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A költségvetés.
Ha uj minisztérium neveztetik ki, vagy a 

rógi miniszterek benyújtott lemondás után a 
korona által az ország kormányzatával újból 
ünnepélyesen megbizafnak: akkor régi al­
kotmányos szokás szerint a miniszterré lelt 
vagy újból kinevezett férfiak ünnepélyes 
alakban, egy tömegben s teljes diszöllöny- 
hen jelennek meg a parlament előtt s adják 
ennek tudtára a korona elhatározását s egy­
úttal a miniszteri állásra való vállalkozásu­
kat, előterjesztvén rövjdcn indokaikat, melyek 
őket erre vezérelték s elveiket, melyeket a 
kormányzat és törvényhozás terén megvaló­
sítani akarnak.

Csaknem hasonló ünnepélyességgel szokás 
az évi költségvetést előterjeszteni. A pénz­
ügyminiszter lelc.-zi előirányzati javaslatát a 
parlament asztalára s egyúttal komoly, tár­
gyilagos előterjesztésben megismerteti pénz­
ügyi politikájának elveit, s ezekkel egybeveti 
az ország pénzügyi helyzetét s az egész 
k iimányzalnak a költségvetés tételeiben nyi- 
I, !koző általános irányát.

Alidon 1878-ban az országgyűlés elején a 
bősnvak politika miatt a Tisza-kabinet be- 
adia lemondását, de helyette a kormányra 
•enki nem vállalkozván, újból Tisza Kálmán 
bi/atott meg a kormány vezetésével s Széli 
K! Írná ni kivéve, újból a régi miniszterek 
mm'“link meg állomásaikban: akkora Tisza- 
k hi net nem merészelt a páriáméul előtt iin- 
I"!' iye.-en megjelenni, hanem tagjai magá­
val a miniszterelnökkel együtt külön-küíön, 
f \ nkinl. irodai kabátban sompolyogtak he 
a parlamentbe, nehogy az ünnepélyes belé- 
i" komédiája harsogó gunykaczajra provo­
ke’jn a parlament tagjait.

ina a T'i-za-kabinet pénzügyminisztere 
a Kabinet egyetértésével csak úgy sompo- 
ivngva lopta be a parlament elé az 18.86-iki 
ledi'égvetési javaslatot. Ennek indokolására 
I. m volt a kormánynak egyetlen szava.
■ 'énziigvi politikájának alapelveit s általános 
politikájának irányát egyetlen szóval te fejté 
! a kormány. Sőt a pénzügyi helyzet iránt 
k’ szakarva homályban hagyta mind az or­
szágot. mind az allamkölcsönök révén mé­
lyen érdeklődő külföldet.

Miért történt ez ? Miért szegte meg a 
kormány a mindig következetes alkotmányos 
gyakorlatot ? Miért tért el a kormány min­
ik :i alkotmányos nemzetnek, minden parla­
mentáris viseletnek tisztességes és köteles­
ség szerű gyakorlatától ?

F kérdésre a felelet egyszerű.
A kormány nem volt képes botrányos 

rosszasága költségvetési javaslatának védel- 
n'.’re valamit felhozni. Nem volt képes a 
dicsekvésre, a szomorú pénzügyi helyzet el- 
k’plez'-’.'ére még ürügyet sem találni. S mert

mar

Mi legyen az iparcsarnokból ?
t y n kérdés foglalkoztatja hosszabb idő óla az 

( - : ■ korokét, és minél jobban közeledünk a ki-
berekesztésébe/, annál sürgősebbé válik e 

■' rfb s megoldása. Kiír. hogy már régebben és be- 
h-i'obhnn nem foglalkoztak vele annyira, hogy 
( bune döntve az iparcsarnok sorsa, 

í -ornk ivója még a nyár derekán azt a javas- 
1 • hogy az iparesarnokból állandó eíárusi-

rsnriinkot, pénz előlegezési intézménynyel léte- 
" " A fővárosi tanácshoz időközben két indít- 

• adatott be: az első az iparcsarnokból pálma- 
1 zv. lurdöt, a másik, melyet Jloitsy Pál ur pár 
jiae e: -ii e lap hasábjain közölt, téli kertet akar 
i- ' -soid. melyben esetleg a kultuszminiszter ur ál- 
b.; óhajtóit szobrok csarnoka lenne elhelyezendő, 

t az ellen senkinek sem lehet elvileg kifo- 
hogy Budapest ilyen nagyszabású téli kerttel 

1 1 delkezliessf k. nem lehet tagadni, hogy ilyen téli 
! ’ 1:0,11 a szükségletek, de a kényelmi, a luxus 
b"i-ndezések közé sorozandó. Már pedig hogy mi 

! annyira volnánk, hogy ilyen luxus dolgot meg- 
nok magunknak, azt hiszem, a legnagyobb

I ' 1 fogja állítani, ha a mi gazdasági vi- 
unkát felületesen veszi szomügvre.

■-» ebbeli nézetünket megokolnánk, legyen 
a'1 Hoitsy ur téli kertjéről néhány szélt kocz-

//'-. r'sjy ur néhány sorban jelzi az iparcsarnok 
d 'a-ál. melyre nézete szerint egy néhány üveg

II • üveg tetőn kivid, mi sem szükséges, mert
az artézi kut vizével lehelne, létesíteni, és 

;F-" a lóvárosnak gyönyörű téli kertje lenne, 
a ■ II a szobrok a növényzet közepette méltó helyet 
‘ ;'!u,hatnának el. Klöször U ki kell jelenteni, hogy 

igv tervezel! átalakítás lehetséges ugyan, de 
1 nem e.-ak az átalakítás. de különösen

i> k l.’niarlá.-a által. De ha már n költségeket 
í u-7!an a k nyelem é.' a luxus szempontjából a 
I'.’Varos meg is engedné magának. - a miben ké- 
N -hedimk — még akkor mindig a szükséges nö- 
vHilel híz pedig oly területen, mint a minő az 
ipa ív-, írnok, igen nagy lenne) megkívántaié) folyto- 
n ■- gek l'erlezc’-ikeilend gondoskodni: mert 
h -zu-i Hr,iffy ur talán nem gondoea, hogv az ide 
■ - novenv/cici a Ivrté.-zek ingyen szálli-

' : I .- ke! .'zemiigyre veve. elmondhatjuk, hogy 
ó-. ha ilyen leli kertet létesíteni es fenlar- 

e ’ ii.I. cvcnkml körülbelül húszezer forintot
■na kénytelen c ezélra szánni: a mit a főváros 

közgyűlése — mely mellesleg mondva, az ipar di­
rekt pártolására évenkint semmit sem fizet — a 
n-Mkiil. hogy az ipar é.-> kereskedelem érdekelt nagy- 
vzámu koréit meg ne sértse, nem leheli.

* E szempontból engedünk tért o soroknak, fcogv az in- 
nitványosö a most tóimirült és előtérbe lépett eszmével 
Ktrr.Ltn érveit újból (olsorcii&ssa és áUásocntját tüzetesen I 
kifejthesse. * A szerk. •

a nyers igazat leplezetlen őszinteséggel meg­
mondani nem akarta, nem is merészelte 
tehát legczélszerübbnek tartá a hallgatást.

A költségvetési javaslat csakugyan botrá­
nyosan rossz s a pénzügyi helyzet valóban 
kélségbeejtő.

A deJiczit. 8 millióval többre irányoztatik 
elő, mint clőirányoztalolt a folyó évre. Te­
hát maga a kormány hallgatólag kénytelen 
bevallani, hogy a pénzügyi helyzet a múlt 
évihez képest 8 millióval rosszabbá lett.

Pedig a múlt évi is átkozott rossz volt.
A deficzit tényleg 4-1 millióra emelkedett, 

tehát a kormány előirányzatát közel 8 mil­
lióval haladta meg. Tehát a múlt évben 
előterjesztett költségvetés is a pénzügyi hely­
zet vázolása lekinlelében szédelgés volt.

.S a legrosszabb jelenség még nem a defi­
czit nagysága. Hanem az, hogy a múlt év­
ben a rendes kezelésnél több mint 8 millió­
val maradt a bevétel az előirt összegen alul. 
A mi szomorún és kétségtelenül bizonyítja, 
hogy — egyéb baj mellett — az adók is 
lu les igaz vák s a magyar lársadalom ennek 
folytán a kimerülés küszöbén áll.

Mo.-f megközelítőleg 15 millióra van elő­
irányozva az 1886-ik év deficzilje.

Minden hasonló alkalommal rámutattunk 
arra a gyermekes, de mégis boszanlő, arra 

kicsinyes, de világosan ámításra szánt 
zédelgésre. melyei a kormány a dellczit 

előirányzásával rendszeresen elkövet.
Most sem számítja deficzitbe az állam­

adósság törlesztésére felveendő újabb köl­
csönöket. Most sem veszi számításba az 
évközi pólhiteleket. Most. is rendes bevétel­
nek számítja az állam iökevagyonának el- 
pazarlásal. A rendkívüli közösügyi költsége­
ket. pedig épen csak amaz összegben veszi 
fel. mint felvette az 1885-iki folyó évre. Ha 
úgy számítaná a djficzitet, mint lelkiismere­
tes kormány szokta tenni, a deficzitet a ke­
leti bonyodalmak számba vétele nélkül is 
15 millió helyett 15 millióra kellett, volna 
tennie. Tehát három annyira, a mint hogy 
legalább három annyi leend.

A költségvetés részleteire lesz még alkal­
munk visszatérni. De egy általános megjegv- 
zést már most is meg kell tennünk.

Pénzügyi helyzetünk nem a kibontakozás, 
hanem az állandó zavar felé fejlődik. Az 
államháztartás egyensúlya nem javulóban, 
hanem rohamos romlásban van. A Tisza- 
kabinet létjogának tehát utolsó ürügye is el­
enyészett. E kabinet eddig a higvelejüeket 
hitegethető azzal, hogy kormányon maradá­
sát a pénzügyek rendezése igényli. Most 
már a higvelejüek is kiábrándulhatnak. Most 
már e kabinet leplezetlenül áll a nemzet 
elölt. A közterhek emelésével aláásta a tár­
sadalom jóllétét, de azért az állam pénz­
ügyeit sikerült neki gyökeresen megrontania.

Budapest, oki. 15.
függetlensér/i és 48-as párt tegnapi értekezle­

téről a következő bővebb és hiteles tudósítást vettük: 
Az országgyűlési függetlenségi és 48-as pártnak f. hó 
14-én tartott értekezletébe Irányi Dániel elnök előadta, 
hogy szükségesnek tartottá pártértekezlet tartását azon 
körülménynél fogva, hogy legközelebb Zomborban a 
bácsmegyei mérsékelt ellenzék állal egybehívott értekez­
el tartatván gr. Apponyi Albert és Szilágyi Dezső kép­
viselők közreműködésével, melyben a bácsmegyei füg­
getlenségi és 48-as párti képviselők is résztvetlek: 
szükséges, hogy a párt felvilágosításokat nyerjen az ott 
történtekről a ennek folytán megtehesse a netalán szük­
ségeseknek mutatkozandó intézkedéseket. — Olay Lajos 
előadja, hogy ők régibb megállapodás és határozott Ígéret 
folytán és minthogy azt a párt érdekével nem hitték 
ellenkezőnek, nem tartották elmulaszthatnak a Zombor­
ban való megjelenést s a közös tanácskozásokban való rész­
vételt, határozottan kijelentették azonban az értekezleten 
bogy a mérsékelt ellenzékkel közös politikai akczióba! 
nevezetesen közös szervezkedésbe bocsátkozni nem haj­
landók, annál kevésbbé, miután pártjuk ez ellen legköze­
lebb határozott nyilatkozatot bocsátott közre. Ennek 
folytán csak annyi jött létre a közös értekezleten, hogy 
egy bizottság választatott a két párt tagjaiból, melynek 
feladata lesz a megyei kormánypárt és hatósági közegek 
által gyakorolt presszió és igazságtalan eljárás ellen a 
két párt embereinek és általában érdekeinek oltalmáról 
gondoskodni, mialatt azonban, mint már szorosabb érte­
lemben politikai működés, a választók névjegyzéke kö­
rül leendők sem. értettek. Ezenkívül megbizaltak 
még az értekezleten egyesek azzal, hogy saját ha­
táskörükben, kcriilefenkinf és községenkint úgy a mér­
sékelt ellenzék, mint a függetlenségi és 48-as párt külön 
szervezése érdekében minden lehetőt megtegyenek. Az 
így alakított bizottságok, illetőleg köröknek, egyik fel­
adata leend vén. úgy az összeírások ellenőrzése, mint 
.1 felszólamlások körüli segédkezés. Az értekezlet tudo­
másul vrvén az Olay Lajos'által előadottakat, nem he­
lyeselhetvén a közös bizottság alakítását, ama reményé­
nek adott kifejezést, hogy a bácsmegyei elvtársak tar­
tózkodni fognak a mérsékelt ellenzékkel való minden oly 
közös politikai működéstől, mely eszmezavart idézvén 
elő. a pártállás tisztán megóvásának s általában a párt 
érdekeinek ártalmára lehelne; hogy csak mint más elvi 
alapon álló s önállóan szervezett párt fogják esetröl- 
cselre a mérsékelt ellenzék támogatását igénybevenni, 
illetőleg azt a kormánypárt ellenében támogatni; hogy 
az önálló szervezkedésre nézve úgy a megyében, minfa 
választókerületekben és egyes községekben meg fogják 
lenni mindazt, mi a függetlenségi és 48-as pártnak meg­
szilárdulására és gyarapodására szükséges.
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OESZ AGGYULES.
A képviselőház ülése okt. 15-ón.

I.
A delegácziónális' szünetek elolt a képviselőhöz 

ma' tartotta utolsó ülését. A karzatok megleltek, 
hanem a képviselők. ugyancsak csekély .számmai 
gyűltek össze. A mai ülésben a miniszterelnök be­
nyújtotta az 188í-ik évre szóló zárszámadásokat, 
Szapári/ (Iyula gr. pénzügyminiszter pedig minden 
indokolás nélkül beterjesztette az 1886-ik évre szóló 
költségvetési előirányzatot. A költségvetésnek n szo­
katlan módon való beterjesztését nem hagyhatta szó 
nélkül Szilágyi Dezső,, s a baloldal, élénk helyeslései

közt fejtette ki, hogy az expose elhalasztását nem le­
het azzal indokolni, a mivel azt a pénzügyminiszter 
tette. E felszólalás következtében váratlanul élénk 
vita támadt, melyben résztvetlek: Szapúnj gróf 
pénzügyminiszter, Madarász József, Tisza minisz­
terelnök és Herman Ottó. A ház ezután a költség­
vetést a pénzügyi bizottsághoz utasította. Az ülés 
végén a miniszterek benyújtották a tárczáiknál lelt 
tulkiadásokró! szóló jelentéseiket, melyeket Madarász 
József és Tisza miniszterelnök felszólalásai után 
hasonlóképen a zárszámadási bizottsághoz utasítot­
tak. A múlt ülésben megtartott szavazás alkalmá­
val a zárszámadási bizottságba Zaij Adolfot, válasz­
tották meg. Kapott 66 szavazatot; ötvenkilencz kép­
viselő üres szavazójegyeket adott be. A legközelebbi 
ülés november 21-én lesz.

II.
Áb^á^k" PéchY Tamás,jegyzők: Zsilinszky,Rakovszky,

A kormány részéről jelen vannak; Tisza Kálmán mi­
niszterelnök, Szapáry Gyula gr., Kemény Gábor br., 
Széchenyi Pál gr., Fejérváry Géza br., Trefort Ágoston, 
Pauler Tivadar.

• As elnök bemutatja Torda-Aranyosmegye közönsé­
gének feliratát, melyben Zólyommegyének a kormány 
főfelügycleti joga szabályozására vonatkozó felterjesztését 
pártolja. Kiadatik a kérvény! bizottságnak.

Tisza Kálmán miniszterelnök: Benyújtja az 1884. 
évi zárszámadást mellékleteivel, az állami számszéknek a 
zárszámadásra vonatkozó részletes jelentésével s ugyan-' 
annak egy pótjelentésével; továbbá a minisztertanácsnak 
az állami számszéknek részletes jelentésére tett észrevé­
teleit és végre az állami számszék jelentését a Magyar- 
ország és Horvál-Szlavonországok közölt eszközölt Í882. 
és 1883. évi leszámolások megvizsgálásáról.

A benyújtott jelentések a zárszámadási bizottsághoz 
ulasitlatnak.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter: Benyújtja az
1881). évi állami költségvetést. ...................
valamint

A mikor azt tapasztaljuk, hogy talajunk, mint me­
zőgazdasági államé és tényezőé, inog alattunk és 
mindinkább utalva vagyunk minden erőnket az ipar 
fejlesztésére fordítani; midőn látjuk, hogy a világ 
termelési és forgalmi viszonyainál fogva búzánk ma 
holnap már az előállítási költségeket sem fedezendi: 
midőn egy szóval mindenki egyetért abban, hogy 
Magyarország csak a munka, az ipar és a kereske­
delem felvirágzásában lelheti meg csak jövőjét — 
lehet mondani életét: mondom, akkor elhanyagolni 
akarni az iparos osztály érdekét és elősegíteni a ké­
nyelem, a henyélés, a luitus irányzatát, annyit jelen­
tene, mint saját érdekeinket félreismerni.

Már pedig, hogy ha az iparcsarnokot, az ipar és 
kereskedelem érdekében most fel nem használjuk, 
épen ama osztály érdekei ellen cselekszünk, melybe 
kell, hogy a jövő reményének horgonyát vessük.

A fővárosi tanács, illetve a főváros törvényható­
ságának képviselői, kik a művészet pártolására éven- 
kint több ezer forintnyi összeget dicséretre méltó 
készséggel megszavaztak, kell hogy most első sor­
ban az ipari érdekekre évenkint szinte bizonyos 
összeget szánjanak. Es gondoljuk csak meg, hogy 
ha az a körülbelül húsz ezer forintnyi összeg, melybe 
a luxuriozus téli kertnek a fenlavlása kerülne, 
évenkint az ipar czéljaira forditlatik, mily len­
dületet idézne ez elő a fővárosi ipar fejlődésében. 
Mit lehelne lenni, hogy lehelne iparunknak kelet 
felé utat törni; de hogy lehelne különösen iparos 
osztályunkat előbbre vinni, ha neki elfogadható ka­
matú hitelt lehetne szerezni — hogyha egyáltalán 
az ahhoz szükséges tőkével rendelkeznénk ; azt ak­
kor tapasztalnék, ha komoly akaratunk lenne az 
ipar dolgán segíteni.

Ezt elérni akarják mindazok, a kik az iparcsar- 
nokol. az ipar szolgálatában, annak az osztálynak 
előnyére akarják értékesíteni, a melv a kiállításnak 
oly nagy áldozatokat hozott, melyek' állal maga a 
kjaliitas sikerültnek volt mondható, és a mely be­
bizonyította, hogy tud magyar ipart teremteni, ha 
megadatnak neki a szükséges eszközök is hozzá.

Nem lehelünk róla. de kimondjuk leplezel lenül, 
hogy sem szép, sem illő, do hasznos dolognak sem 
tartanok, ha az iparcsarnok nem az ipar érdekében 
tartatnék lenn : de egyúttal helytelennek kellene je- 
Ipzni azt, hogy ha a mostani kiállítást minden eszkö­
zével nem bírnánk arra felhasználni és értékesíteni, 
hogy az a magyar iparnak maradandó, hasznos 
nyomot hagyjon maga után.

Mind ezzel azonban nem azt akarjuk mondani, 
hogy ha az iparcsarnok clárusitási csarnokul össze­
kötve pénzelőlegezö intézménynyel, rendezte!nők be, 
hogy olt ne lehessen pálmaház vagy télikert is, sőt 
ellenkezőleg azt állítjuk, hogy ezt is lehetne és kel­
lene berendezni, a hol a szobrok is méltó helyei 
találhatnának. Nem kell erre az egész iparcsarnok, 
de csak egy része, mely a kitűzött, ezélnak tökéle­
tesen meg is felelne. Azonban akkor, a midőn első 
sortan a kenyérkeresetről kell gondoskodni, — és 
ez nálunk az ipar fejlesztése — nem szabad egész

, . , , . ~ pénzügyi helyzetről,
valamint a mull ev eredményeiről szólni fenntartja ma­
gának akkorra, midőn a költségvetés a házban lárcval- 
talni fog.

Szilágyi Dezaö. Ama tényt, hogy a költségvetés a 
pénzügyminiszter ur exposeja nélkül terjesztetik elő, 
észrevétel nélkül hagyni nem lehet. Nem állítom, hogy 
ez törvénybe ütközik, nem állítom, hogy a háznak po­
zitív rendszabályait sérti, de állítom, hogy ez megtörése 
egy alkotmányos szokásnak, mely o házban mindig kö- 
vetlelelt és a mely tudtommal minden európai alkotmá­
nyos országban kovetlotik. (Úgy van! a baloldalon) 
Eme szokás megtörése bizonyos jelentőséggel bir, mert 
a pénzügyminiszteri előterjesztés — mondom. alkotmá­
nyos szokás szprint — mindig mint a költségvetés elő­
terjesztésének kiegészítő aktusa tekintetik. Ez a pénz­
ügyminiszteri előterjesztés az, melyben az ország pénz­
ügyeinek állapota fel volt hivatalosan tárva az ország 
es a külföld előtt, ez a pénzügyminiszteri előterjesztés 
az, melynek alkotmányos szokás szerint tartalmaznia 
kell a kormány pénzügyi program inját, és pénzíigvi po- 
íitikáját. (Úgy van ! a baloldalon) És kétségkívül uraim 
csakis egy ily előterjesztés az, mely megkönnyíti az al­
kotmányos kritikát, az ellenőrzést a ház előkészítő bi- 
zolfságában.Mcgengcdcm, hogy a t. pénzügyminiszter ur 
adhat ott is felvilágosítást, de ama töredékes felvilá-od- 
tások és amaz általános előterjesztés közt, mely ugy a 
jelen állás szerint, mint a kormány pénzügyi programmja 
és politikája iránt köfclességszerüen tájékoztatja a házat 
és az országot, mely az előirányzott .hiány és különösen 
a fedezet módjai iránt nyilatkozik, nagy és lényeges kü­
lönbség. c

Ily alkotmányos szokástól ok nélkül eltérni nem he­
lyes és a I. pénzügyminiszter ur a maga előtörlesztésé­
ben erre semmi okot nem nevezett meg, és én csakis 
egy okot hallottam — de nem gondolom, hogy az! a 
miniszterelnök ur döntőnek tekinti — midőn a múlt 
alkalommal, ha jól vettem ki szavai értelmét, azt emli- 
lette; hogy korábbi alkalommal rgv képviselő az ellen­
zéki oldalon ki azt mondotta, hogy "helytelen ha a pénz­
ügyminiszter akkor beszél, midőn arra felelni nem lehel. 

Azt hiszem, hogy egy mindig követelt alkotmányos

szokással szemben, melynek ily hordereje van, mely a 
felelős kormányzásban lényeges, nem lehet ily czélokra 
hivatkozni, mert nem annak az egy képviselőnek, helye ; 
vagy helytelen, nézete szerint igazodik a kormány csn- 
lekvénye, hanem igazodik az alkotmányos -/.okás és 
ama felelősség szerint, mely állásával .-salliallanul össze 
van forrva.

Es nézetem szerint épen a mai időben nem volt sza- 
had ez előterjesztésnek elmaradnia igen súlyos és 
fontos okok nélkül, mert a mull évben a I. pénzügymi­
niszter ur előterjesztésében egy maradandó ténvt akart, 
konstatálni és jövőre is ama lénynek fenntartását kilá- 
asba helyezni, a rendes költségvetésbe az egyensúly 

helAreállitás-át. Már most méllózlassanak megítélni, ho», 
midőn arról van szó, hogy egy ily módon konstalíö! 
politika fcnnlartalik-c vagy sem, melyei ismernünk és :i 
leiadat módjait és az előirányzott hiányt is 
országnak érdekében van: vájjon a hallgat a 
jelen esetben épen az ország érdekében 
hogy bármi tekintetben tájékozatlanság 
legyen.

Ez észrevételeket t. ház meg kellett tennem akkor, 
midőn a kormány eljárása nem ugyan a törvényt, nem 
is a ház rendszabályait, de ez általam említett alkot- 
manyos szokást sérti.'(Helyeslés a baloldalon.)
„ ®*aPáry Gyula gr. pénzügyminiszter:
Haitijük!) A t. képviselő ur, ki a kérdésben

norm az 
nem-e a 

terülendő, 
vagy félreérté;

él falijuk! 
felszólalt,

maga is megmondja azt, hogy sem förvénvsérlési, <om 
a házszabályok megsértését nem látja ama eljárásban 
hogy a költségvetés beterjesztetik a nélkül, hogy a pénz­
ügyminiszter a pénzügyi helyzetről szóljon: de hogv ez 
így fog történni, ezt nem ma voltam bátor bejelenteni 
hanem akkor, mikor a ház a mai napirendéi megálla­
pította, bejelentetett ez a kormány részéről és a ' ház 
minden megjegyzés nélkül fogadta a bejelentést, méh­
ben kimondatott, hogy épen tekintettel arra, hogy a 
haznak nagy része nem kivan tovább a fővárosban 
időzni es szétoszlik, érdemleges tárgyalás - pcdi- az 
expose előterjesztése is annak tekinthető «ein fo« 
tartatni, hanem csupán a kormány előterjesztései fognak 
átvétetni; Ez tehát nem uj a ház' elölt, hanem már a 
legutóbbi ülésben intézkedett igy a ház.

A t. képviselő ur hoz fel némely indokokat, melyek­
nél fogva még külön körülmények is kívánják az expose 
előterjesztését, I. i. az, hogy feli,ozatolt az ellenzék ré- 
szerol, hogy nem helyes, ha a pénzügyminiszter a pénz­
ügyi helyzetről akkor szól, mikor neki senki sem vála­
szolhat. Ezt először is nem egy képviselő, és nem c<w- 
szer mondotta, hanem ez igen sokszor emlittelelí íiz 
ellenzék részéről. De ez nem az egyedüli ok arra, hogy 
!gy járunk el, hanem van még egy igen lényeges ok, az 
t. i. hogy tőlem nem függő körülményeknél "fogva néni 
voltam képes a költségvetést előbb beterjeszteni.

A t. képviselő nr felemlítette azt is, ho-y azért i-- 
meg kellene az expose! tartani, hogy a kormány pénz­
ügyi politikájáról tudomást nyerjen a ház. Erre lesz al- 
ka Ima a 1. háznak, mórt a kormány 
tartja magának pénzügyi politikáját, 
előterjesztés nem is tartalik meg ma, 
domására fog jutni.

Felemlítette még a t. képviselő ur, hogv kiitönö.-vn 
a pénzügyminiszter mull évi előterjesztése folytán, melv 
szerint a rendes költségvetésben az egvcnsiilv helyre 
van állítva, szükséges volna a házal ezuílal tájékoztatni 
arról, vájjon az egyensúly a jövő évre is f-ntartatik-r- - 

Ha a t. képviselő ur esak ezért kívánja az expo ét 
az nem szükséges, mert mé'ltózlassék megnézni a som-' 
mázától, melynek végeredményében a rendes bevételek 
és rendes kiadások közli arány ki van tüntetve.

Kérem tehát a I. házal, méltóztassék a kö|l’sé«velésl 
,a pénzügyi bizottsághoz utasítani. (Helyeslés jobhíelől) 

Madarász József: Tudja, hogy hiába kéri a pénz­
ügyminiszteri, hogy a mit most lenni nem öhail tC"ve 
meg, vagyis nagy vonásokban ismertesse meg az orszá- 
pénzügyi helyzetét, a kormánynak programmját, .Magyar- 
ország pénzügyi helyzetének lehető helyreállítására nézve 
De ez okhnl nem támadhatja meg a pénzügyminisztert 
es a kormányt- mert I8(i7 óta tudja, hogy' 
kormány es a magyar pénzügyminiszter néni 
azt a programmol és azt

mindenesetre fen- 
kifojtoni és ha az 
az a háznak tu-

erönkel csak a kényelemre, csak a luxusra elfor­
gácsolni.

Végül azonban legyen szabad az érdekelt körök­
höz néhány őszinte szót intézni.

Szerénységnek, meghunyászkodásnak, apadnának 
vagy más valaminek kell azt tulajdonítanunk, de 
tényleg ugy áll a dolog, hogy az iparos és keres­
kedői körök, mintha meg lennének igézve, mindez 
ügyekről melyen hallgatnak. Mire való az a magyar 
iparegyesület, hogyha ilyen kérdéseknél szavát nem 
hallatja V

Pedig az ' iparös-'osztálv minden egyes tagja épp 
ugy, mint az ipar és kereskedelem testületéi, kellene 
hogy saját, jól felfogott érdekükben kötelességüknek 
tartsák ily kérdésekben első sorban felszólalni, ja­
vaslatokat Lenni, felvilágosításokkal első forrásból 
szolgálni és- igy, noha saját érdekeit, de ezáltal a 
közérdeket is hathatósan előmozdítani.

Ha c hivatott körök szavukat kellő időben és 
kellő helyen nem hallatják, még megérhetjük, hogy 
az iparcsarnokból lovardát létesítenek, mi csakugyan 
nem lenne se méltó, se hasznos emléke az 1885 
évi budapesti országos kiállításnak.

Bobula János, 
építész.

a magyar 
követheti

. poitikál, mely Magvarorszá"
pénzügyi egyensúlyának helyreállítására vezetne. I8ii7-brn 
megvetették, megteremtették" azt az alapot, a mely ala­
pon, üljön oda ama bársony székekbe Kossuth' Lajos

Hogyan házasodott meg Pál ur.
Irta:

— Elbeszélés. —

Kraszewski J. J.
Ftrdilolfa-. LÖVET KLÁRA.

Adél feszült' figyelemmel hallgatta azoknak az 
árkoknak részletes leírását, melyekkel Pál tir — 
mint monda — jövedelmét megkélszerezle. Pál ur 
különös jó hangulatba jött s olyan nyilatkozatokra 
volt. képes, a milyeneket máskor sohasem tett 
volna. Igy azután az asztalnál is az Adél szom­
szédja maradt és miután egy pár pohár bort meg­
nőtt. ugy megeredt, a kedve, hogy tartózkodásán 
túl csapolt, N a leánynak élet-halálra udvarolni kez­
dett. Adél derekasan megállotta helyéi, sokat neve­
tett, s végre olyan bizalmas lelt Pál úrral, hogv 
mindenkinek feltűnt.

-r,Isten .engem ugy segéljen! mondd halkan a 
házi ur, nyugodtan figyelő apósának, Pál egészen 
oda van. Győzedelmeskedni fogok rajta.

Ámbár halkan mondta ezeket, mégis elterjedt a 
nézet a vendégek között, és senki sem kétkedett 
többé a dologban. Kétszer vette fel Mondygierd a 
kisasszony leejtett kendőjét, s a jegyző még azt is 
megjegyezte, hogy ez alkalommal Pál a hölgy kezét 
hévvel megszorította. Kapcewicz kisasszony, a háziúr 
távoli rokona, menyre-fóklre esküdött, hogv tisztán 
hallotta., midőn Pál ur igy kiáltott.:

— Milyen gyönyörű keze van! Csodálatos szép1
A lakadalmi vigsúg estig tarlóit, akkor a vendé­

gek nlrn készüllek, némelyek szekéren, mások ha­
jon. A Pál ur brieskája a részeg Stasiuk kocsissal ■

az udvaron állott, s Mondygierd a kalapjával kezé­
ben elbúcsúzott, s c közben azt mondd Adél kis­
asszonynak :

— Reményiem, legközelebb újra láthatom! És 
megcsókolta a lány szép kezel.

Mindezt Pál ur úgyszólván öntudatlanul tette. 
Csak midőn éjjel a ködben egyedül volt a bricská- 
ján, kezdett, helyzetének tudatára jutni.

A valóság követelte jogát, s a mint egy hirtelen 
felvillanó fénysugár a jobbra-balra ingadozó részeg 
Stasiukot megvilágította, Pál ur hatalmas ülést mért 
a kocsis hálára, s elkezdett, szitkozódni :

— Majd megtanitlak én, a mire tudom, hogy 
megemlékezel! így lerészegedni! Ha nem bírod a 
pálinkái, miért iszod! De nem, te agyon iszod ma­
gad, mint egy oktalan állat!!

Ezt a tárgyat ugyancsak hosszasan fejtegette Pál 
ur, ugy, hogy egészen kimerült s végre berekedt. Ez 
aztán lehütötle. Elhallgatott s pontos vizsgálat alá 
vette az elmúlt napon lett élményeket. Á legna­
gyobb erőfeszítés mellett sem érte el Pál ur. hogy 
tisztába jöjjön az Adéllal folytatóit beszélgetéssel"; 
csak azt érezte, hogy a lány rendkívül felizgatta.

— Öreg és mégis esztelen ! sóhajtott szigorú ön- 
hirálallal, olyan öreg és még mindig előre! Mit log 
a leány gondolni, még azt képes feltenni rólam, 
hogy szerelmes vagyok, az asszonyok mindjárt effé­
lét gondolnak. Hogy tetszik, azt nem tagadhatom, 
mert épen oly kellemes, mint okos, de ez még sem 
járja! Csudálatos, hangja, mozdulatai mind Mélá­
méra emlékeztetnek.

Most jutott eszébe Pál urnák, hogy a leghatáro­
zottabban megígérte, hogy Wydráékat és fogadott 
fiát újra meglátogatja.

— Az adott szót meg kell tartani, monda ma­
gában, de óvatosnak kell lenni! A leányhoz nem 
kell nagyon közel menni, s főleg a nyelvet‘zabolázni 
szükséges; de mulhatlanul el kell mennem. Az 
adott szó szent.

A homokos utón lassan haladva, csak éjfél után 
érkezett a bricska Kozloviczére, a nemesi udvar ka­
puja elé. A Gáspár szobájában még világ volt. Pál 
ur legelőször a házi-szolgát kiáltotta, de az aludt. 
Maga akarta a gyeplőt megragadni, hogy Stasiuk a 
kaput kinyithassa, hanem Stasiuk még egészen ká­
bult volt, s nem volt. képes a bakról leugrani. 
Végre kutyaugatás hallatszott. Felébredtek, a kaput 
kinyitották, s Gáspár vidáman a tornáczon állott.

Pál ur diplomatikusan veié oda :
'I udod, hogy a kalap egészen lünkre 

van léve!
A szándék sikerült, a beszélgetés más frrdula- 

fol veti.
A ruhákban esett károkról beszélgetlek. Így Pál 

ur megszabadult állói, hogy a lakadalmi ünnepé- 
yekről társalogjon. Csakhamar le is feküdt. Elénk 

képzelő tehetsége nem engedé, hogv az álomban 
üdülést találjon: zavaros álmok nvuglrdanilák. Azt 
álmodla, hc^v iniádolijánnk lábaüiál lépdelve, nyi-

atkozott, midőn hirtelen a második mellvnvgomh 
kipattant, s bombához hasonló zajjal tova gördült 
és mindig nagyobb terjedelmet nyert, inig lök nagy­
ságúvá nőtte ki magát, s fcnyegclölcg közeledett 
P;d ur leié. a ki ijedve ébredt tol. Már v 
pal volt. Gáspárnak a mellékszobál:

agos nap- 
volt dolga.

kellettideje volt a felkelésnek. Az adott szól he 
váltani. A Pinskrc való utazást és a Wydráék meg­
látogatását szilárdul elhatározta.

Gáspár mintha sejtené, hogy mának valami szán­
déka van, minden áron ő is Pinskrc akart menni. 
Azt erősilé. hogy sapkái kell vennie és a szabóval 
kell beszélnie kaputja igazításáról.

Pinsken az egész napot az ajándékok kiválasztá­
sával töltötte Pál ur. mert meg volt győződve, hogv 
a kereskedők meg akarják csalni, azért életre-ha- 
láha alkudozott.

Estve felé végre elkészült a bevásárlásokkal. Vet 
néhány ml" kasmírt, egy játékot a fiúcskának, to­
vábbá két vég tafolal az anyának és Adél kis­
asszonynak.

Mindezt szerfelett drágán fizette, s roppant pénzt 
adott ki: ezen felül még a vásárlások gyanút éb­
resztettek Pinsken, hire terjedi, hogy Mondygieul 
házasodik, mert menvasszonvi ajándékokat vá­
sárolt.

Midőn Pál Wydráék hoz megérkezett, a házaspár 
nem volt otthon, csak Adél kisasszonyt s a liuc<- 
kát találta odahaza. Jóllehet Wvdráékai eslvere 
minden bizonynva! visszavárták, a leány mégis 
varba jött azon, hogyan fogadjon el’méltókénen 
ilven én’

jött azon. hogyan fogadjon el méltóképen 
rdemes vendéget V Mégis összeszedte magái, 

eltitkolta zavarát, a legnagyobb örömmel fogadta a 
vendéget, s gondoskodott, hogy falatozni valóval 
szolgálhasson. A gyermek egészen el volt foglalva a 
kapott játékkal s hirtelen eltűnt. Ketten maradlak 
egyedül, félegv órától egész alkonyodásig. Hogy mi­
vel töltötték cl az időt. s miről beszéltek, azt nem 
tudjuk s nem is akarunk semmiféle gyanilásokba 
bocsátkozni. Az mégis bizonyos, hogv mikor W’vd- 
ráék hazaérlek, a liucskál Pál ur lábainál találták 
•s Adél vidáman, nevelve s feltűnően jó hangulatban 
és oly bizalmasan társalgóit Mondvgierddel, hogv 
.ü eiknek és szemeiknek alig hittek.

Az est elmúlt, a nélkül, hogy valami kűlónó; 
történt volna, Adél kisasszony bevezette testvérét a 
fülkébe s ott egy negyed óránál tovább halkan rh 
nemi izgatottsággal beszélt valamit n*ki. a minek 
végeztével Wydránó felkiáltó*

— Az lehetetlen!
Mire Adél azt mondta :
— Istenemre, ugy van !
— \ a lóban az ezer egy éjszakából való történet!
A nővérek megölelték egymást s visszatértek a

társasághoz. Ellollogva kiilónö.-en vonzódott Pál ur 
uyalanthoz, mert olyan figyelemmel szemlélte, 
mintha most látna először.

ÖVE!sa követke.’.k.
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n!é ’k vui. irt,.::;ig, miniégy nt marailiizaké-ny-
«zirit'iű.

Akkor u felsz:,talál .'m. azt nyilvániiotla ki. hogy
1 "in begy !:i k"ihiány clű'urjcsz-
1. >eire 1 ll Ilii'»!; az máv el Miit halál ózva ;

P" '' r lll'S Ilii! : .1 költs. gvett • is egysznuen
! icvrfü benVili!i.iini, ntN.l 1 ^ lil.li » óilcnni, mint unis kor­
lit.» r) V1 elő'. c II'"' ve

UtiVmb.: nul.ili 11 i. ix al kezűit aira, a mit Szihlg1.1
I'.• felei i.'l-lLüt, le g'1 1 Ivrizcki u•jziol egy kijivisvlu
: » ‘.1 1 lityi., r:«;r 11.:. tutik .1 c.<|»)si:, mikoi húz-

1 he:, l.iiröiz :k iiiiiétclm azt, a mit a
pénziigyiüi' < r már lile •. Inti, lm:l'v nein > rM.r kúpvi-

1 l-I.I cg •r. !. muhi i .iiiclcl'. e nj.iböan
pénzügyi b . , l.i i,'.pókban !u|yt. aosi.ii vitnttatoll
1a tliumn1. il'e neu; az. : mon.lvfa, mlha ez döntő
i.igumentiin1, It•:1:1c ar; :i • zve, hu. ;y v im no lehessen
1 XpO-ét ib" 1 iái!.: 111. • .,' iimn-lultu inna szeinponlbül,
1 r... , inni li.furffiak volt a korniiiiiy mas-licité, Tií
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:.I ■ • 1" a zielet nem |i!iteriigativ.ij;i átn- 
•iiil;, liánnak, li'mnun igyíunnán 

•I I u ' i l lelve kés a jobboldalon ) Va- 
i on azok I-, a lak hibáztatlak, hogy 
" a |"MZiigymini: z!.t u.\|>usvl, tisztelik 
■egyik Jel u kői mányi ül és pártjáról is 

• I 'ii' ni" ' lesz e.\p.-i,é, azé.t tik \- tisztelik 
I ' • K d; helyeslés jobbíeltil.)

iíormán Ottó : Az egé.-z vi a lefolyása mindcnesr.lre 
vigi-tti! iádul ki, a melon I. i. a miniszter* 

•■k !.. i- vvi.-ztr I isanády Sándor képviseltitársam- 
1 . ■ - .■ve sz'és, liloltil.'g az cxpo.sé: lueglar-

a a ii -. • 'i.il.e. t.i'ik, a mid,ki majd a képvi-.-lők
1 ■ .1 ie' i' "II lüetoieg i.i.'gjl'g; Zisvikirt mi'gluliullk. Ivn 

I ..'. ri.i.el'ne",.Inti I ;i-t,. ilm kit.nemi, hogy a pénz­
ig miszirri expo «• eddi. évim \ i'a tárgyát ű házban 
rm kepe/f.- Az expnsek min tollak egyébre tulok, 

mai a.:a ,y. nemcsak a kormánypártnak, ncimsak 
mimesak a »■ riént iioz.ünek, hanoin az 
írnak módja legyen mvgi.-inenii a magtár 
ne dán: és juvti képet, t. i, hogy ná­

cim! Ki konstatálni kitáuom — lutalko- 
I. kik a li.iz bizottságainak tagjai, hogy a 

msz "i expo-i'j.in egyszorsmiml d.i-dviv. l adott 
tiny vain-ara nézve. Akkor tehát,
• minimier m - s a miniszterelnök 

ti gt,k illat: el akarjak ejtem az c.x- 
mi utasnak el nem fogadhatom, mint 

a nut a kormány égé-z kormány- 
n-nyoiimn minindknbb keloin- 

di'ink. - iii'gv in agának a kormány- 
• ki- vei.ues •• akarja tenni, és az cllcn- 
gt .ili.il.ihun inni akar uiúdol nyújtani 

il.Uk >zzí-:. És épen azért, meri Ín toll 
I Dezsti I kvpvi-eitil.irsam részéről az, 
'l'lig akoroll alkotmányos szokás »’s 

al.'Uolt a.kolmántos szokás a kepviselti- 
e: dtdta onnan, Imgy úgy a közvélemény- 

■" • I , i a/, ad»,;., népnek, valamint ;i ház egészének 
•'/ i'!li'iiZ''kiV'k »is kormánypártnak egyaránt joga van 

bog,- ne'glieija a pénzügyminis'z!cr ur nézeteit az 
.dtnmáztíiii.H tekinlelebau: konstatál'' kivánom, hogy 

az I .O-: bal.;:o;:i.!k, pt s, hogy >záz képviseli; jelen 
a • - nffv az indok »le-.k, hogy m , vagyunk kellő 

m i - iü nem ti-lj- sili kolele-súgél, ezért 
a alkalmátal. Mi teh.il a kik itt
- et. iiuajiik, hogy .Magyarország áliam- 
i.i-arol ■••!t, - iljiiiik, !. megjegyzésein- 
a’ knna, a mikor a-, l.ugyatutni fog. 

íz alioz a félémén'." .., hogy a p nz- 
Xhmlgct 'erjesztése nlkal- 
mcpinrlandó

Az országgyűlési kormánypárt ma délután 6 
drill ' I- értekezletet tartott. Vizsoly elnök megnyílván 
az iil'' I, előadja, lé gy ez évi mán zius hó 3-án a párt 
e!ba!i'.i z'a, hogy a v ", t vezérének miniszterelnöksége 
tizedik vibrd ni óját mpgünnepelendi. Ez ünnepélyes meg­
élniük I elökészilé mvo a főrendi- s a képvisclőltóz ro­
kon Imii lagjnih»,' bizottságot küldött ki. E mogbiza- 
liH> folvólag n i-árt tagjainak szünidőkre való távozása 
előtt h p.'lciiteiidöiieic imlolta, hogy az emüteU bizottság 
az iinm jvdy ineglailá ■ i ez évi november hó 29-ihi 
nu/Jl'á' Uiztn ki. lo '.i bá, Imgy ez évforduló emlékére 
a határozóit szánni s •»• u sokszorosítandó aranyérme­
ken ki-, ül a. pártunk, vn'imiint a nagy közönségnek a 

számára ezüst és bronz-érmek vc- 
'••a lön. Ezenkívül a párt legben-
'•■/.ésf.ül, az ünnepelt férlb

emlékeit a bizottság 
határozta. A biz 
más inegállapod 

fognak
élénk helyesléssel 
il bejelenti, hogy
neje halála ulkal-

I irtózó tagi; 
is gondosD 
■Iméiiek kii 

jelenének
: multjá- 
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■ ísúgnak 
-,n an- 
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Tisza Kálmán miniszterelnök : lienyujlja a boltigy- 
' ' ' “i“ ■ I ’ -lóid 'k nagyijbi) lulkia'lások külön ui- 

■ ■goi.»- il.
Fauler Tivadar igaz-dgiigyminisztcr : tienvujtja az 

"■ • ■' '- 'zs.ij'iigyinini.'Zteri tar. zanál történi
• ■ • ' : -k uidi-koin aval egyiill.

Széchenyi Pál g ,it f..1.Imivcl.Vs-, ipar- és kereske- 
6 •nynjija a földmive!»"—, ipar- és ke- 

; ■ . "I /.U'Miiiuii • előfordult tulkiadasokra vo­
nal:.-. ' .* • ; " 'li r -'

Trc.o,: Ágoston vall.,-- é< köznklatá"i miniszter : 
D i' . , , ■ i-i'nlii lmdalmű jelentéséi. 

i eh rvú.ry Géza b. Iiouvédeiim miniszter : Beadja a 
mi ü « • .1 hom-'lelmi tárezúnál I8d4. éviem 

fi! • t.iík ad I ■ ,król -z»-|., j,-J, i,*.- t
Az cinek : A jel -illések a zárszámadási bizottsághoz

Madarász Zózsef: Azt hiszi, hogy a ház nem kivan 
, st e lárg) ban iinlárnzni. Ha nem, akkor kéri azt a 

Ii":! " im lyik bizottságin,z ulasiItassanak e lid- 
kiadii-ok. lüggübun tartani. A jelentéseket nem a zár- 
záma'lási l izutlsághoz kívánná ulasitlalni. Hogy minő 

• -z'mányboz é- minő iitasilással adassanak"ki, azt 
ma,d i-sak akkor foLmá megmondani, mikor a ház e 

i»;~!x'ii határozni fog.
Tisza Kálmán niini-za-ii-lmik: Az ki l. lt mondva,

1 "■•-’• •;1,: 1,1 "l j"l‘ ut» sek »•-java-latok átvételére
uh •■ ,» - biz iilságlui.-. vall, utasításra nem Ing tartatni. 

.*/.»ia‘, j.-l n .m áprilisi, altul.u.k iit.-zell liatá- 
I » .izl moniha, hogy e Inlkiadások is ugy indokolandrtk, 

zárs/.m:. l.isokkal egy.,ii l.'gven. k lárgyallialók ’ 
le-:., k tűnt h l (lőttünk »■- tűnt f. í . lőüem, 

a ' - ti »'gviil' kell jeleni."" ok-t az 
" tárgyalásra bo- áiuni. I", l.-liá' nem uj batá- 
i in sz.i, bánén: arról, hogy mevleleljonk a ház 

•'.•riü'i :: iroza'.inak. Kn azt hiszem, bogv ui Uj halft- 
1 )Z''h 'za'. : ni ni szili:séges, mert hog. e rre szerintem 

jogosult, hav százan és i .bl.en is vagyunk 
I melotcsi'ii .'gy nézetben vagyunk az imént 

Mi it I l.áz, igmi vcsze-Mmes volna, ha, 
kiinondalotl, hogy m m lv»z tárgyaló és 
dok.i l.a jönne, hogy m.'g.s leli. s-.en a 

i.z keléi időben tudomásra jutna. Én fe- 
I hogy itt raues lio'.'.mzalliozalalnnk helye,

■ -ak a ház. áprilisi határozatának végié­

ül
párlbo: 
redési'r 
hőbb 
nak I
ben is megörökít intőnek 
az ünopéiyre vonatkozó 
nak idejében a párt tudomására 
Az »Illőknek <: jelenlését az érteke" ■ 
és éljenzéssel fogadta. Az elnök vé 
Fauler Tivadar igazságügyminis ,-r 
mából a párt tagjai részéről nyi,. .nitott részvét-kifeje- 
z»ideért igen melegen érzett háláját és köszönetét fejezte 
ki. Ezzel az értekezlet véget ért.

Az 1886. évi állami leöltségvetés.
A költségvetés föereflménycl.

Az összes kiadások (rendes, átmeneti 
kiadások, beruházások és rendkívüli
közösügyi kiadások)........................... 344.651,674
frltíil; az összes bevételek (rendes és
átmeneti bevételek)............................... 320.790,397
írttal vannak előirányozva, s igy az
] 8tíll-rn ............................................... 14.861,277
frttal kilátásba vett hiány, az 1885.
évre koitségvutésileg.......................... 11.883,763
filial megállapított hiánynyal szemben 2.977,514
filial nagyobb, mely főleg abban leli magyarázatát, 
hogy 188(S-ra elesik a budapesti országos kiállítás bevé­
teleiből 1885-re előirányzott 400.000 frl, továbbá hogy 
az állami javak eladásánál 3.000,000 frttal kevesebbirá- 
nvozlatott elő, s hogy végre az aranyagio, moly 1885-vo 
2Ó'/(,-ke.l volt megállapítva, 1886-ra 23%-kal vétetett 
számításba.

A rendes kiadások előirányzata
1886-ra tesz............................... " . . 316.502,871 frt

1885-re mogállapiltaloll..................... 308.733.9P6
a többlet tehát............................... 7.768,87")
E többletnek okai - mellőzve a rendszeres fejlődés 

állal okozott kisebb eltéréseket, a következők:
300,538 frtrivi többlet a nyugdijaknál, a nyugdíjasok 

tényleges létszámának és az 1885. évi XI. t.-rz. kedve­
zőbb határozatainak felel meg;

a 2.887,951- Irinyi többletből az ál­
lami adósságoknál az arany fel pénzre 976,237 forint
esik; mert az agio 20° 0 helvett 23%-kal 
vétetett fel: továbbá 2.281,594 forint
az 5%-os papirjáradék-kölcsön kama­
taira, az 1885. június hóban forga­
lomban volt 232.103,900 frt névérték­
nek megfelelően ; ellenben kevesebb a 
szükséglet az aranyjúradék-kölcsőn ka­
matainál a befejezett konverzió folytán B75.147 frttal,
továbbá a vágvülgyi és bruck-szÖnyi 
vasul vételárának kamatainál a tőke
törlesztés folytán.................................... 154.000 frttal.

391.921- Irinyi többlet a kamatbizlositást élvező vas­
utak átvétele folytán elvállalt adósságoknál, részint az 
aranyagio emelése, részint az alföld-fiumei vasúti rész­
vények beváltására szükséges összeg és végre az 1875. 
évi vasul i beruházni-i kölcsönből az államosított vas- 
alakra eső rész kamatozására és tőketörlesztésére szük­
séges összeg felvétele állal idéztetik elő;

a 311.291 frlnyi többletet a vasúti kamatbiztosilási 
előlegeknél — a falunak vasszerkezetiül való folytatóla­
gos kicserélése, állomások bővítése és egyéb építkezések 
de főleg a forgalmi eszközök elodázhat lan szaporítása 
okozza;

a 639,929 Irinyi többlet mutatkozik a belügyminiszté­
rium kiadásainál, mely, és pedig 116.000 frt erejéig a nemzeti 
színház és a rnagy. kir. operaház nagyobb segélyezé­
sében — 375,068 frt illetőleg I I3,021 frt erejéig pedig 
az országos cscndürség, s a fővárosi rendőrség olodáz- 
hatlan szaporításában találja magyarázatát; 977.398 
frlnyi többlet mutatkozik a pénzügyminisztérium kiadá­
sainál, melyből azonban a különböző jövedékek bevéte­
leinek emelkedésével járó 477,922 Irinyi többlet levo­
nandó; a még fennmaradó 499,476 frlnyi többlet pedig 
onnan ered, hogy a földadószabálvozás megszűntével
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— mi által a beruházások csoportjában a földadó- 
i elnök Az 1886. évi költségvetés előzetes tárgya- szabályozás czimén felvett 1.600,000 írtból 1886-ra 
. - !l :: i.énzügyi bizottsághoz utasiltnlik. " l.IOOJXXl frt megtakariltatik — a földadókataszler

nyilvántartásának — valamint az 1875. évben a 
földadószabályozáshoz ideiglenesen átengedett — most 
már az állandó kataszterhez ismét visszabocsátott fel­
mérési személyzet költsége az 1885. évi XXII. t.-cz. 
határozmányainak megfelelően a rendes kiadásoknál 
vétetett lel; 218,364 frlnyi többlet mutatkozik a köz­
munka- és közlekedési minisztériumnál; ez a posta és 
távírdái szolgálat fejlődésében találja magyarázatát, moly 
fejlődés a jövedelmeket is hasonló mérvben emeli; 
2.110,315 Irinyi többlet az államvasutak és gyáraknál á 
pályahossz nagyobbodása, a forgalom természetszerű 
emelkedése .által feltételezett nagyobb teljesítmények és 
a vlfzinális vasutak üzleti kezelésének a in. kir. állam­
vasutak igazgatósága állal való ellátása által a gyárak­
nál pedig a jövedelmezőség emelése ez.....  "
nagyobb üzemi kiadások által idéztetik 
lel is fedezetet talál az államvasutak és gépgyárak be­
vételeinek több mint 2.900,000 írttal várt emelkedése ál­
tal; 863,480 Irinyi többlet mutatkozik a földmivclés, ipar 
és kereskedelmi minisztériumnál.

Ezen többletből a központi igazgatásra 44,507 frt esik 
a személyzet elodázhatlan szaporítása folytán; meri ezen 
minisztérium leendői évrtil-évre rohamosan emelkednek, 
ugyannyira, hogy a személyzet jelenlegi létszáma a be­
érkező ügyeket példás munkásság és erőkifejtés mellett 
is feldolgozni már-már alig képes; a gazdaság különböző 
ágainak emelésére a gazdasági szakismeretek terjesztése és a 
kultúrmérnöki intézmény fejlesztése folytán 39,450 frttal 
a s.'lyeiritenyészlés emelésére 234,000 Irt, mely többlet 
azonban csak clőleges és o szerint csak átfutó tételt 
képez, mert a gubók legombolyitása és az előállított 
selyemfonal értékesítése után visszatérői, miért is a 
bevétel hasonló összeggel, t. i. 234,000 Írttal maga­
sabbra lelt előirányozva;

a gazdasági tanintézetekre 89,210 frttal, mely föle- a 
kassai gazdasági lanintézet és a csákóvái fftldmives- 
iskola szükségletének szaporodásában s egy második uj 
földmives-iskola felállításában találja magyarázatát a 
statisztikai hivatalra 26,310 Írttal, a dologi kiadások 
szaporodása folytan;

és végre az állami lólnnyész-inlézetckre 426,657 frt- 
tál; megjegyezvén, hogy az c v.zimcii előirányzott összeg 
átlagát képezi amaz összegeknek, melyek ugyanazon czirnen 
a legutolsó három év alatt tényleg kiadatlak. 282,483 
frlnyi többlet a vallás- és küzol'üdásügvi minisztérium 
költ .-vetésében a fokozatosan létesített s létesítendő 
újabb tanintézetek költsége állal idézlelik elő ; 575,234 
frlnyi többletből az igazságiigyminisztoriumnál 450,525 
frl, az első folyamodása bíróságokra és tigycszséoekre 
esik, mert a hudupesli kir. járásbíróságok száma °osy- 
gyel, a vidéki bíróságok száma pedig kilenezezel szapo- 
riüatoll az 1885. évi 111. l.-czikk alapján, mely szaporí­
tás -- az irodai költségeknek a tényleges eredményük 
barom évi állagának mogfelolőleg 56,000 filial löríént 
emelésének besznmilásával 250,525 forintot lesz. Em'ol- 
telelt továbbá a rahlarlási köllségek hitele 100,000 
forinttal és a bűnvádi eljárás költségek bilde szin­
tén 100.000 forintInl — az előző három óv alatt tény­
leg kiadott összegekhez arányosítva. Az országos fogv- 
tnlézetekre esik 120,066 frl, mely többlet, nagy részben 
az 1884 évi XX. f. ez. alapján Sopron mellett fdál- 
liüulni rendelt uj fogház létesítéséből származik; végre 
19»'),661 frlnyi többlet a honvédelmi minisztériumnál nz 
1885. évi XVI. t. czikkel engedélyezett honvédorvoskari

.'iádarasz József: l’cntarlja magának, hogy e pontra
zw ;; : '.vi-aibcr 21-én ismét megkezdendő ülések 

. hen j. adatait megtehesse.
Tisza rr-.’imán miniszterelnök ismétli, hogy nem oly 

fnlsiami.iokr .1 van szó, melyek a főszám széken kcrcsz-

........ bizottsághoz ul.isillatnak-
bejelenti a mull iiliN: n 

‘ "ii:l • c szerint a tzáuáma- 
■ I lála-zloPák meg. 
e Iniel." ,11-ijk.
h'" "lé- IHulljuk!) a t ház 
""her 21 n •' c. t| órakor 
y i> I <r:. ,t t -m lesz, mint 

ö lj in k megállapítása. Idő- 
I-" • u sím -ak a ház hat lozata folytan
torvnyjav,illatok c- j -luué-ek benyújtására és cgysze-

A jeleidé -.'k a ;
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szom-zclh'l járó 885 fit köllségtöbblelbcn — a be 
váaárlanrló pótlovak árának 66,000 frlnyi emelkedésében 
és a Ludovika akadémiánál a 3-ik tanfolyam bekövet­
kezésével fulszapm., lőtt 61,180 frlnyi tartási költségek­
be n találja indokolásal.

.Mindezen elősorolt költségtöbbletek 10.119.948 írtra 
rúgnak.

Tfogy a különbség a folyó évi költségvetéshez képest 
mégis 7.768,875 ... annak "ka az, hogy a közösügyi 
költségeknél, mc • ick bruit" -úikséglele egyelőre az 
1885. évre eje i 116,077. • D forinttal megállapilolt 
összeggel vé!, ,.: I, — 2.3 48,529 frlnyi kevesebblet
mufatkozik, \ ■' onnan ered, bogy a liatárvám bmlto 
bevételei a ten; .v s eredményeknek megfelelően 425,192 
fi'llal nagyobb,. fogyasztási adóvisszatéritések pedig 
7.053,900 fnlnl kisebb összeggel lettek előirányozva.

Eme megtakarítás azonban -- a határvám nagyobb 
bevételéből Magyarországra eső 133.600 Irt kivételével 
csak látszólagos, meri a fogyasztási adó visszatérítések 
kisebb kiadásának megfelelően a pénzügyminisztérium 
kül: sé;.vetésében is a rendes bevétel a ozukortermelési 
ad' és a fogyasztási adóvisszatéritések felosztása czi- 
mén hasonló összeggel kevesebbre lett előirányozva.

rendes bevételek, melyek 1886-ra 321.060,572 frt­
tal irányozlalnak elő, az 1885-re megállapilolt 313.563.823 
frttal széniben 7.496,749 frlnyi emelkedést mutatnak, 
mely egyrészt — a mint az már a kiadási többletek in­
dokolásánál felemlittetelt, 4.582.000 Írttal a doliányjöve- 
dék, posta és nz államvasutak és gyárak jövedelme­
zőségének és a forgalomnak természetszerű emol- 
kc'! "'30 folyományát képezi, másrészt onnan ered, 
hogy a tényleges eredményeknek megfelelően az 
egyenes adók bevétele 730,000 írttal — a fogyasztási 
adok bevétele 1.380,000 frttal és a bélyeg és illetékek 
bev 804,000 írttal magasabbra volt előirányozható.

Az átmeneti I : Másokra, beruházá­
sokra és rend ki, üli közösügyi ki­
adásra előirányozunk 1886-ra ! . . 28.148,803 frt, 
1885-re engedélyeztetett..................... 29.206,268 frt,

tehát 1886-ra kevesebb.....................
Az előirányzott...............................

esik: az országim építésére. . . . 
vasutak dpi lese és megvételére s

forgalmi eszív ók beszerzésére . . 
viczinAlis vasut.i: segélyezésére, 
vizszabályozásnki'ii, vizépilményekre és 

kikötők építésére .......
építkezésekre n jövedékeknél, jószágok

s bányászatnál...............................
lievuliázásokrn a közlekedési, kereske­

delmi, közoktatásügyi és igazságügyi
minisztériumnál..........................

hadi készletek kiegészítésére . . . 
jelzálog kölcsönök kamatozására és

törlesztésére....................................
egyéb átmeneti kiadásokra .... 
közösügyi rendkívüli kiadásokra, az

1885- re megállapilolt összeggel 
Összesen « fcnlcmliteít .

Az álmoncli bevételek előirányzata
1886- ra . ..................... ..... ,

1885-re pedig. ...............................

állapíttatott meg s igy az 1886. év
előirányzata ............................... 3.762,853 frttal

kisebb, — mi onnan ered, hogy 1886-ra elmarad a 
budapesti országos kiállítás bevételeiből 1885-rc előirány­
zott 400,000 frt, és hogy továbbá az állami előlegek 
folytatólagos visszalizetii.se és különösen a vizszabályozó 
társulatoknak adott előlegek nagyrészt történt kiegyenlí­
tése által az c czirnen várható bevételt 49i 1,000 frttal, 
végre a birtokeladásból várható bevételt az-'rí, mert az 
államjavak eladását oly mértékben, mint az eddig né­
hány éven át foganatosít látott, állandóan folytatni nem 
lehel, 3.000,000 frttal kellett leszállítani.

A költségvetés részletei.
A) Rendes kiadások.

l.u: ,465 frttal.
28.118.803 írtból 

800,000 frt,

12.803 849 frt, 
•150,000 frt,

4.750,000 frt,

1.084.500 frt,

1 825,192 frt, 
404,000 frt,

1.104.486 frt, 
741,961 frt,

4.184,815 frt._
28.148,803 frt.

8.729,825 frt, 
12.492,678 frttal

elfiimnyzat
4.65'V'Ou

75,383

52.934
1.122.965

35.568
6,000

7,000

1224.407

26.112,664

I. A királyi udvartartás költséqci
II. 0 cs. e’s apóst. kir. felsége kabi­

neti irodája cs c kabineti iroda 
nyugdijai .....................................

III. Országgyűlésre. :
A főrendiház kiadásai .....................
A képviselöház kiadásai.....................
Az országgyűlési gyorsírod» személy­

zetének illetményei .....................
A magyar dolegáezió kiadásai . . .
Az állami közös függő adósságot ellen­

őrző bizottság kiadásai . ...

Együtt
IV. Az 1885. évi közös ügyi kiadások­

ból a magyar korona'országait illető 
összeg ...............................................

V. Az 1849. évtől nz 1867. évig fenn­
állott központi kormány köze­
geinek nyugdíjai átalányképen 86,176

VI. Nyugdijak: Együtt czim .... 4 738,869
VII. villa mi. adósságok..................... 108.435.601

Vili. Kamatbiztositást. élvező vasutak
átvétele folytán elvállalt adós­
ságok ...............................................

IX. Előlegezések a vasúti kamatbizlositás
alapján...............................................

X. Horvúl-Szlavonországok beligazgatasi
szükséglete..........................................

XI. Állami számvevőszék. . . , ,
XII. Miniszterelnökség 

A miniszterelnökség költségei . . .
A fiumei és a mngynr-horvál tenger­

parti kormányzó cs személyzete 
költségei.......................................... .

Rendelkezési alap................................
•hgyüli....................................................

XIII. u cs. és apostoli kir. felsége sze-
mélye körüli minisztérium .

XIV. ílorvat-szlnuon-dalmát minisz­
ter és személyzete.....................

XV. Belügyminisztérium:
Központi igazgatás és fölrltchei mente­

sítési alapigazgatóság részére áta­
lánykép ..........................................

Távirati kiadások...............................
Országos levéltár .......
Megyék közigazgatási, árva- és gyám­

hatósági kiadásai..........................
Főispánok cs a budapesti főpolgár­

mester fizetései......................... ' .
Egészségügyi tanács ......
Általános közigazgatási kiadások . .

Együtt . ,
XVI. Pénzügy minisztérium:

Központi igazgatás..........................
Pénzügyi közigazgatási bíróság . .
Pénzügyi igazgatóságok és számvevő

osztályok..........................................
Illetékkiszabási hivatalok és illetékké- 

zelúsi számliszlek . . .• . . .
Atiófeliigyelök és azok segédszemély­

zete, valamint a földadó nyilván­
tartás ....................................................
Állami pénztárak...............................
Adóhivatalok..........................................
Pénzügyi, illetőleg vám- és adóörség.
Jogügyi igazgatóságok..........................
K'nesfáii ügyészségek..........................
pénzügyi törvényszékek (Honát-Szla-
. vonországbnn)................................

Áiiandú kataszter .......
Bányászati s erdészeti akadémia Éol- 

ir-f. zhányán cs bányásziskolák . .
Egyenes adók:
a) kezelési, kivetési s beszedési költ­

ségek ...............................................
b) liadmentcsségi dij czimén befolyó 

összegekből nz '1880. évi XXVII. 
t.-cz. 5. és 6. 8-ban említett alapba

. beszolgáltatandó................................
Fogyasztási adók beszedési költségei 
Fogyasztási adóvisszatéritések feloszlá­

sából az 1878. évi XIX. t.-cz. 2.§-a

11.843.416

7.660,669

6.999,126
110,100

103,600

31,330
200.000

334,030

54,266

36,080

342 488 
12,400 
31,750

4 515 ,'»j

251.500
1,800

5 652,930
10 807,868

731,456
79,705

845.851

478.727

1 155.1-3 
llt.443

1.133.195
2 115.000

85.318 
7v,f4;

6,035
55v;>X)

125,533

860,000

828,535
305,108

értelmében a szeszadó czimén . . 396.096
Halát vám kezelési költségei .... 319,769
Bélyeg „...................... 211.037
•logillelékek é5 dijak.......................... 51.158
Fémjelzés üzemi- és kezelési költségei 10,927
öt-, Ind-és révvám 'Ilonál-Szlavonor- 

szághanl . . ........................... 2,700
a) Dőlninyigazgatói ág........................... 80,064
b) Dohány-jövedék ........................... 22.253,396
Lollo-jövcdck . 1.611,000
Sójövedék .......................................... 2.623,824
Perköltségek.......................................... 54,000
Állami jószágigazgal.i.ságok és szám­

vevőségek .......................................... 130,198
Állami jószágok..................................... 1.170.401
Bányaigazgatóságok és számvevőségek . 180.937
Fénvbányúszat és opálbánva . . , 3.200.050
Fémkohászat.............................................. 3,511.902
Pénzverő hivatal fémvállás-al egviitt 4,837.770
Vasművek.................................... ..... . 5,136.242
Kőszénbánya.......................................... 22,764
Sólcrmelés............................................... 1.070,762
Felhagyott bánvaimivek, cs a bányászat 
. körüli egyházi é< jótékonyezélok . . 71.882

Állami nyomda .......................... 570,000
Állami épületek..................................... 9.961
Budapesti állami hl lak..................... 138.150
Különféle kiadások ........................... 219.976

Együtt 67T3Óá;Ö0Ö
■XVII. Közmunka- és közlekedési minisztérium:

KÄTnnnli irro-#r#o I /.#• Cl (Központi igazgatás ..........................
Államépitészeli és folyammérnöki hi­

vatalok ...
Kőutak fentartása ;• építése .... 
Viziutak fenntartás és építése. . . 
Műszaki egyének '• -pzésére és uta­

zási ösztöndíjakra...........................
Posta.....................................................
Távirda ... . .

478.447

540.883 
3,500,427 

965.080

3.000 
7,298.000 

_ 2,179.760 
Összesen 14,971.597 

Az állami vasutak üzleti kiadásai . 20,651.571 
Az állami gépgyár kiadásai . . . 2,250.000
A diósgyőri vas- és aczélgyár cs bar­

naszénbánya kiadásai .... 3,310.000
Összesen 26,211.575 
Együtt 41,188172

XIX.

Hisztériám:
Központi igazgatás................................ 289.717
Közgazdasági előadok.......................... 30.000
Ipari, kerc.-kedelmi és külkereskedelmi

czélok............................................... 151.630
A gazdaság különböző ágai emelésére -178.736
A sclycmlcnycszlés emelésére . . . 659.000
Gazdas.ági tanintézetek..................... 126.900
Állami erdők.......................................... 4,169.-,802
Erdöfcliigyelőségek 117.000
Országos erdei alap........................... 36.800
Állami lútenyészintézotek...................... 3,557.330
Veszteginíézetek..................................... 63.350
A keleti marhavész s egyéb járványos

állati betegségek elfojtása . . . . 158.550
Budapesti állatorvosi tanintézet. . . 53.500
Bányakapitányságok........................... 63.400
Földtani intézet ..................................... 44.542
Statisztikai hivatal................................ 176.180
Tengeri hajózás és réviigy . . , . 222.055
Budapesti zálogházak . . . . . 200.000
Mértékhitelesités..................................... 13.491

. Együtt: 10,012.292
lalias és közoktatásügyi ministter jam:

XX.

XXI.

Tanulmányi ügyek igazgatása . . .
Tanintézetek..........................................
Ösztöndíjak és egyéb tanulmányi czélok 
Közművelődési czélok . . .' . . . 
Egyházi czélok.....................................

Együtt
Igazságügyi minisztérium:
Központi igazgatás ...........................
Királyi kmia..........................................
Királyi tábla Budapesten.....................
Királyi tábla Marosvásárhelyen. . .
Királyi főügyészségek..........................
Királyi törvényszékek és járásbíró­

ságok .......................... .....
Királyi ügyészségek .......
Ursz. fegyintézetek, kerületi, börtön, 

közvetítő intézetek cs állami fogház 
Orsz. rabsegély és javítóintézeti alap
Telekkönyvezés.....................................
Törvények szerkeszsztése ....

Egyiiit
Honvédelmi minisztérium:
Központi igazgatás................................
Mon\éclsügi intézetek..........................
Ujonczozés-felülvizsgálati költségek . 
I'lonvódfőparancsnokság ..... 
Kerületi parancsnokságok ....
Csapatok...............................................
Cscndőrségi költségek...........................
Honvéd hadbirósági l:-z!ikar . . .
Honvédbadbiztosság..................... .....
Honvéd szakszámvevőség .... 
Alapítványi helyek, a közös katonai 

intézetekben '.......................... ..... ,

237.589 
287.980 

4,545.938 
88.469 

331.738 
3111,000 

6,801.714

218.532 
458.398 
612.966 
J 08.496 
46.612

6,481.965 
2,392.348

851.645 
322.760 

8.200 
6.000

11,607.923

291.296 
375.884 

35.000 
58 666 

230.393 
6,371.826 

10.410 
48.651 
66.041 
83,312

_____ 61.800
Egyiiit 7.633 279

B) Átmeneti kladanok és beruházások.
,, I. Átmeneti kiadások.

I. 0 cs. és apóst. kir. felsége személye körüli
minisztérium:

Az országos bizottsági és fogarltatási 
termekben létező bútorok helyreállí­
tására ...............................................

II. Belügyminisztérium:.....................
III. Pénzügyviiniszierium:

A rendelkezés alá jutott állami tiszt­
viselők illetményeire.....................

Az állami javaknál a bérhátralékok le­
számolásának keresztül vezetésére, 
a lelepitvényes ügyek lebcnyitására 
és nz állami javak eladásának eltí- 
kdszitéséro szükséges tervek és hely­
színi szemlék költségeire ....

A selmeczbányai Fritz-féle ház belső
berendezésére ................................

Az 1867. év végéig befektetett tnz'i 
biztosítékok visszafizetésére . . .

Szeged város kárvallott lakoma 
1880. évi XX. t.-cz. 27. §. alapiján 
adandó 500,000 frt rovására a 
kisebb kölcsönök után a 29 8 
lőleg az 1882 évi VII '..-ez 
értelmében az állami kincstár 
fizetendő annuitás! részletek . .

Szeged város lakóinak az 1880 évi 
XX t.-cz. alapján adott kamatozó 
kölcsönökre egyszerre történt vissza- 
fizetések után az állami kincstár 
által fedezendő évi járulék . . .

Az 1883. évi XLI. I -ez. alapján felvett 
V: 764,600frlnyi jelzálogkölcsön ka­
mat és töke törlesztésére . .

Az aldtinai telepítési kormánvbizlct- 
sáe kiadásainak és a bevándorlót*, 
bukovinai székelyek szükségleteinek
fedezésére.......................... .....

Az államjavak eladásának előmozdítás* 
ózdijából felvett 4j%-o> záloglevél 
kölcsönös töke- é:> kamattörleszté­
sére :

1884 évi kölcsön ...........................
JcSő t'vi kölcsön ..........................
A Bába és mellékfolyóinak szabályo­

zására felvett kölcsön kamat és 
töke törlesztésének az állami kincs­
tár által fedezendő része nz 1885. 
évi XV. t.-cz. 7. §. értelmében 

Egy Werlhcim-félc pénzszekrény be­
szerzésére a zágrábi állami pénztár 
és egy lyukasztógép beszerzésére a 
pesti állami pénztár vészére 

A fővárosban alkalmazott és szoGá-

az
‘PT 
adó'", 

ill«? - 
4. §. 
Altai

2000
83981

5,tXiO

7.0---0

7,500

17,0C'C

24,64.)

4 £Í6

450 OX

:,ry.

57.15'!) 
í 45.530

P. 70,000

latléielre b' -.=ztolt alsóbb r.ndü ál­
lami hivatalnokok, szolgák altisz­
tek segélyezésére . . . .

Együtt
IV. Földmivclés, ipar- és kereskedőim 

térin,in :
Központi igazgatás...............................
Phylloxera rovar ellen való védekezés

«■/.áljaira...............................................
Uj földmive- és vinvzcllér-iskolak fel­

állítására ..........................................
Az .»Adria» gözhajózási társaság se­

gélyezésére ..........................................
Az «Adria» gözhajózási társaság fel­

ügyeletére ..........................................
Gözhajózási járatok segélyezésére . .
A m. k. föl.li i ii intézel vegyműhelyé-

nek felszei -érn..........................
(A keszthelyi, olozsmonostori és deb- 

reczeni gaz msági tanintézet, to­
vábbá a I 'breczeni földmives-is- 
kola részére terményeiknek az 1885. 
évi általános kiállításon való hemu- 
lalhatására..........................................

Í
a) állami segély
&ÄSjtw:

tendö előleg , 
'Az 1885. évi kiállítás alkalmával ren­

dezendő nemzetközi állatkiállitáson
kiosztandó dijak)................................

Együtt-
V. Vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
VI. Honvédelmi minisztérium . . .

IZ. Beruházások.
1. Állandó országház építésére oz 

1884. évi XIX. t.-cz. alapján . 
ti. Psnziigy minisztérium:

Építkezésekre a határvámjövedéknél . 
Építkezésekre a dohányjövcdéluié! 
Építkezésekre a sójövedékné! . . 
Építkezésekre az állami jószágoknál . 

Beruházások a bányászat- ós pénzverésnél: 
a) a körmöczi «Nándor» al-

tárna berendezésére . 125.000 frt 
b) a szélaknai bányahiva­

tal alá tartozó bánya­
müveknél teljesítendő fel­
tárási munkálatokra . . 220.000 »

c) a vasmüveknél teljesí­
tendő építkezésekre . . 42.500 » 

d) a selmeczbányai erdé­
szeti akadémia kiépitóso 
I-ső részletként . . . 40.000 » 

Földadó szabályozási munkálatok befeje­
zésére .....................................................

A vágvölgyi vasút megvételére a 
6.988,000 frttal megállapított vétel­
ár 1886. évben fizetendő részlete az 
1879. évi XXVII. t.-cz. alapján . . 

5614 darab fiszavidéki vasúti részvény 
törlesztésére az 1880. évi XXXVIII. 
törvényezikk alapján . ...

I ijszőny-briicki vasút csereértéke . .
A maros-bidas-besZÍprezei helyi ér­

dekű vasút építési költségeihez való 
hozzájárulás fejében, az 1884. évi
XXXII. t.-cz. alapján......................

A hihar-békcsi helyi érdekli vasul épí­
tési költségeihez való hozzájárulás 
fejében, az 1885. évi XVIII. t.-cz.
alapján...............................................

A napyvárad-Hobrost-vnskohi helyi ér­
dekli vasul építési költségeihez való 
hozzájárulás fejében.....................

250.000
1.3747966
i ívillisz-

1O.O00

50.000

40.000

150 000

5.000
50.000

1 r-on

306.000
69.500

404.000

800,000

20.000
570.00Q

17.000
50.000

427 500 

200X00

600,000

1 377,149 
2.500,000

150,000

150,000

150,000
rz. , Együtt 6.211,649

III. Közmunka- és közlekedési miniszterin m■:
246.000

1.000,000
Budapesti dimarész szabályozására.
Fiumei kikelő »ipitéséro.....................
A felső Duna általános szabályozási 

munkálataira és felügyeletre .’ . . 1.400,C O
A Tiszánál létesítendő "szabályozásra 900,000
Szeged város belterületén építendő rak­

partra ............................................... 304,000
Az egyesült Körös folyónál az átmet­

szések kiásatáaára és bővítésére . 700,000
A Bodrog folyónál, az átmetszések ki­

ásatására és bővítésére , . . . 200 fOO
A honvédelem szempontjából egyes köz­

utakon sürgősen szükségelt hiány
pótlásokra..................................... ‘ 550,000

A távirda-hálózat fejlesztésére . . SO000 
Vizmütani adatok rendezésére . . . 20’000
Kiegészítési munkálatokra és lellársza- 

poiilásra az állami vasutaknál . 800,000
Uj építkezésekre cs uj forgalmi esz­

közök beszerzésére az állami vas-
n ,l,ína;l ..............7.114,700
Beruházások cs uj építkezések a m.

kir. állami vasutak gépgyáránál . 265,000
Beruházások és uj építkezések »diós­

győri vas- és aczélgyár s barna­
szénbányánál ................................ 127000

Együtt ~13,726.700 
IV. Földmivclés, ipar- és kereskedelmi mi-

niszterimn:
Gazdasági tanintézeteknél...................... 41772
Selyemtcnyésztésnél................................ 35.000
Állami lótenyészintézeleknél .... 104 500
Uszorok beszerzésére........................... 10.000
Kövozcsi munkiikra................................ 23.257
Sanségoi fénytorony építési költségei­

hez való hozzájárulás...................... 5 178
Egy darab tűzi fecskendő .... (..vő
Gözkolró átalakítása........................... oj '‘.*00
Beruházásokra az állami erdőknél, és 

pedig: szabályozási és rendezési
költségekre ...................................... 243.900

A kassai utmesteri iskola épületének
felállítására........................................... 11.365

A kassai gépészeti ipariskola épületé­
nek felállítására................................ ,31.000

(A fiumei kikötőnek és a kikötő tá­
raknak vizmükészülékkel való be­
rendezésére) ............................................. ,

(A IV. sz. kikötőtár Merészének vas­
szerkezetű félemelettel leendő ellá­
tására) ......... ,

(Hozzájárulási hányad, a marosvásár- 
hely-szászrégnni helyiérdekű vasul 
építési költségeihez az 1880 évi 
XXXI. I ez értelmében .... ^

Együtt . 533 992
A többi tározóknál a tételek nem igen 

jelentékenyek.
0) Rendkívüli közösügyi kiadás.

Rendkívüli közösügyi kiadás . . 2,198,765
A Bosznia és Herczogovinában, to­

vábbá a Lim területén álló pa- 
uncsnokságok, intézetek és csapa­
tok ler.dkivüü szükséglete ... 1 966.030

Együtt

A) Rendes bevételek.
Állami adósságok:
Állami kölcsönök töke törlesztési évi 

aranv járadékai fedezésére az 1880. 
évi Vili és 1881. évi XI. t.-cz. 
alapján kibocsátandó járadékkötvé­
nyek eladásából................................

A íöldtchermenlcsiiési kötvények tör­
lesztésének fedezésére 1880. évi IX. 
t.-cz. alapján kibocsátandó 5%-os 
papirjáradék kötvények eladásából

Ezőiődézsmaváltság................................
Maradvány és irtványföldek megvál­

tásából ................................................
Sorsolási kölcsön................................
A budapesti állami hidak bevételeiből 

az 1870. évi XXX. t.-cz. alapián el­
vállalt budapesti lánczhid elsőbbségi 
kölcsön szükséglete fedezésére .

4.184,816

3 906,755

7 211,615 
1 400,000

211,000
836.167



1885

_ 2öo.noo
1374,968

'ni ininisz-

10.000

50.000

•10.000

150 000

5.000
50.000

1 .non

1885

306 OÖÖ
69.500

101.000

800,000

20.000
570.000

17.000
50.000

427.500

200.000

600.000

1.377,149
2.50CH"-00

150,000

150,000

100,000
6.211,649

izterit/ m ; 
216 000 

1.000,000

550,000
fiO.CNH)
20,000

800,000

111,700

285,000

27,OQO
13 726 7 OO

41 772 
35.000 

1 OÍ.50O 
10.000 
23 257

5.178 
I .O-'O 

21 000

■r^
533 992

2 198,765

1 986.050

134,816

966,755

.•211,615
400,000

211,000
836,167

68,793

Az I860. évi XX. l.-cz. alapján fel- 
wi! tiszai és szegedi kölcsön évi 
járulékainak fedezésére . ,

Együtt .
III Állaini szúmvevőszék . . .
Hl O cs. és apóst, kir. felsége sze­

mélye körüli minisztérium
IV Belügyminisztérium :

Járulék a fúldteheniienlesilési alap- 
igazgatóság költségeinek fedezésére 

Oi szagos levéltár
Alialáiius közigazgatási bevételek . .

Egviilt .
V Pénzügyminisztérium :

Egyenes adók :
*' vldudú...............................................
Házadé ....................................................
Keteseladó.........................................
Nyilvános s::árnadá-a l:ü!elezű!i \ál- 

lalatok és egyletek adója ....
Hányandó .....................
J úkekamat- és járadékadú .... 
\asut. és gözhajúzási szállítás hasz-
_ nálala utáni adó...............................

Nyereményadó....................................
I egy véradó ••- vada-zati adó . .
Hadtnenlességi díj...............................
AI'alános jövedelmi pót adó ....

_2 400,000
16126,330

1,770

300

42.275 
4.UU5 

738, y 15
805.195

e-ny

Késedelmi kamat 
Adóbehajtási illetékek 
Adóbehajtási kföiíi-gfö 
Fogyasztási adok:
Szeszadó ...............................................
Bot adó....................................................
I kisadó....................................................
Siiradó....................................................
Czukoradó ...............................................
Vzukurlog'.a-z'.isi adó.....................
Sor- - .................................
A-.an. olaj-adó....................................
Sajtolt élesztőtől :áró fogyasztási adó 

Összesen
A fogyasztási adúvisszatéiitések felosz­

tásából az 1878. évi XIX. t.-cz. 2 
§ élteimében Magyarország javára 
sör és czukoradö czimén . , . .

Airuv, agagió-nyeremény.....................
Határvám .kezelési költségátalány . .
Bél vég............................................... .
Jogilletek...............................................
Dijak....................................................
Fémjelzés .
10-, Ind- és 

országban
Dohányjövcdék ; vétel, gyái
J.otlójövedék ..........................................
Svjövedék . ..........................................
t'v költségek..........................................
Állami jószágok....................................
Bányaigazgatóságok és számvevőségek 
hembányásza! és opálbánva. .
Fémkohászat..........................................
Pénzverő hivatal, fémbeváltással együtt
Vasművek.....................................'
Köszénbánya ..........................................
Sótermelés...............................................
Felhagyott bányamiivek és 

szat körüli egyházi é- 
ezélok. ......

Állami nyomda....................................
Állatni épületek.....................................
Budapesti állami hidak.....................
aj Állatni vasutak tiszta jövedelme . 
bj Állatni gépgyár » «
ej Diósgyőri vas- és aczélgyár és bar­

naszénbánya tiszta jövedelme. . .
Állami ingó vagyon...............................
Különféle bevételek.......................... .....

révvám illorvát-Szlavon-

eladás

a bányá- 
jótékony

35.300.0.X)
S.tiOO.OtX)

17.730,000

2.600,000
110.0UU

5,300,000

, 4 200,(XH) 
. 210,000 
. lit i ),0t ti I

3.1 N H i.ui H.I 
1U.2i.HJ.UUU

94.05»),000
1.400,000 

3ih i,(H)l) 
250.Ut.MJ

11.100,000 
3.5150,000 
2.550,000 
l .200.1 WO 
1 092,000 
1.460,000 

d( it i.ooij
2.7011.1 h it I 

:íOt i.ui Mj
26.262.300

5 055,407
bítiJXHJ
458.300 

8,756,000 
Hí u:-t5,ooo 

330 ÜUU 
27,000

20.5LMJ
43,864,700

3 102,700 
14.837,988 

72,000 
3.1 fit 1,87 

50,191 
3.044,865 
3.511.90 
4.930,54 
5.328,12 

35,1 
1.070,70

2,230 
750,000 

23,370 
138,150 

15 348,425 
29U,U(J(J

3f.0,000
28,001

080,501
Együtt 264.009.046

Közmunka- és közlekedési minisztérium.
Kvzponti igazgatás . .
Ailamépitészeti és folyammérnüki hi­

vataluk ...............................................
K juták fentartása és építése . . .
V-ziulak lentartása és építése . . .
Posta....................................................
Távírda....................................................

Összesen
Az állami vasutak bevételeiből az üz­

leti kiadásuk fedezésére . . . .
Az állatni gépgyár bevételeiből az üz­

leti kiadások fedezésére . . . .
A diósgyőri va- és aczélgyár és bar- 

naszénbánya bevételeiből az üzleti 
kiadások fedezésére ....

14,100

69,587 
22.775 

700 
9.397,000 

_ 2.179,900 
11.674,062

20.651,575

2.250,000

3.310,000
Összesen . . 20.211,575

Együtt 7 ^37.895,637 
és kereskedelmi mi-VII. Földmivelés-, ipar- 

niszterium :
Ipari, kereskedelmi és külkereskedelmi

vzélok...............................................
A gazdaság különböző ágainak emelé­

séből ...............................................
A selyerntenyésztés emeléséből . .
Gazdasági tanintézetek.....................
Állami erdők ....................................
Országos erdei alap...........................
Állami lótenyészintézetek ....
Vesztegintézetek ................................
Az 1874 évi XX. t.-cz. alapján befo­

lyandó birs. . ,kbúl...........................
Budapesti álla r\osi tanintézet . .
Bányaületékek.....................................
S'atistikai hivatal...............................

1 nyeri hajózás és révügy . . . . 
Budapesti kir. zálogházak .... 
Alapok, alapitványok és különféle 

bevételek.....................................

52,600

178,000
614,000
212,346

G.281,664
27,500

2.667,426
18.000

8,000 
12,000 

107,000 
60,(Ml 

195.300 
200,000

13,190
Együtt 10.677,026

Vili. Vallás- és közoktatásügyi minisztérium :
Központi igazgatás .......................... 73 (J74
Tanintézetek 
ösztöndíjak és 
Köziniveíödési

•gvéb tanulinánvi czélok 
•z'élok

488.198
4.740

21,699
Együtt

l-\ Igazságügyi liniszterium:
fegyelmi eb. i költséglérii menyek 

e legyelmi •uzbirságok .... 
Jai iilékuk a tői . uiykezesi költségekhez 
RaLtarlási-, bűnvádi eljárási költség- 

téritinények ■ - rabmunkajövedelem 
Országos fegyintézetek, kerületi bör­

tön, közveliiö intézetek i's állami
tvgl.áz bevételei...............................

Orizagji tab-'gély- és javítóintézeti 
alap....................................................

Egy ült
X. Honvédelmi minisztérium :

Honvédségi miéselek..........................
Hviivéd-inenhaz.....................................
Az elárverez. II é- n lóvállulkozók ál­

tal megtérített lovakért .... 
Haszonveheieilen töltény-hüvelyek és 

szabulysz rullvn ólomért , . .
Nyugdijak...............................................
Az elviseli 1 uházali és lel szerelési 

cZikkek In.:! adókéinak eladásából
tgyiitt

B) Átmeneti bevételek
I. Belügyminisztérium :

Járulék a földiébe: mentesítési alapból 
•>z igazoló bizottmányok költségei­
nek megtérítése írjében .... 

A kiadás iái elóluniulú gvógyszerköny v 
példányai egy részének elárusitásá- 
bol várandó II. évi bevétel . . . 

A : első kerületi eseridörpaiancsnokság 
részére 1879. évben beszerzett 52JJU > 
töltény árának megtérítése fejében

588,311

3,000
11,215

1S5,UUÜ

131,000

322,760
662,975

166.014
1,110

26,000

48.000 
59 858

_ 3 0(0
303 986

4.f. SS

1.000

EGYETÉRTÉS. PÉNTEK, OKTÓBER 16.
mint utolsó részlet.......................... 247

A rendőrségi tisztviselők részére egyen- 
ruházat beszerzése czimén adott

előleg végleges visszatérítéséből_____5,255
Együtt

II. Pénzügyminisztérium:
Bordézsmnváltságból..........................
Állami javak eladása, és pedig: 

n) Állami javak eladásából . . . 
b) A lelopilvéiivesek által lizeten- 

dö vételárak és kamatok (hátralé­
kokkal együtt) ......

°) A maradvány- és irtványföldek 
váltságdíjai

Állami előlegekből.....................
, . ,, Együtt"" 8.718,735

l old mivel ésipar- és kereske­
delmi minisztérium :

(Az állami előlegeknek az 1883. XII. 
t.-cz. 4. S-u értelmében a kiállítás 
bevételeiből legkésőbb 1,885. év vé­
géig v -alizetendő ü-?zeg) . . .
Sommázat.

A) Rendes kiadások.
Előirányzat 

ISStira

11,090

8,000

7.000,000

1.150,000

100,735
46,000

3

I. Kii.ilvi udvartartás
II. Kabineti iroda

III. Országgyűlés . .
IV. Közös ügyi kiadások 
\ . Központi nyugdijak

VI. Nyugdijak ' "

lí-G- «VI«
lilbb I-I-) v«yy 
kevcieLb l—) 
mint Ibii n

4,650.000 
75.383 

1,224.467 
26,112.564 —2.348.529

-p 371 
14.787

VII. Állami adósságok . . 108.43 
Vili. Kamatbiztosilást élvező

80.175 
4.738.859 

5.001

vasulak átvétele foly­
tán elvállalt adósságok

IX. Vasúti kamalbiztosilási
előlegek ....

X. Horvál-Szlavonországok
beligazgalási szükség­
lete ...............................

XI. Állatni számvevőszék 
XII. Miniszterelnökség . . .

XIII. Ö felsége személye kö­
rüli minisztérium . .

XIV. Horvftt-szlavon-dalmát
miniszter és személy­
zete .....................

XV. Belügyminisztérium . .
XVI. Pénzügyminisztérium

11,843.415

7.Ü50.GG9

5,999 12G 
110.100 
834.930

54 255

3G.0S0
10,807.868
57.302.000

— 5.455 
4. 3UG.538 

r 2.887.954

+ 391.924 

+ 344,291

— 12.282

+ G39 929 
+ 977.398

X\ II. Közmunka- és közlekedésügyi minisztérium.
Minisztérium 

b) Állami vasutak . . 
XVIII Földmivelés-, ipar- és ke­

reskedelmi minisztérium
XIX. Vallás- és közoktatásügyi

minisztérium . . .
XX. Igazságügyi minisztérium

XXI. Honvédelmi minisztérium

14.974,597 4- 248,364 
26,211,575 + 2.440,315

10.912,292 + 863,486

5.8ul,7l4 
11.507,922 
7 633,279

4- 282,483 
4 575.234 
+ 190.001

U) At meneti
beruházások

összesen 316.502.871 + 7.708,875 
kiadások és

2,000 —
93.981 + 44.003

1 374,906 + 532,269

306,000 — 162,450

69,500 — 68,952
404,000 — 95,000

2.251),447 " '+ 249,870

I.
800.000 — 

6,211.049 —1,272.255

5,400.000 — 
8,320.700 —

141.000
38.200

533.992 — 29,508

321.200 +
12O.UO0 +

173.175 
20.000 

— — 5.000
____— 14/187
21,713.5 5 r+l,307.335

X. Átmeneti kiadások.
1. ö es. és apust. kir. fel­

sége személye körüli 
minisztérium . . .

II. Belügyminisztérium . .
Hl. Pénzügyntieiszlerim
IV. Földmivelés-, ipar- és ke­

reskedelmi minisztérium
V. Vallás- és közoktatásügyi

minisztérium . . .
VI. Honvédelmi minisztérium

Összesen
II. Beruházások.

Állandó országház építé­
sére ..........................

II. Pénzügyminisztérium . ,
III. Közmunka- és közlekedési

minisztérium : 
a) Minisztérium .... 
bi Állami vasutak . . .

IV. Földmivelés-, ipar- és ke­
reskedelmi minisztérium

V. Vallás- és közoktatásügyi
minisztérium.....................

VI. Igazságügyi minisztérium
(Miniszterelnökség) . .
(Belügyminisztérium) . .

Összesen :
C) Rendkívüli közös-

iiyyi kiadás: 4,184.815
A) Rendes bevételek.

I. Állami állóságok . . , 10.120,330 + 383,527
II. Állami számvevőszék . 1,770
III. Ő cs. és apust. kir. fel­

sége személye körüli 
minisztérium . . .

IV. Belügyminisztérium . .
V. Pénzügyminisztérium

VI. Közmunka- és közleke­
dési minisztérium:

a) Ministzerium
b) Állami vasutak.

VII. Földmivelés-, ipar- és
kereskedelmi miniszté­
rium ..........................

Vili. Vallás és közoktatásügyi 
minisztérium . . .

IX. Igazságügyi minisztérium
X. Honvédelmi miniszté­

rium ..........................
Összesen . 321.000,572 ~+ 7X496,749

B) Átmeneti bevételek.......
1. Belügyminisztérium . . 11.090 — 153

II. Pénzügyminisztérium . 8.718,735_3.362 700
(Földmivelés-. ipar- és 

kereskedelmi miniszte­
rin in ..........................

Összesen .

pótlása és különféle lényegesebb javításon szüksége me­
rült fel.

A vallás- és közoktatási túrczánál az összes hitel 
túllépés 1884. évben 583,017 frl, előirányzaton kívüli 
kiadás pedig 74,370 frl. A költségvetés különböző ozi- 
ineinél összesen 51,112 Irinyi megtakarítást a fentebbi 
összegből levonva, a hiteltullépés 531,904 frl. Hilellullé- 
pések fordultak elő (az illető megtakarítások levo­
násával), a központi igazgatásnál 3642 forint, a ta­
nulmányi , ügyek igazgatásánál 14,817 forint, a tan­
intézeteknél (különösen a budapesti egyetemnél s a 
Józsel műegyetemnél s leginkább a népnevelési szük­
ségletnél) 473,094 forint, a közművelődési ozélok- 
nál 53,062 Irt. a megtakarítások közt az egyházi 
czéloknál 22,909 frl fordul elő. Csupán a népnevelési 
szükségletnél a liilellullépé- 402,001 frt. Erre nézve az 
indokolásban n következők mondatnak : «A fokozottabb 
tevékenység, melylyel az állam n népoktatás fejlesztését 
évről-évre mindinkább előmozdítani igyekszik, az állam- 
pénztárt aránylagosan növekedő összeg erejéig veszi 
igénybe s az év közben felmerülő tetemes szükséglet 
egyrészt az előirányzás alkalmával megítélhető nem lé­
vén, másrészt a kivívott és kétségtelenül fontos eredmé­
nyek koczkázlatása nélkül a szükséges összegek utalvá­
nyozása sem lévén halasztható, a fentebbi nagy túllépés 
elkcrülhellcnné váll.» Az 1884, év folyamán számos 
állami elemi népiskola állíttatott fel, kevés kivétellel nem 
magyar vagy vegyes anyanyelvit lakosság közt s erre, 
ugv mint a tanítók fizetésének szükségszerű javítására, 
iskolák kibővítésére s a tanerők szaporítására jelentékeny 
összegek fordittaltak.

Az igazságügyi túrczánál 796,129 frt 62 krra 
menő lulkiadas merült lel. Ebből a 6. ezimnél (kir. tör­
vényszékek s járásbíróságoknál) 353,889 frl 28A krra 
nipnö (ulkiadás, egyrészt az inlerkalare meg nem taka­
rításából és kir. bíróságok ügyforgalmának cmelkvdésé- 
>ü származik, mely szemólvszaporitást is követeli: a 
költségvetésben előirányzott 83,880 írtból javadalmaz- 
l'a,u 233 j^'gyakornok helyett jóval több alkalmazln- 
loll ; úgyszintén a dijnoki személyzet is nagy számban 
leli alkalmazva. Ehhez járul az 1871. évi 31. t.-cz. 3. 
§-a értelmében foganatosított vizsgálatok; valamint az 
18//. 22. t.-cz. 6. g. alapján egyes járásbirósági terüle­
teknek szakaszokra lett felosztása következtében teli 
utazások sok kiadást idézlek elő : úgyszintén számos 
sok sürgős természetű oly épiiletjavilás, mely elodáz- 
haló nem volt, s mely esős idő alatt kétszeres kiadást 
H igényelt volna. A 7. ezimnél (kir. ügyészségek) mu­
tatkozó 352,457 frt tulkiadásl, több fogbázi épületnek 
nagyobb költséget igénylő lielyreállilá«a, továbbá szin­
ten szükségelteiéit a dijnoki személyzet szaporítása s az 
irodai anyagoknak nagyobb szükséglete: valamint a 
bűnvádi ügyek s ezzel kapcsolatban a letartóztatottak 
nagy száma okozta a kiadást.

jók szólítani Sándor fejedelmet, hogy csapataival 
együtt vonuljon vissza a Balkánon túlra. Ha a feje­
delem enged a hatalmak felszólításának, akkor bi­
zonyos nemű perszonális unió létesítésének semmi 
sem fogja útját állni, mert a szultán és fejedelem 
közt könnyén létrejöhet a megegyezés. Ha azonban 
Sándor fejedelem nem hajlana a hatalmak felszólí­
tására, akkor szükséges lesz megegyezni amaz esz­
közükre nézve, melyek Európa akaratának liszteletet 
szerezni hivatvák.

Konstantinápolyból a következőt jelenti ma egy 
távirat: A porta tegnap újabb Icörjeyyeékel adatott 
át a nagyköveteknek Görögország és Szerbia fegy­
verkezésére vonatkozólag. Ma 760 ember indult De- 
deagacsba. Holnap 44 vaggon töltényt, lőport és 
golyót indítanak Drinápolyba. A nagykövetek egyiit- 
tes jegyzékét, melyben a portának a kelet-rmnéliai 
ügyre vonatkozó körjegyzékére válaszolnak, ma nyúj­
tották át. A nagykövetek a jegyzékben sajnálatukat 
fejezik ki a lilippopoliszi események fölött és egyúttal 
ama reményt nyilvánítják, hogy a berlini szerződés 
megsértése a jelenlegi határokon nem fog túllépni 
és a porta továbbra is megtartja békülékenv maga­
tartását.

5) fii

Október fiú 16-ihától kezdve uj 
előfizetést nyilunk.

Lapunk előfizetési ára:
... I Irt 80 kr. | hal hónt............

egész évre . . .
egy hóra . 
kél hóra . 
hárem hóra

•I Irt 00 kr. 
5 frt — kr..

10 frt 
20 frt

300 
805,195 — 15

254.0U9.046 + 3.583,100

11.684,062 4- 433,504 
2G.211,575 + 2.440,315

10.077,026 4- 562,803

588,311 4- 
652,975 4-

51,706
8,040

303,982 + 33,769

8.729,825
Mérleg.

310.502,871

400,000
•3.762,853

344.651,674
321.000,572

8.729,825

Rendes kiadások
Átmeneti kiadások . . . 2.250,447
Beruházások..................... 21.713,511
Rendkívüli küzös.'igyi ki­

adások . ' . . 4.184,815
Összesen ....

Rendes bevételek . . .
Átmeneti bevételek . .

Összesen ....
Összes kiadás . ,
Összes bevétel . .

Hiány.....................
Ezen 14.801.277 frtnyi 

és mérlege a következő: 
rendes bevétel . . 
rendes kiadás . .

+ 7.768.875 
+ 249,870 

—1.307,335

+ 0.711,410 
+ 7.49G.749 
- 3.762,853

329.790,397 +3.733,890
344.651,674
329.790.397

+ 6.711,410 
+ 3.733,896

14.861,277 +2.977.514
hiány mellett a rendes keze-

. 321.000,572 frt,
. 310 502,871 »

fölösleg" 4.557.701 frt.

A képviselőbáz 1885. april 28-ki határozatához ké­
st az egyes mini-zteiek jelentést teltek ma a háznak 
tárcsáikban 1884 év folyamán történt tulkiudások- 

rál. Eme jelentésekből a következő fontosabb tételek ér­
meinek különös említést:
.4 bel iiyyi tárcsa keretében a rendes kiadásoknál, 

karhatalmi költségek »-re megszavaztatott 5000 frt, ulul- 
áiiyozlaloll 135.053 fit, tulkiadás 130,053 frt. Ezen 

lulliiiulásból az antiszeinitikus zavargások lecsilla­
pítására kirendeli katonai karhatalom költségére 87,127 
forint: a képviselő válasz Uhuk alkalmával kirendeli 
kari,utalómra 40.590 Irt s végül egyéb alkalmakkor fel- 
laszcűlt katonai segédletekre 1928 írt «dalolt ki.

A honvédelmi túrczánál 01,791 frl jelentékenyebb 
olyan kiadás mutatkozik, mely a költségvetésben fede­
zettel^ nem hirt. Ez összegből a fegyverek átalakítá­
sánál mutatkozott különféle hiányok helyrehozataláért 
Gl.UuO Irt adatott ki, mert a 12 éven túl használt 
155,000 db fegyvernél számos alkatrész újakkal való

VIDÉK.
,.s.zeS'ed6n Sznnlgyörgyi igazságügyi államtitkár a 

tülök-kanizsai kerületben toll kőrútjából visszatérőben 
tegnap látogatási lelt, mely alkalommal a város, az 
igazságügyi hivatalok s a törvényszék tiszteleglek nála. 
Szenlgyüigyi államtitkár az üdvözlő beszédekre adoll 
válaszaiban több érdekes nyilatkozatot telt. Muská 
Sándor törvény széki elnöknek válaszolva, a többi közt 
ezeket mondta: Szívesen ragadom meg ezen alkalmat, 
hogy a bírói kart jóindulatomról egyrészt, másrészt 
ama törekvésemről biztosítsam, bogy a bírói kart 
illetőleg, úgy a szervezés, mint a személyek kivá­
lasztása tekintetében oly intézményeket fogok ja­
vaslatba hozni, a melyek a bírói kart működése fel- 
esitésébeti elősegíteni, magas föladata, teljesítését mog- 
iönnyileni legyenek alkalmasak; különösen pedig arra 
Ingük törekedni, bogy a kellő létszámban szervezőit bí­
rói kar anyagi tekintetben is úgy legyen ellátva, hogy 
önállósága ez oldalról is biztosítva lévén, kötelessége 
teljesítésében anyagi gondok által ne zavartassák. Addig 
is, amig az illető javaslatok előterjesztetnek, szükséges, 
hogy a bírói kar föladatának magaslatára emelkedve,’ 
lelkiismeretesen végezze kötelességét ; s különösen ké­
rem önöket, hogy addig is, amig személyesen lesz sze­
rencsém a szegedi bíróságok működését megtekin­
teni', az olt esetleg hátralékban levő i>ydara- 
bok minél előbbi elintézésére törekedjenek, hő«y igy 
ama reformok életbeléptetése " idején az átnlakitulf bit-ó­
ságok hátralékok földolgozásával ne terbeltessenek s 
könnyebben és az ország megnyugvás ira kezdhessék és 
folytathassák munkájukat. Az íigwédi kamara elnökének 
dr. Jiósa Izsónak beszédére Válaszolva a többi közt 
ezeket mondta az államtitkár: Bírói szervezetünk oly 
helyzetben van, hogy annak kiegészítésére is igénybe kell 
venni az ügyvédi kart. Az előmozdítások, a melyek által ke- 
vésbbé edzett fiatal erők jutottak a bírói székbe, nem nyújtják 
azt a bit ói anyagot, a melynek kezébe az igazságszolgáltatás 
bátran lenne letehető, ugv felső, mint al<ó ágazataiban. A 
felsö-birúságok küszöbön álló átalakítása egv más irányban 
is fogja az ügyvédi kart igénybe venni, 'a mennviben 
— ha nem is minden előkészület nélkül, —- legközelebb 
a másodfokú bíróság elölt való szóbeli tárgyalás is be 
fog következni. Az igazságügyi reformok életbeléptéié- 
sének első föltételéül az öt éves törvényhozási eziklusl 
tekintem, mert a húrom éves cziklus alatt valóban csak 
egy év jut a törvényhozási működésre, e mellett pedig 
rendszeres és következetes elveken nvugvó törvényhozási 
működés ki nem fejthető.

* Szegedvároa tegnapi közgyűlésében közgyámnak 
Szeles Ferenoz oszlályjegyzőt választották meg.

* UJpeatfn ma tartotta meg programmbeszédét 
Almszky Károly bi rój elölt. A birúválasztás e hónap 
21-én lesz.

KÜLFÖLD.

— okt. 15.
A lulgár unió kilátásai, a mint a dolgok e pil­

lanatban állnak, a lehető leggyöngébbek. Oroszor­
szág mind erősebben hangsúlyozza a status quo 
ante helyreállításának szükségességét s a hatalmak 
nagyobb része nem hajlandó arra, hogy ily kíván­
sággal szemben egy európai szerződés megszegése 
mellett szólaljon fel. E mellett a porta készülődései 
is bizonyos respeklust vívtak ki maguknak n hatal­
mak részéről, Görögország és nevezetesen Szerbia 
fenyegelödzései pedig a kelet-ruméliai államcsíny 
szentesítését veszedelmes dolognak tünteti föl, a 
mely minden bizonynyal súlyos következményeket 
fog maga után vonni. .Jelentette is egv mull éjjeli 
táviratunk, hogy a konstantinápolyi nagykövetek 
állal aláirt újabb jegyzőkönyvben a status quo ante 
helyreállítása iránt való óhaj nyer kifejezést. A tu­
dósításnak azt a részét azonban, mintha a porta 
megbízási kapna, hogy autonom tartományában 
esetleg fegyveres erővel állítsa helyre a rendet, 
utólag igy módosítják:

A nagykövetek — igaz — tegnapelőtt tartott ér­
tekezletükön megegyeztek a deklaráczió uj szöve­
gére nézve, melyet tegnap kellett a portán átadni 

egy (illés jegyzék alakjában Szófiába elküldeni. E 
deklaráczió tartalma, melyet az összes hatalmak 
helybenhagylak, megfelel az október 4-diki első 
konferenezin ülésen elfogadott javaslatnak s attól 
csak annyiban lér el, hogy egyes pontjai orősbit- 
tellek, mások pedig enyhitteltek. A deklaráczió 
(lesen eliléli a fdippopolissi államcsínyt és Sándor 
fejedelem magatartását, ajánlja a status quo ante 
helyreállítását, s végül elismeri a porta abbeli 
oyát, hogy autonom tartományban a 

det helyreállítsa. A portának adandó 
zásrót azonban a deklarácziúban nincs szó. Éppoly 
kevéssé tartalmaz ez javaslatot a kelet-ruméliai kér­
dés megoldására, a mi mór abból is következtethető, 
hogy a kabinetek a megoldás módját csak most ve­
szik tanácskozás alá. Minden valószínűség szerint 
— mondja egy legújabb keleti! tudósítás — felfog-

ren-
megbi-

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és üiuieoek után 
kővetkező napokon is megjeleli.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek. ho»y 
aZ|"Ország-Világ» czimil, legdíszesebb képes hetilapot 10 Frl 
helyett,« "tóit, félévre 4 Méri, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, rzimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatókig kiírását kérjük, hogy a lan 
Ezélkjlldvsében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszeriíhbcn cselekszenek, ha czim- 

szalagjukat a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiado-hivalalnak.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Fgy eléri és“ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza (J. szám alá) küldendők.

Az ,, JJyt/etcrtés“ láadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK."-
— okt. 15.

—■ Kleméi j/i hírek. Koburg Külüp he rezeg 
legnap Ifsáról, lej: rváry Géza báró honvédelmi 
mtniszler Becsből, Csiráin/ Béla gróf főispán Szé- 
keslehérvúrról Budapestre érkeztek. - Kemény 
Gábor báró közlekedésügyi miniszter ma reggel a 
fővárosból Ajnáesköre uinzotl. — Csemegi Károly 
kúriai lanáescltiók egy hét óla ágyban fekvő beteg.
— Albrecht föherezeg Bécsiről GÍniindenbe utazott 
s onnan pár nap múlva A ivóba megy.
- A waloat horczeg- Béouben. Ma este hat óra­

kor a walesi lierczeg tiszteletére diszebéd volt a sehön- 
hfunui kastélyban, melyen resztvettek a királyon és az 
angol trónörökösön kívül a lierczeg kísérői, továbbá sir 
Hagel, angol nagykövet a nagykövetség tagjaival és a 
főbb udvari méltóságok. A walesi lierczeg mára terve­
zett elutazását tudvalevőleg egy nappal elhalasztotta, s 
csak holnap fog elindulni Paris felé. Tegnap este Mi 
órakor Esterházy Lajos lierczeg ezredesnek, a Becsben 
időző londoni osztrák-magyar katonai uüachénak meg. 
hívására a Jockey-cluhba "ment ebédre. Ebéd után °u 
wale-i lierczeg aszlallársaival egviilt a Tlienti-r an der 
Wieiibe ment s olt végig nézte «Doktor Papinkén» elő­
adását.

—• lámáit pasa az egyiptomi oxkhcdive ma délelőtt 
tizenegy órakor fia Ibrahim llilmi Ralib pasa és Ibrahim 
bey kisérelében n kiállítást látogatta meg. Az ex k bed ivét 
szemleutján gr. Zichy Jenő kiállítási másodelnök. Szlávv 
László rendőrkapitány, gr. Szenlgyürgvi Oltó csoporlbiz- 
los és Maygraben ezredes kisérték. Á" hazai gépcsarnok 
beható megszemlélése után a tűzoltó szerek, majd a 
(Janz-féle gyúr olectroteclinikai kiúllitása kötötte le az ex- 
kliedive figyelmét. Az iparesarnok bejáratánál gr.Zicliv Jenő 
Hermeberg tábornokot imiL.lta be a fejedelmi vendég­
nek, ki ezután a mezőgazdasági kiállítás1 tekintette me«, 
majd a közoktatásügyi csarnokban s a kárpál-egvlet pa- 
villonban telt sétál. Fél egy órakor az exkhedive' meg- 
köszönte gr. Zichy Jenő kalauzolását, bitesül vett kísé­
retétől s a nemzeti kaszinóba hajtatott, hol dejeuner 
volt. Ennek végeztével a lóversenytér vendége volt, hon­
nan a nemzeti kaszinóba ment ebédelni. Estéjét az ex­
khedive az operaháziján töltötte. Holnap délelőtt 
a dunagőzhajózúsi társulat külön hajúján a főváros kör­
nyékét s a Margitszigetet tekinti meg. Tegnapi közlemé­
nyünkre vonatkozólag Zichy .L nü gróf ur a következő 
nyilatkozat közlésére kért föl berniünkéi. «Tisztelt szer­
kesztő ur! A mai villásreggelinél, melyre ő fensége Is­
mail kliedive engem is meghívott, beszélgetés között elő­
hozatott a vendégek egyike, által ama politikai jellegű 
beszélgetés, melyet állítólag, a kaszinó által ő fensége 
tiszteletére adott bankett után, ö fensége egy magyar fö- 
urral folytatott volna. — Ö fensége csudálkozásaUbjezte 
ki a feleli, hogy ily jellegű közlemény megjelen- 
hefett, mert hiszen ö abszolúte semmiféle politi­
kai társalgást senkivel se folytatott, de kiváncsi lévén a 
közlemény tartalmára, az Egyetértés kérdéses számát 
elhozalta, és azt magának általam lefordittalla. Az ü kí­
vánságára és megbízásából van szerencsém kijelenteni, 
hogy mivel egyáltalában politikai társalgás nem folyt, 
az egész közlemény elejétől végig csakis téves informá- 
czión alapulhat. Kész tisztelője gr. Zichy Jenő.»

— A miniszterelnök Jubileuma. Tisza Kálmán 
miniszterelnök tiz évi miniszterelnöksége alkalmából ma 
délben tisztelgőit Horváth Gyula képviselő vezetése alatt 
Kis-Kíiküllömegye ívhatóságának küldöttsége, melynek 
tagjai voltak: Gr. Bethlen Márk, gr. Thokly-Morválh J/‘
Gál Domokos alispán, Lágya Ödön, Kovácsy János és 
Horváth László bizottsági tagok. A küldöttség nevében 
Horváth Gyula üdvözölte a miniszterelnököl és átnyúj­
totta a megye füliratál. A miniszterelnök meghalotlan 
köszönte meg a törvényhatóság figyelmét.

- Halottak napjának

zali tárgyakat Prágában már be is szerezte. Több helyen 
a tudósoknak /-sere-ajánlatokat lett és kötött, e módot 
is lel akarván használni pnleonlologiai intézetünk gyűj­
teményének gyarapítására. A tanulmányi ut elvégezte 
után Hanlken a berlini kongresszuson vett részt, hol 
megválasztották öt bizottsági tagunk.

— Öngyilkos színész. Mély részvéttel értesültek a 
bécsi színészi körök Pa zeit bécsi színész tragikus sorsá­
ról. Pazelt, ki Zeit Henrik álnéven szokott szerepelni, 
Lembergben pisztolylövéssel kivégezte magát. Több bécsi 
színpadon nőm minden szerencse nélkül játszott s tö­
rekvő művésznek ismerte őt mindenki; csak egy kis 
nyelvi hiba gátolta öt tehetségének teljes kifejtésében. 
Becsben a Strampfei- és Carl-szinházban működött is­
méié len; azután a vidékre ment, hogy függetlenebb ál­
last biztosítson magának. Majd Magyarországon egy ideig 
a pozsonyi színház igazgatója volt, a nélkül azonban, 
hogy valami anyagi eredményt érhetett volna el. Azt 
tartjáK, hogy e vállalat bukása bírta öt a szerencsétlen 
lépesre, mely egy tekintélyes bécsi 
gyászba borított. Bázelinél

IS mondotta magát. V.t 
anyagi viszonyai szolgáltak o,

•1 polgúrcsnládot mély 
;em kötelezvényeket, sem 

pénzt, vagy éríckféléket nem találtak. A vendéglő szobá­
jában, melyben lakott, csak egy láda volt, tele' ruhák­
kal es fehérneműkkel. A cselédség előtt Krall Emilnek, 
sót némelyek elölt Pel linónak 
sziniileg kedvezőtlen 
arra, hogy éleiének véget

Tanítói állasok az okkupáit tartományok­
ban. Bosznia és llerczngovina több népiskolám., n 
nitói állomások kerülnek betöltésre évi 500 frt fizetés­
sel, természetbeli lakással, kerttel és 10 méter tűzifa 
járandósággal. A pályázni kiváic k kérvényeikéi, illeté­
kes hatóságuk utján, e hó 20-i. Bosznia és Herczego- 
vma országos kormányához küldj,4; be. A szerb vagy 
horval nyelvnek szóban és írásban való teljes bírása 
nélkülüzliollim föltétel.

— Nagy lopás a bécsi börzén. .Mandl Lajos és 
Bernét gabiiakere.skedöklö! tegnap délután a bécsi ter­
mény- és liszt-tőzsdén 0800 írtul elloplak. Mamii B-i- 
ná1 egy vevőjétől néhány ezer forintot vett á! s azt 
nagy pénztár/zajába téve, ren hs polezán elhelyezte. 
Délután négy órakor megdöbbenve látta, hogv a t’áreza 
o!(um a helyéről, helkutatták az egész termei, de sehol 
sem találták a larczát. Végre meglelték a teremnek iná- 
sik részében levő polezon. A tolvajnak nap von pvur-un 
kelleH végeznie, mert csak a nagyobb bankjegyekét, ez­
reseket, százasokat és ötveneseket vc-lte magához 0800 
frt erejéig, inig 200 drb egyest, száz forint váltópénzt 
és 150 Irt ára szelvényt a tárczában lingvi.tt. A késő 
os!i órákig mit sem lehetett megtudni a tolvaj kilétéről.

Rövid hirek. Nyilveilen. Kurucz S. nevű 
roniuii paraszt ilju nejét relivkenységliul nieglo|totta 
s ónkeni jelentkezett a bíróságnál. — Hugit móron 
a mull hó 27-én véres verekedés láma<it. inelvben 
Libben megsebesüllek. Kovács Sándor pedig kaputI 
sérülései következtében 0 hónap 4-én meghalt. — 
Nagyváradon péklcgénvek mulatós közben össze­
veszlek, miközben Kovácsok Fái ug\ vágta lejbe 
egy üveggel Kovács nevű társát. Iiogv ez 11 vér- 
vesztés folytán meghalt. — .X.-Szobi-nben tegnap­
előtt egy másodosztályú számadó altiszl a 12-ik 
liizér hadtestnél meglullc magái. — A magyar 
da/csarnok díszleteit, melyek 10,571 frl 4V ímaj- 
ezárra voltak becsülve, egy fővárosi liörke eskedő 
vet le meg 1100 forinton.

= A hajnal-utozal véres dráma hősei: nijigtr 
Samu és Bieika Anna mindketten gyógyulófélben van­
nak. A fin, daczára hogy a golvú még tustébeii van, lá|- 
•lalrna! nem érez, a mi azt 'mulatja, Iiogv nemesebb 
része nincs megsértve s rövid idő alatt fel fog gyógyulni.
A leány sebe sokkal snlyosabb, mert a golvú, mely tes­
tén egészen áthatott, veséjét megsértette. Xavrafil ta­
nár a beteget ma behatóan megvizsgálta, s miután a seb- 
láz tetemesen alább hagyott, szintén bízik fülgyógyulá- 
saban. A fin tette indokára nézve nem tud semmi léié 
komoly okot felhozni s azt mondja, Iiogv a feje naevun 
meg volt zavarodva s nem tudta mit cselekszik.

~ Botőrós. Mészöly Dezső miniszteri számtiszt Sái> 
dir-utcza 7. számú lakásába ma 1 -le egv tolvaj álimlc-«- 
segélyével behatóit s onnan minti gy 15 1 frt értékű ru­
haneműt vitt el.

= ÖngryUkosság vagy baleset ? Mi reggel a déli 
vaspálya vágányain, a gellérthegyi alagulo 1 íul a 142-ik 
számú őrház közelében egy összi roncsolt lérfiholttestre 
bukkanlak. A szerencsétlen ember tisztességes, de meg 
kopoil ruiaija után Ítélve valaha jobb sorsot látott 
Életkora 55--00 év lehet, kiléte ismeretlen, fö.'ii való­
színű, hogy a tegnap esti Jo órakor indult személvvo- 
nal vagy a 10 óra ÍO perczkor érkezeti tehervonul 
zcita agyon. A vizsgálat megin lull.
= Nyolozvan évoa bugyi tkos. Pur roch V.nczel 

a Bchopper-Iéle vn-k.reskedes háziszolgája ma délután 
üt és hat óra közöli az üzlet egy félreeső helyén föl­
akasztotta magát. A boldogtalan " öreget a* agg ual 
velejáró betegség vitte e végzetes lep sér v P r nap a, 
ezelőtt a Dunába akarta magát ölni, tie 11 neu km, n- 
leilók.

ga-

kngyeloles megünneplésére 
az egyetemi ifjúság serényen készül. A már kijelölt síro­
kon kiviil fel fogják keresni TolAy Forenczél, megem­
lékezve halálának az idén bekövelkezcll 10-ik évforduló­
járól és Kisfaludy Károly«!. Amott Erdélyi Pál, itt 
H. Nagy Sándor tartja az alkalmi beszédet. ‘

--- Magyar tudósok külföldön. A bc-rlini nemzet­
közi földtani kongresszuson hazai tudományosságunk 
szép elismerésben részesült azáltal, hogy a kongresszus 
dr. Szabó József budapesti egyetemi tanárt választotta 
meg alelnüknck. A fáradhatatlan tudós élénk részt vett 
a kongresszus tanácskozásaiban s a kirándulásokról sem 
maradi el. Október 8-án a kongresszus tagjai két irány­
ban oszlottak szél. Az egyik rész Taucha vidékére ment, 
a másik jrcdig, melyhez dr. Szabó is csatlakozott, a 
Harczhegységel kereste föl s Thal nevű helységben tel­
lek tanulmányokat. Majd Slassfurlba, innen Lij/esébe és 
Drezdába utazlak, hol Szabó tanár a múzeumok beren­
dezését figyelte meg különösen, hogy a mit ezélszcrii- 
nek talál, az tij geológiai intézetnél alkalmazhassa. A 
kirándulások alatt érdekes gyűjteményi szerzett; van 
ebben Ifibb oly beesői tárgy, ti melyekről lényeges meg- 
lialározást eddig még a tudósok sem ismernek. - Má­
sik hírneves geológusunk, Jlantkcn Miksa egyetemi 
tanár külföldi lamilmányuljúban meglálogalta Prágát, 
Bécset, Borásztól, Drezdát s mi»dentilt hosszabb időt' 
szentelt a paleontologiai múzeumok és gyűjtemények 
tanulmányozásának. Egyúttal illetékes helyeken érteke­
zett a budapesti egyetem ui múzeumához szükséges 
paleontologist gyűjteményeknek a jövőben való bevásár­
lása felől. Az előadásoknál nélkülözhetetlen cvpszutáu-

SZINHÁZ, MŰVÉSZET.
— A kir. operaházban ma Verdi Aidája került 

színre Ismail jrasa volt egyiptomi alkirály kedvéért. I; 
a szuezi csatorna megnyitásakor nagy pompával ad.cm 
elő az olasz mesterek e kitűnő operáját. Az Aida három 
első felvonása után a Bécsi keringő czimii hallet 
mulattatta a közönséget, mely ma is egészen megtöltötte 
H nézőtéri. Az exkhedive az intendáns'"páholyából nv/.ie 
az előadást Ibrahim herezeg és Zichy Jenő uró! iú>- 
saságában s udvariasan tapsolt minden kiváló énekrész 
u!án. Az előadás alatt több előkelő látogatója volt a 
pasának, kit a páholyba vezető folyosón Podmaniczky 
báró intendáns és" Szilágyi mérnök fogadott. Elő­
ször Szapáry Géza gróf kereste föl a khedivel és so­
káig beszélgetett vele, aztán a pénzügyminiszter tisztel­
gett nála. Az intendáns is több ízben megfoiviuh | .bo­
lyában. Az opera második föl vonása után elhagy. 
helyét a kliedive s meglátogatta egy clsűemelcli páholy­
ban Metternich hcrczegnéf, Metternich liichárd herozé - 
volt párisi nagykövet nejét. A kliedive fia, Ibrahim her 
ezeg is meglátogatni a színházban néhány főúri isinc: i- 
sél. Izmail pasa a ballet második képe után távozott az 
oporaházból. Zichy Jenő gróf kíséretében szállására 
taiotl. Ibrahim lierczeg megvárta az előadás

haj­
veget.

. — A népszínházban holnap (péntekem Bérezik 
Árpád népszínműve. Az igmándi kispap kerül színre 
Btaha Lujza asszonynyal és Hegyi Arankával. Szón,ha­
ton pedig Rip vau Winkle Pálmai Ilkával.

--- A német színházban Sonntag Károly folytatta 
ma vendégjátékát Doktor W espe" vígjátékban’ s a 
Dir wie mir czimii egyfelvonásos tréfában. A derék 
művész mindkét darabban ismét ‘ közéjipbntjál képezte 
az általános figyelemnek. Wcsjie doktor neki elismert 
force szerepe, a melyben valóságos fotográfiát ad. a 
fotográfia élelliií volt a legkisebb részletekig, melyeket 
Sonntag különösen nagy gonddal rajzol meg. Az eg y fel­
vonásban mint elegáns ügyvéd emlékeztetett vgy másik 
szerepére, a mi különben az alakítás becséből nem vont 
le semmit. Mellette leginkább DienstI k. a., Kronau k. a. 
s Förster k. a. érdemelnek említést.

SPORT.
Oörgény-Szt. Imre, oki. 15. A mai vadászat meg­

lepően kedvező sikerrel járt, öt medvét ejtettek el. 
Az első hajtásnál 7 medve és 3 vaddisznó mutatkozott - 
Bomhellos gróf főudvarmcstcr vgy me.lvét lőtt, két va­
dász pedig keltől. A második hajtásnál, melyben 4 
medve mutatkozott, a trónörökös éspról'Bornemiszu 
fi'«dar egv-egyel lőttek. A köbén erdőségek, melyekben 
a trónörökös mos! először vadász, igen kitűnő vadász- 
lendülnek bizonyullak. A trónörökös a vadászat eddigi 
lefolyásával igen meg van elégelve és ennek ismételten 
.tdejezésl is adott. A vadásztársaság csak 0 órakor lér! 
vissza a kastélyba, n mikor az ebédet szolgálták lel. 
Mo.nap a kőben es oroszi, holnapután az adurjáni u- 
uobeii lesz vadászai. Stefánia. Irónöröküsné Pálffv 
grófnő udvarhölgypyel kocsin Fancsal felé, a runzuji 
Isidig kirándulást t. lt.

Ctöigény-Szt. Imréről a mai kelettel sürgönyzik: a 
trónörokus vaviaszálát a legfényesebb sikc-r koronázza.
V , nWllV™ leritcltok ma ravatalra. Egynegyed 7 órakor 
érkézéit haza a vadász-társaság. Az udvari ebéd után
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t V órakor írónőről«" i -'r leséláll a narkbii a züluga- 
Ijakon ki' i"! mii " ■>.. mulyck !;üviil a fáklyái..r-
lók nagy ■- rí . ,... l. A lár-a-á" medvék körébe
• opuit-.Ki,! .1 iI • unőn^k sorba «-lezlél; az elejtett
medvék"!. ’ . • Ru-lolj In illőről; ö« lőtte Károlyi
gróffal, a : • lil..:l Bornemisza Tivadar In-., a har­
madikat llo.ubfllrs vr.. a iii'gveiliki'l II nrmbrund 
>amlui ur. Reihten Gábor «rúttal. .\:< ötödikéi Human 

vada-;: Int'.- muiili.iay a kulvákra rohant. Rudolf 
hónurukö-. Rm,, heiles 6- Károlyi grófokat, kik az
• lejtelt medv ki e telei deliek, i idá-zkc<óvol háromszor 
vállon érmi,rí , medvevad.i-zokká avallu. A szeren- 
e-é.-i vada-z-e .evi-ii zöld levelek voltak. A trón­
örökös farka-hűrbimdában, a trónörökösné setéi an- 
yolposzlö. derekhez álló felsőben jelent meg, fején 
fehér esinkekendövel. A társalgás igen élénken folyt, 
Salamon zenekara a szebbnél-szebb magyar népdalokkal 
a legvidámabb hangulatba hozta a lár-ai-ágot. A trón­
örökös Paust Hin r tű: i'iideziinek. Girsil: erdöigazgatú- 
nak a sikeres m• imi'iiyé-rl, fiörüssy -. olgabirnnak pe­
dig a pomp: k;-zl:-ke.|é*i utak 6- bide , elkészíttetése*
• rl köszöni jezle ki. Kilenez órakor az udvar tlieá-
hoz xisszax- A trónörökös megállapilotta a holnapi
vadászat m-V.o/.alait.

Budapesti őszi lóversenyek.
- • Hatodik nap. —

oki. lő.
A gyönyörű enyhe időnek nem volt meg az a hatása, 

a melyre mindenki számított: aránylag kevés nézője 
akadt a mai Ihltatásoknak, melyek sokáig élénk emlé­
kezetben fognak maradni. Egyetlen egy favorit sem 
állta meg beivé! és a meglepetések s/akadallan sora 
olyan izga «ő banuulalol teremtett a túrion, a milyenre 
régóta nem emlékszünk. A váratlan eseményeket leg­
hívebben i io !. •• k xi--/a a l 'tali-al'iír és a Imok- 

•'•er-k ' d • maga - a léke. i, melyek újból meg
újból I' in.z.eiték az átmegy is napon élénk fogadási 
kedvet. AI l i v.ii. r'lenéie Nah. a aratott biztos
'.•vö/.ebie a . •/< irt folyt b.tűmben é< Patria
a fökedv • a !.. -.ml !\|e -e:,; tud V v. :göil:n ; ezzel 
uvót ne1 Meg . i.latiban záróit a Csikő-dijért

1 . "I : : .ti vei-vtiy. melyben I ló megmaradt ló 
k"Zt e-ak . • at ni, ; .. starti:.li: ti I bbiok tartva al­
to!. lee.". I.1. a ii.ti|e[|.|i:i-f. g I ogv sem \ i-
;.dli.it|.ik •1 a . ... I, n,I-j.. ■ fi: ki a pályára Kenóket
1 'at- z- i ■ ' : :.IV-.illák. I <)|yan-n;o< - kombi-
náe/ióba !-•;■ Alig ;.k..,ti i.eu.v hive Ifla-kox-M-s
I-'Ho • ■ I !••' ak. na-lv gv- nyoiii versenyben

: .ve :• a n..u nap I. ..-i , k, - l.b diját. Kelléket a má­
sodik beb. re a alva e még kevesebben bíztak ugyan- 
e-ak lila-'"V. - F.niü llan-zo—ában. mely a Totálisaiéin-., 
dijat szerezte meg nehéz küzdelem árán. A 3II0U fran­
kos államdíj,rl nem is volt verseny, mert Buzgóval 
•"zeniben megbálrállak a programmban felsorolt többi 
lovak s Bárig.- az eladó verseny megnyerésével 
e-ak gyarapitolta a llimyady-Sztáray istálló jé> bir- 
nevé-t. Könnyen nyert Hondolj-reáimnal és Salam-llával 
-zeniben, bár ez utóbbiak iiif-llán számíthattak a fogadó 
Hozöns-g bizalmára. Kmghls l'ee i- követte favorit- 
elődjeinek példáit, keserű csalódásban rész.esilvu azokat,
I ak azt liitlé-k. bogy a gé!versenyt meg fogja nyerni. .Ma 
Izmai/ pasa i- kinin volt a lurfmi. A : exkliedive fia 
Ibrahim pasa es iia'il pasa társaságában jelent meg, s 
igen jól érezte magái odakiinn. Kedélyesen beszélgetett 
a jelenvolt mágnásokkal, többeket bemulattatott magá­
nak s kiváló ügyeimére méltatta magukat a versonve-
ket I-.

Jelen x el meg I ion Alig a, I bragauzui berczeg, 
T-i- ibaz. fal b, I Z g. Amlrássy Mami gr,if, E-lerházv 
.iltklú- er,.; S/apuy (ié-za gr.if, Ze by Jenő gróf, E-ter- 
bazy , z -,i >1, I i-za Lajos gróf, llaitbyáiiy Elemér 
g|t,;. Audi., -v \ .id.ii grol li ,-iliázv Andor gr,.1, Sza-
II I .....  I 'i pm. L-leibáz’ .Mihály gróf, ilj. Al-
I.,ú-sy Kaauan g Kmsky Zdviiko gi.'.f, Za-hy Nándor

Ktnsky i iim gróf, I eíekv .biz-el •/:!>!, Krdödv Hu- 
deli gint. Eötvös Lóránt báni, Edeislieim-flynlay báró 
l'ibadparanesnok, I lenneberg és Horvátit iilláborna,,vok,
I’ll lay Kornél, liolmm-zy Gúla, Mr. I’beeps, Orczy'"Élek 
báni. Alapon Vilmos, Átzél Béla báró, Matlekovii-s ál­
lamtitkár stb.

A futamok erethnényél itt adjuk :
I. Jakit h/fy-dij. öóo irt és tiszt. dij. Handicap. Táv

»"Jer. let ."in Irt, bánat Ifi Irt. A második ló a 
lét és bánatuk felél nyeri. (Ifi aláírási Futottak: (Ir.
I esteti. - I a-ile f,é. p. k. Áa/irza 62 iltusbv). (ir.
Tanítvány Klemf-r név. Illaskovies lierl a lantiak 2Í\ s. m. 
.Imid -IS liiei Oapt. \ miét óé. s. k. üli vette Ilii

'b Mi 1 Hat on p I: /',<// S/ned ás (B.*nb
1; 1 W * o,l - I. II db maiit rin öli i l'easnell,.

•'h l’i : - ;■ k /'■tlrat f.s Smaiti Alt. Aromáé
■ It I" -’b.ulti. p. I, Husiit ni iil/,r fi.'t il)a-

V- -mi "bl' ő értélén inditá- ulfm, melyek az állal
• ■közt.diák ! . l ull Speed megállt Hatna r--ökiim,i- 
"tik h "U.iil' ele:, deliek a liot,-« mezönxt Kuli speed 
a startnál néhány hosszat veszített. A vezetéssel Wahr- 
-ageiu, ug a l-'blii • -omo-an egvmás melleit, Kuli
s!.... 1 l,i,|ic A. vonalra való b,fordulásnál

,'i.i n-z Wain sag.-, vau az ,!••„. a tavi /.lopnál 
azonban oi . Ami,-tol követve el-iíségre vergődik 
oi. Wal.i a.eni, verve Inéra,-tk Idifkozbcn ' i,,.ll 
•'!" 1 '* l:ix 1 ,M heKzetmi de koiiiulvan számba nem j .n 
Natieza a la-.oszloptól folyvást vezetve ege hoszszal 
lii/.losan nyer Áruló előtt, melvet öt hoszszal hátrább 
Olivette mail harmadik követ, "idő 1 p. Jz> mp. Tolali- 
satour: Üti. Ilelyrefogadás: |. *jf,: f,p. |p 2ó: ŐT.
Könyv logadá-ol;: Patria 2 reá, Áruin ti: 1: ihtseliniüller 
\ali.-a és Olivette 8:1; Full Speed és Wahrsagerin

II. Csiká-rcmeiii/. f»(KM) fit. Ebből 1000 fit a nyerő
b-nyé-ziöjének. .Minden 2é-ves kontinentális mén és kam-za 
"/árnála. fiam z.ia lovak kivételével. Táv 2200 meter. 

.Minden nevezel! lé, után buiratási dij fejében 20 frl lize- 
icmlu a luxar-egylelj pénztár javára; indulók a fönt ki­
élt díjon kívül még Kit ni tételt tizeinek. A második 

•ónak Ö00 lormtig a tételekből, illa-kovies Kmő p. k. 
Olyan nincs i‘M. .Daxvison''. Hr. I"estelies Taszilú p. 
m. FenéR oS liusbv . T. i eblrilzZsigmond p. m. Tann- 
ijun.'ll r öl Oiatcsi. (ir. I'e.-leties fasz,ló p. k. Hilde 
-d íl’easnell . Air. \ inea -tp. Ic. Water rose ö:l (Hellt 

I estelié!, l aszilii gr,if kijelenü. hogy Kenék-kel akar 
nymti. llo<sz;ibh 11 után plprcsztnllék a lova-
kát. Fenék a startnál rosszul járt. liendkivnl gyors pa- 
ei-ben Hilda vezet: i-siikbaniar Olyan-nincs felnyomni 
melléje fenék állal követve. így jönnek a táv-oszlopig, 
fenék verve rövid ideig den-k'fulásl kezd Olvan-nines- 
e-cl, inig a külső oldalon Hilda iparkodik fel fenék 
mellé. Olyan-nincs |é| hoszszal biztosan nver Fenék el­
len. A harmadik helyre bárom hoszszal hátrább Tann- 
luitiser vergődik fel. Idő 1 p. lő mp. Totalisalenr f»:85.
Ilelyrefogadás I 2f, : 17: II. 2f> : ;!2. Könyvfogadások 
i ' iiek í reá. Hilda és Olyan-nincs 10: 1, W’ater-rose 
12 : 1, "I annbäuser 20 : I.

III Tiilii/isiifeiir-dij HiOO Irt. Handicap. .Minden
!--• I" záinára. Jav 2000 méter. Tét tilt fit, |,á-

md -'li Iri. \ 2-ik lé, a tél és a bánatok - :1-ál nyeri
17 alairii- ! u óllal; ; l'da-ko-.ie.s frnö !!é. p. m. llur-

i zus öli SiM.cu, (i,-. fsterbázy .Miklós óé. p. ni. .Itlala 
0-1, ii.i ate- IAnllmny Hé. p.m. Co-on öölWbvall).

'.'i'Tb'.an. flemér név. : Pliipps (i. f,é. síp.' „l. 
hpringhok ii2 üallazzi II.) Söllmger Tud. száz Hé 
I 'U"tndnr |j, , ,i/ ,,.l(lo.,d üé
I hr tiihin f.f.» .Teil ||.„X fajos f,é. s- k
l.iir-nn, ,< tv — cl! 1 f:I' .... telei, kiérlel „Iá,, 
,Nl!ll,lul •' Áfa!; ke/.<i iini'aii.i az utal, majil Spring­
bok nyoi.-e ! I az. !.e. A táv..-/.lop időt, rövid ideig Alata- 
dm- halad , d :. I. Springt,. ve.vo ludradöl,
míg Általa - Hu,/.,.-!.-„:é„. ki,z,leimet lejtenek ki az. elsö-

. g'-ii.mi-KI, .1 egy m.-.kbu-zszall!-,n-zo- v.dil; k, gvöztos- 
kent 1.0-011 egv nval.ie.-zszat bátrabb barn,ad:!; Totalisalenr 
Ö Ileb I■ • t• I■ t., I in : n. 2f, ,(w Kll|ivv.

•a.i.i-ok ..b, adu, 2 I lerapbm i! | . Si.rmg link 
. 1. (e,a...... I All; a esllari-zos 8 : f Har-one t" I

IV .Illám dij frank aranyban. Minden !>. ,-s 
il mén c bane/.i -/ mára. Táv. 2|no méter Tét 7ú 
Irt, bánni 2á Irt. A második ló a lét és bánatuk felét

nyeri, d aláírás.) Csak két egy istállóból való ló- ’fu­
tott. i ir. Sztáray János 36. p. in. Buzgó őtí (Busby.) 
Ugyanaz név. Gr. ilunyady lnnén k 4é. p. m. Metallist 
t‘4.4 (Wbyatt) Sztáray János gróf Hjelenti, hogy Buzgó­
val akar nyerni. Osborne trainer TóO Irt bírságra itél- 
tetetl, mert Osbovnet kimázsáltatta, de nem jelentette 
meg a startnál. Sima start után Buzgó vezet • és e"y 
hoszszal nyer. A totalísateurnél e versenyre,' miután 
csak két ló futott és ezeknek egy a tulajdonosuk, nein 
fogadtak el tételeket.

V. Eladó-vcrsctiy. 1000 fit 2 é. belföldi és német 
lovak számára. Táv, 1200 inét. Tét 50 Irt, bánat 
10 Irt. A nyertes árverés utján iHOO liléit eladó. A 
második ló a tél- és bánatok fel.-; nyeri. Az árverési 
többlet fele részben az egylet pénztárát, fele részben a 
második lovat illeti, (li aláírás). Futottak: Gr. Sztáray 
János név.: llunvady Imrének s. k. fíarége 54. (Daxvison.) 
Mr. Princes, k. Gondolj ream 54 ( Smart). Huszár Béla s. k. 
Satanella 51 (Peasnell).Mr C. Won I p. ni. fiö.j i Whyalt.), 
Gr. Tarnoxvszky János s. k. Odsi, ez -Ítií. (Bell.) Sima 
start után elindul az ötös mezőny. Gondolj reárn elejé­
től kezdve vezet. A távoszlopná. Barége nyomul fel 
melléje és csakhamar meg is előzi Győzedelmesen vág­
tat be a czélhoz. Barége bal hoszszal bátrabb. Gondolj 
reám által követve. Satanella bannadik. Három hoszsz 
a második és harmadik közt. Idő: I p. 21 mp.. Tolali- 
sateur: 5 : 3 L Helyrefogadás: I. 25 : UO; II. 25 : 34. A 
nyertesre ajánlat nem történt. Könyvfogadások: Gondolj 
ream 7 : 4 reá : Satanella 3:1; Barége 8 : 1, Biztos 
10:1, Odsicez 33 : 1.

\ I. Gát-verseny. 1000 frt. Handicap. Táv 280C mé­
ter. T,'-! 50 frt. Bánat 20 frt. A nyertes 2000 forintért 
eladó. Az árverési többlet felerészben a második lovat, 
lele részben a lovaregyleti pénztárt illeti. A második ló 
a let és bánatok -j-át nyeri. Indullak : Jé key Alb. száz. 
36. s. m. Socrates 200'.» írtért eladó 52 (J. Ellis). Gr. 
Kinsky Xdenku 36. p. k. Cimbria 2000 írtért eladó 
48) illi-af. Duty Lajos 4é s. k. Vanity Fair 2000 
friert^ eladó tiU.J, (Wondhoilse). Br. I'e -litrilz Zs. óé. p" 
k. A nights Fee 10(X> li léi t eladó ISII (Phillips). Mr, 
Aromáé 36. p. m. lActor 2U00 fiiért eladó 52 (Baltazzi' 
Hektói '. Döry J.ajos Hé. p. h. Porthos 2000 írtért el­
adó u8í ill. Ellis). A vezetéssel sima start után 
Eiftor ugrik el, a többiek bosszú lánczban követik. 
A nyerő oldalra való bcfordulásnál Sokrates nvomult 
fel az elre, melylyel Gimbria kezd veszedelmes harezot, 
inig Satanella verve hátradől. Sokrates két hoszszal biz­
tosan nyer Gimbria előtt: liz hoszszal hátrább Satanella 
harmadik. Idő: 3 p. 2ü mp. Totálisaiéin- 5: 20. Helyre- 
lo.a .a - I. 25: 14: II. 25: -58. Könyvfogadások: Knights 
l ee • I: Sokrates I: 1; l.ictor 5: 1. Vanity Fair 
8: 1 ■ Gimbria és Porthos 10: 1. A inertest Uehtritz 
Zsigmond báró megvette 3200 Ifiért. Á kővetkező ver­
seny e In) 18-án vasárnapon lesz.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
Az uj árvaház. A főváros jobbpatti részében 

már tető alá került egy csinos épület: a May vr-féle 
árvaház s az a tavaszszal meg fog nyittatni. Az árva- 
házat Aláver 1' erenez es. kir. tábornok alapította, ki 
18;i3-bau, július 30-án Budán kell végrendeletével 24 
osztrák nemzeti bankrészvényt, 55 ö'V0-o.s államköt­
vényt, i; I inda városi 5u,0-os kötvényt és 20 magyar 
kincstári kötvényt, összesen 63,400 pengő forintértékben 
liagyomanyozolt egy Budán épitemlö árvabázra. A tá­
bornok végrendeletében kikötötte, hogy — igy szól végren­
deletének 18-ik pontja magyar fordításban — «ezen árva- 
liazba csak budai illetőségű árvák vehetők fel és a zsidók 
onnan mindaddig kizárva legyenek, inig házalással 
foglalkoznak s kenyerüket más emberek módjára 
kézi munkával nem keresik.» A 19-ik pontban pedig 
lölhalalmazza a végrendelkező Buda város hatóságát, 
hogy a mennyiben az árvabázra vonatkozó rendelkezé­
seiben homályos részek (Undeutlichkeiten) fordulnának 
elő, azokat felsőbb hatóság jóváhagyásával helyesbítheti, 
h szakasz rendelkezése tekintetbe vételével a tanács 
IX-ik ügyosztálya az árvaház alapszabálytervezetét most 
úgy dolgozta ki, hogy (1. tj.) «Az intézet c-zélja buda­
pesti illetőségű, törvényes — esetleg nem törvényes ágy­
ból származott vagyontalan, 6—10 év közli teljes vagv 
félárva (iugyermeket egész a 14 éves kor elértéig fele­
kezeti kiilömhség nélkül teljes ellátás mellett felne­
velni» stb. Ez az alapszabálytervezet közelebb kerül bi­
zolt-ági tárgyalás alá.

— A központi vásárcsarnok helye tárgyában a 
közélelmezési bizottság javaslatát a tanács elfogadván, a 
közgyűlés elé azt az indítványt terjeszti, hogy a főváros 
tegye meg a lépéseket a kormánynál a Sóház-teluk át­
engedése iránt s szerezze meg a telekcsoport többi par- 
czellajara nézve a kisajátítási jogot. A miniszterhez a 
főváros ily értelmű feliratát küldöttség vigye föl.

— A községi választások. A józsefvárosi pol­
gárok egy része ma d. ti. 5 órakor a «Fehér ló» szál­
loda helyiségében választói értekezletet tartott. Aladary 
Gábor indítványára elnökül Anion Józsefet, jegyzőül 
dr. Henszelmann Kálmánt választották meg. A mai 
értekezlet a I. hó 10-én a «.Mátyás királyhoz» ezimzett 
helyiségben tartott értekezlettel szemben lelt cgybehiva, 
hogy mindama dolgokra megjegyzést lehessenek, me- 
Kek olt telhozattak. .Miután az elnök megnyitotta 
az értekezletet, dr. Ermjei Ferenc/, hosszas, tetszéssel 
fogadott beszédben utasítja vissza az antiszemitizmus 
vádját, melylyel a pártot illetik. Aladary Gábor a be­
adott indítványból az antiszemitizmusra vonatkozó részt 
mellőzné. 1 Abold Ferencz városi mérnök, Aladary fej­
tegetéseihez hozzájárul, de az antiszemitizmus el­
leni védekezést íentartani óhajtja. Ezután dr. llenszl- 
man jegyző hosszabb beszédben fejtegeti az ösz- 
szcjövetel i-zélját s módosítja a beadott inditvánvl, 
melyet az _ értekezlet Ernyey imlitványával együtt 
elfogadott. Felolvasták a polgárokhoz intézendő felhívás 
szövegéi, melyet egyhangúlag elfogadtak. Végül egy 
öttagú bizottságot választottuk a közgyűlés napirend­
jének összeállítására. .Megválasztatott: Kggenhofier, Er­
ii vei, Aladary, Waller és Novelly. Ezzel az értekezlet 
véget ért. — A józsefvárosi választók másik párt­
jához tartozók közül mintegy 400-ati az ősz utezai 
lornaesarnokban gyiilésezlek s ott dr. Ladányi István 
indítványára egyhangúlag közfelkiáltással elnökké Rémi 
Hóbeitet, jegyzővé Hűvös Józsefet választották meg.
.-\ kijelölő választmányba megválasztanak: tikoff Iván, 
Kokcseh Sándor, Krausz Lajos, Weinseisz Lajos, Grauer 
Miksa, Spanberger Alajos, dr. Gonda lgnáez, Sziget by 
Vilmos, Karlscliocke János. — A LM. kerület választó­
polgárai ma délután Fiuk Gusztáv elnölele alatt tartot­
tak közgyűlési, melyen a kandidáló bizottság kiküldésére 
egy lön tagból álló bizottságot választottuk. — A kan­
didáló bizottságnak feladatává lelték, hogy összeállítsa 
a lő van is IX. választókerülete (Ferencz város és Kő­
bányai állal megválasztandó képviselők névjegyzé- 
ki*t, s uzl a lej'küzi'lHjbi közgyükig elé terjeszszv.
~ • / ti. kerület választói ma délután 5 órakor tar­
tottak alakuló közgyűlésüket a medve-ulezai tornacsar­
nok helyiségében. Elnökké egyhangúlag dr. Hunfalvi/ 
Janón, jegyzővé pedig Lengyel Sándort válasz­
tottak meg. I)r. Darányi lgnáez indítványozza, 
hogy a közgyűlés egyhangúlag jelentse ki , hogy 
Amlrássy Gyula grófot kívánja a törvényhatósági 
bizottságnak megnyerni. Dr. Darányi indítványát a 
gyűlés nagy lelkesedéssel elfogadta. Erre következett a 
kijelölő bizottság választása. Megválasztanak: dr. Andu- 
házy Tál, Bauer József, Freyberger Pál, dr. Gööz József 
dr. Hunfalvy János, Heinrich Ödön, Jenny Antal Jur- 
mann János, Lengyel Sándor, dr. Ludxvik Endre, ’ Petz 
István. Schmidt Ferencz, Szilágyi Sándor,Tiber Ágoston 
Szak Pál, Tolnav Imre, Dirik Endre és Wilcke (Tollieb!

— A halottak napjának szokásos fény nyel és ke­
gyelettel leendő megünneplése végett a fővárosi tanács 
az idén is megszavazott Batthyány, Deák, H áru­
lt ie ez ki más jelesek sírjának löldiszitésére 500 IHo(.

A kőbányai uj temető megnyitása, berendezése 
s a kerepest üli temetőnek további felhasználása tárgyá­
ban a fővárosi tanács ma számos intézkedésben és a 
közgyűlés elé viendő indítványban állapodott me«. Ki­
mondotta, hogy a kőbányai temetőbe 1SSG. január 
1-én vigyék az első halottat s ezen időn túl Pestről 
rendes temetkezés indul meg ide. A korepesi üli temető 
ezentúl tetemesen fölemelt sirhelyárakkal csak módosabb 
családok és közéleti jelességek rendelkezésére állhat. A 
kőbányai temetőt a megnyitáskor, vagy elölte fülszeiite- 
hk, a város épít belé 5 nagy és 10 kisebb sírboltot A 
nagyobbak ára 1300 írt, a kisebbeké 700 forint lesz A 
díszsírhelyek árszabálya: I-ső sor 20 frt, Jl-ik sor 10 
Irt, IH-ik sor 6 frt, s lefelé; a legolcsóbb sírhely-50 kit 
lesz, nng a kerepes! úti temetőben 2 Irt volt. A kerepesi

úti temetőben jüvtíre úgy proponálja a tanács az árakat, 
hogy a sírboltok vételára kétszerese legyen az eddigi úrnak, 
az első rangú díszsírhely 200 frt, a másodrangti 100 
frt, a harmadrangú UO frl, vagyis tízszerese a kőbányai 
temető díszsirhely-árainak. A kőbányai temető a mos­
tani temetőigazgatóság kezelése alatt marad, de több 
felügyelő, r.apidijas és sírásó fog fölvétetni. A kerepesi 
temetőben megszüntetik u görögök és oláhok külön par- 
czelláit s azok a többi keresztény halottak közé temet­
keznek ezután. A vasul felé nem építik végig a kripta- 
sort, hanem a temetőben keresztbe építik majd a liátulsó 
sort. Azt az indítványt, hogy a löváros a kerepesi teme­
tőnek a leinelő-ulia néző falát bontássá le és rácsozat­
tal lássa el, technikai kivihetőség szempontjából bizott­
sághoz utasították. A tanács megállapodásainak nagy 
része közgyűlés elé kerül.

A főváros közgyűlése.
— Második nap. —

A közgyűlés küzépazáinmal megjelent tagok előtt meg- 
nyittalván, a pénzügyi osztály részéről adtak elő cgy-két 
bérleti tárgyat, mikre nézve a tanács előterjesztésébe 
szó nélkül belenyugodtak.

A likvidáló bizottság javaslatára több rendbeli be­
hajthatatlan követelést törültek, s néhány pénztár felül­
vizsgált számadását jóváhagyták.

.Aijiri Lajos indítványát a sóház teleknek központi 
árucsarnok helyéül való megszerzése iránt tárgyalás vé­
gett kiadták a tanácsnak.

Ugyanígy tellek Borsódmegye köviratával a műbőr 
gyártásának eltiltása, s llajdumegye körlevelével a köz­
érdekű kölcsönök adómentessége iránt.

Az első vitát Kis Etel tanítónő nyugdíjazási ügye kel­
tette fel. Kis Etel bár liatal még, s tiz évi szolgálatából 
hat hó hiányzik, beteges volta miatt alkalmatlan u ta­
nítói szolgálatra. A tanács tehát javasolja nyugdíjazását 
kegydijjal, a mennyit 10 évi teljes szolgálat után kapna, 
t. i. 320 írttal. A vita a körül támadt: ragaszkodjék-e a 
város a szabályokhoz vagy ne s ezzel aztán teremtsen-e 
inások. számára praeczedensl. A vitában részt vett Fachs 
G., TFeisz B. F., Ballagi Mór, az elnök, — s végre 
Fluck Gusztáv indítványára s mindenki megnyugvására 
abban állapodtak meg, hogy a beteges tanítónő félévig 
szabadságoltassék s azután teljes 10 évi szolgálattal 
menjen nyugdíjba.

A Majthényi-, Almay-, Glück-féle kórházi alapítványok 
alapitó oklevelei jóváhagyattak.

Ilosodenkn galieziai város tüzkárosultjai javára 300 
Irt segélyt szavaztak meg.

A Stermenczky András volt biulavárosi tanácsnok által 
az ötvenes évek elején elkövetett sikkasztásból szárma­
zott hosszadalmas kártérítési pörben a tanács megszün­
tető javaslatához szó nélkül hozzájárultak.

A Lipótlemplo/n építésénél, miután a kormány ez 
i-vi-e nem nyújthatott segélyt, mintegy 28,000 Irinyi 
hiány állott elő a költségekben. A tanács ennek fedeze­
téül azt ajánlja, hogy ez összeg a házi pénztárból vé­
tessék kölesön 5°/0-ra; — a vallásügyi miniszter épen 
ma jött leiratában szintén előlegezésre kéri a várost és 
Ígéri, hogy a hiányból 20,000 Irtot a folyó évre 188U. 
elején utalványozni fog.

Ybl .Miklós ezekhez még szóbeli íelvilágositásokkaljá- 
rul. Neki az év elején az építéshez mintegy 78U00 Irt 
mutatkozott költség fedezetül. Maga a költségvetés U7358 li t 
rúgott. Hanem mikor 45,000 irtot már tényleg kiadott, 
nem maradt készlete, mert a többi fedezet nem folyt 
be s ezért a munkát most egészen megszüntette. Az 
idén meg bevégezhetné az egész sancluariumut. Kéri az 
előlegezés szives megtételét, mert szégyen volna a vá­
rosra, ha az. építkezésben hosszú szünetnek kellene be- 
állani, s különben is kilátás van rá, hogy a jövő évben 
a bazilika összes építési költsége előterem.

A közgyűlés az előleget egyhangúlag megadta.
A házmesterek felfolyamodását a lakbérszabály ama 

halározmánya ellen, hogy ők cselédeknek tekintetnek, 
formai okokból elutasították.

Az üllci-uti laktanya liáziesatornájának újjáépítési költ­
ségeit (12,436 fit) megszavazták. Itt kisebb vita volt, 
melyben Mariin. Imre, Fuchs Cl. és Dobronyi elöl­
járó vetlek részt.

A vasutak ; llamosilása folytán támadt községi adó- 
pótlék-esökkenés tekintetében teendő lépésektől az adó­
ügyi bizottság javaslatára a közgyűlés elállóit.

A Jázsef-utcza, a Fercnczkörwt és Borárast ér 
és Tárnokutcza szabályozásának módosításáról be­
adott bizottsági javaslatnak, úgy a kisebb élő állatok 
mérlegelése alkalmával azok megkütözlietése iránt tett 
javaslatnak elfogadása után még a vásárbiráskodást 
illetőleg hagyták jóvá a tanács indítványát a miniszter­
hez uj felirat küldése ügyében s elrendelték az óbudai 
temető területe kisajátítását, mire a közgyűlés igen ke­
vés tag jelenlétében ért véget.

Minősége volt s halála általános részvétet kelleti. A csa­
ládi gyászjelentés igy szól: .Magynr-gyerü-monostoii báró 
Kemény Gyula, a maga, neje: Zeyk Karolina és leánya; 
testvérei: báró Kemény Béla, neje: gróf Haller Berta és

meny György főispán, neje: gróf Bethlen .Mária, gyer­
mekeik, vejcik, menyeik és unokáik; üzv. báró Kemény 
Dénesné, báró Kemény Katalin, gyermekei, vejei és 
unokái: özvegy Zeyk Károlyné, báró Kemény Ju­
dith és gyermekei; néhai báró Kemény István özve­
gye: báró Bánfl'y Katalin s a számos rokonok, sógoruk 
és jó barátok nevében mélyen megszomorodolt szívvel 
jelenti édes atyjuk, az illetők nagyapja, szülő-nagyapja, 
apósa, testvére, nagybátyja, sógora magyar-gyerö-inonns- 
tori idősb báró Kemény Domokos, az erdélyi cv. ref. 
egyházkerület volt fögondiioka; a m. kir. közlekedésügyi 
minisztérium nyugalmazott tanácsosa; a Lipót rend lo- 
vaglcereszljénck tulajdonosa stb. Puszta-Kamaráson, élete 
79-dik évében, f. bó 12-dikén, végelgyengülésben történt 
csöndes kimúltál. A boldogult földi részei f. október bú 
15-dikén. reggeli 1U órakor fognak a puszlá-kamarási 
családi sírboltba, lövid isteniliszlelet után, örök nyuga­
lomra lielveztetni, mely végliszlességlélelre minden részt­
vevő szomorúan mvgliivatik. Áldás, béke porain, emlé­
kezetén! Puszta-Kamarás, 1885. október 13-án.

Dr. Böke Gyula egyetemi tanárt súlyos csapás érte; 
atyja, Böke Simon ma reggel 84 éves korában elhunyt 
Budapesten. Temetése holnap délután 3 órakor megy 
végbe.

Dr. Vlsalak Antalné, szül. Posóczky Zsuzsanna,
dr Yissiak Antal sepsi-szent-gyövgyvárosi főorvos neje, 
e bó 14-dikén 47 éves korában meghalt Sepsi-Szenl- 
Györgyön.

Szervánezky Jenő, marginal aljárásbiró, élte delén 
álló férfin, meghalt Margittún.

A hivatalos lap október 15-ki számából.
Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter, F'ischl 

Vilmos igazságügyminisztcriuini dijnokot e minisztérium­
hoz irodalisztté, aljegyzővé: a kisszebeni kir. já.ásbiró- 
ságlioz dr Rosen fehl Béla eperjesi kir. törvényszéki 
joggyakomokol, b-lekkünyvvezetövé : a «Vízakna»'szék­
helyivel fidálhtoii kir. lárasbirósúghoz Modt Allrí-d ko­
lozsvári kir. lörv-uyszvki segéd lelek könyv vezetőt, iroda- 
lisztlé a kalocsai kir. t-iivi-nyszi-khez. Áövátsay István 
kis-körösi kir. járásbirósági írnokot, Írnokokká a «Tisza- 
Fured» székheiylycl felállított kir. járásbiiósághoz Rock 
József gyóiigy.io kir jáiásbirósági, és az éisekujván kn 
járásbírósághoz A'rész Z-igmond uyiliai kir. torvény-zóki 
dijnokokat. A in. kir. pénzügyminiszter, I tdór Ede, 
Kocsvuy Pál és Sütő János állami végrehajtókat a 
Budapest fővárosi adófelügyelő mellé állami végrehaj­
tókká nevezte ki. A vallás- és közoktatásügyi ni. kir. 
miniszter Balassa Benő zala-ugerszcgi községi polgári 
iskolai rendes Imiitől és Ali bálik Lajos liptó-szent- 
miklúsi állami elemi iskolai rendes tanítókat jelen állá­
sukban végleg megerősítette.

TÁVIRATOK.

Prága, okt. 15. (Az Egyetértés tudósitójának u.. 
irata.) Az albenreuthi határon Eger melleit a pénziigv- 
őri felügyelő elfogott egy csempészt s azt Flricb-ji iinb,. 
a járásbírósághoz szállította : illáim.) szobájában agyon­
lőtte öt. A pénzügyőri felügyelőt . .. gták : azt még nem 
tudják, vájjon a tettet véletlenül vagy szándékosan ku- 
vetle-e el.

Pária, okt. lő. (A?. Egyeli,-lés távirati» i ,\ 
küztái'.saság elnöke, Greet/, megengedie a mim éte ­
reknek. hogy hozzájuk intézendő kérésekre azt ,,, 
laszolják. hogy az elnöki jelöltséget elvállalja. Freg­
emet a nagykövetek diplomácziai fogadása alkalmá­
val ezt az elhatározást hitül adta.

Paris. okt. 1ö. Tuniszból j-lentik: E hú elseje 
óta itt 16 kolera-haláleset fordult elő. A haló ág 
kiterjedt óvintézkedéseket tesz. Holnapra duó za­
rándok megérkezését várják Mekkából, kik Zambia 
szigetén öt napi vesztegzárnak vettetnek alá.

Páris, okt. lő. (Az Egyetértés távirata.) A 
Journal des Débals írja. hogy a Venus gőzösnek a 
Piraeusba való érkezésének nincs politikai jelentő­
sége. Szó sincs a hatalmaknak Athén elleni Hulla- 
tüntetéséről.

London, okt. lő. (Az Egyel értés tudósítójának 
távirata.) Az angol kormány ultimátumot intézeti 
Thebav királyhoz: ha ez nem enged, úgy kor­
mány haladéktalanul megindítja a hadi művelete­
ket. melyeket valószínűleg Binnah annexiúja fog
köveim. (X. !•>. I'p. i

Róma, okt. lő. A palermói kerületben tegnap 
73 ember betegedett meg kolerában és 48 halt meg. 
Magára Palermo városára ől megbetegedés és 35 
haláleset esik. A fémárai, parmai és rovigói kerüle­
tekben összesen 4 ember betegedett meg és 3 meg­
halt kolerában.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A azent-Iatván-táraulat ma délután választmá­

nyi ülést tartóit,, de erről, valamint a heraldikai és 
genealógiai társuság nagygyűléséről is térszüke miatt 
legközelebbi számunkban közlünk tudósítást.

- A magyar földrajzi társaság ma délután 
hatodíél órakor a tudományos akadémia heti üléstermé- 
ben Gervay Mihály elnöklete alatt felolvasó ülést tar­
tott. Az első felolvasó dr. Brózik Károly volt, a ki be­
mutatta Bonaparte lien-zeg diszmunkájál Szurinam la­
kóiról. A gyönyörű illusztrácziókkal díszített munka 
Holland-Guyana lakóival, az indusokkal és a négerekkel 
foglalkozik. Az indusok nagyobbára a Korit törzshöz 
tartoznak, a kik ma már kihaló félben vannak. A felol- 
xasó szól az indusok és négerek lakásáról, házi szerei­
ről) cziczoniájáról. Intőkről, háborús szokásaikról és kü­
lönböző mulatságaikról. Végre lülsorol néhány neuer 
közmondást, a melyek közül csak ez egyet említjük tol: 
«Ha a pénzt megettük, megszűnik a szerelmünk » Az 
éljenzéssel fogadott felolvasás után Kiss Lajos r. ta« 
olvasta föl útleírását: «Utazás a Dunán Panesoválól Timi- 
Szeverinig» czimmel.

— A caurgól ev. ref. főgimnázium kiáss. phil. 
tanszékére Héjám Elek h.-böszörményi tanárt választot­
ták meg, a segéd tanári állásra pedig 'Lázár István ok­
leveles tanárt alkalmazták.

TÖRVÉNYSZÉKI CSÁRNOK.
— ^ váoz-hartyánl rablógyllkosság ügyében 

Kiss Gyula kir. alügyész bevégezte az iratok tanulmá­
nyozását és a védlevelet még e héten benyújtja a pest- 
videki törvényszékhez. A vádlevélnek csupán a rendel­
kező része 3 Ívre terjed, az indokolás pedig 15—20 
ívre. Simko Jánoson kiviül, kit a Braun Mórné váezi 
lakos ellen elkövetett rablógyilkossági kísérleten ki- 
yiil még több betörés is terhel, hatan vannak vizsgálati 
fogságban. Nvolez vádlott szabadlábon várja a végiár- 
gyaiást. A bűnesetek száma 21, melynek legnagyobb 
része betöréses lopás. Simkot ezeken kívül gyanúsítják 
még a vácz-hartyáni rablúgyilkosságban való részvétellel 
is, mely ügy azonban még vizsgálat tárgyát képezi s 
így együttesen el nem bírálható.
. ~~ Az újpesti betörő banda ügyében ina hozott 
ítéletet a kir. bünfenvitö törvényszék, mely szerint több 
rendbeli lopás büntette miatt Fel bei- Károly 7 évi 
beitz András 5 évi, Scherl Ödön 3.) évi, Kincsek Ká­
roly és Lcipniker Manó 5—5 évi s végül orgazdasá« 
büntette miatt Seberlné Lcipniker Katalin 5 évi fegy­
házbüntetéssel sajtolnak. A vádlottak mindenike iöleb- 
bezést jelentett be.

HÁZASSÁG.
77 Bartha Lajos honvéd-főhadnagy — mint

nekünk láx Írják — ma vezette oltárhoz Tűi kévén Uerczegh 
Zsuzsika kisasszonyt, Hajdú Lászlódé szép nevelt 
lányát. Násznagyok voltak : Horváth Pál alezredes, Gsá- 
volszky Lajos országgyűlési képviselő; nászasszonyok : 
tlajilu Lászlóné, Horváth Pál né; nyoszolyóleányok: Hor­
váth Emma, Györffy Regina és Fekete Juliska; vőfélyek : 
Bignio Béla és Kirnbauer János. Esküvő után Hajdii 
Lászlóné vendégszerelő házánál ebéd volt, mely késő 
estig tartott, Tóth József brassói kereskedő e hó 
U-án vezette oltárhoz Gyó-Alfaluban Jakabfy Klára kis­
asszonyt, üzv. Jakabfy Jánosné leányát.

GYÁSZROVAT.
M. br. Kemény Domokos nyug. miniszteri taná- 

csos az erdélyi ev. ref. egyházkerület volt főgondnoka, 
e hó 12-en elhunyt Puszta-Kamaráson. A derék főur az 
erdélyrészi közélet egyik ismert és hazafias szellemű ki-

^ukovár, oki. 15. iB. (!.) Khucn-Héddrváríj gróf 
honát bánt, a ki ma este 7 órakor érkezett ide, hogy 
rövid időre közelfekvő birtokára menjen, az itteni lakos­
ság rögtönözve felelte szívélyes fogadtatásban részesí­
tette. A bánt a pályáimban a főispán, a polgármester 
számos városi tanácsossal, a törvényszéki elnök és számos, 
előkelő közönség várta. Bubanovits főispán tizerém- 
megyo nevében, Bukovina polgármester a város részé­
ről üdvözölte a bánt, kinek köszönő szavai után a nép- 
tömeg lelkes zsiviókba tört ki. A bán nagy lelkesedés közt vo­
nult be a fényesen kivilágított városba. lClt-z gróf kas­
télya előtt, hol a bán megszállt, nagy néptömeg vá­
rakozott. mely lelkesen éltette Khuen-Hédcrváry grófot. 
A kastély udvarában a katholikus, görög és zsidó 
papság, ;t «Duiiav» dalegylcl zászlójával, és. a tűzoltó­
ság zenekarával várta a vendégel, kinek megérkezése­
kor a zenekar az osztrák népliymnuszl játszotta, mire 
Araicovtts városi tanácsos a város képviselői nevében 
üdvözölte a bánt. Kliuen-lléderváry gróf kijelentette, 
hogy annál .szívesebben jött ide, mert meg van győ­
ződve Vukovár polgárainak loyal is érzelmeiről: a szo- 
remséghez Iűződnek iljusága emlékei, úgyszintén amaz 
idő emlékei is, midőn először esküdött hűséget a király­
nak es a hazának. V ukovárnak haladást és gyarapodást 
kíván. Miután a bán visszavonult a kastélyba, a tűzol­
tóság fáklyákkal és a dalegylet zenekarával ellépdelt a 
kastély előli Holnap csendes mise után, reggel t) óra­
kor pedig a hatóságokat és testületeket fogadja a bán a 
megyeház nagytermében.

Béuu okt. 15. Az urak háza mai ülésén Hübner 
előterjesztő jelentését a többség válaszfelirat javaslata 
tárgyában Áz általános tárgyalás folyamán Unger emel 
szól. kijelentvén, hogy az oly politika, mely növeli á nemze­
ti-egek igényeit,(nem válliatik javára Ausztriának. A czél: 
a fódoralismas és az autonómia ugyanúgy. A németek 
az; kívánják, hogy az állame.-zme megóvassék, a néme­
tek az államban az őket megillető állási foglalják el és 
az állam nyelve a német legyen, líásner a javaslat
ellen szól. .Mi - úgymond -.. szabadelvűek i-- vagxunk
és konzervál ivek is, l. i, az állameszméhez és állam­
nyelvhez való ragaszkodásban. A kormány kellő támasz 
nélkül áll a kél nagy párt között, " mert elejétől 
kezdve az volt a hibája, hogy jelszavakkal dol­
gozott piogramm helyett Beleredi a trónbeszédre 
utal, mely a parlamentet az igazságosságra ligyel- 
mezleli Beszéde lolyamán a nemzetiségi kérdést C fuj- 
tcgeli és példákra hivatkozva, kijelenti, hogy a nyvlv- 
n-iidek-l nem újság. A németek szellemi túlsúlya min­
denkor megmarad. Az állam nyelvének kodifikálása in­
gerelné a többi nemzetiségeket. Ha a németek más nyel­
vek tanulására nagyobb hajlandóságot mulatnának, ük is 
több előzékenységgel találkoznának. Schmerling nem a 
nemzetiségi kérdést,hanem annak következményeit tartja 
veszélyeseknek. Ezután Tan ffc gr. miniszterelnök emel szól, 
hogy a kisebbségei megnyugtassa, mindenekelőtt hivatkozik 
a tvónbeszéd ama pontjára, mely kifejti, hogv a korinam- 
a birodalom egységének és hatalmi állásának megóvását 
legfőbb kötelmének ismeri el. Ehhez az elvhez a kor­
mány mindenha ragaszkodott. Ez az eszme fogja majd 
Adtatni a jövőben is. Vezén-sillagát. a kormány va­
lamennyi nép megelégedésében és gyarapodásában 
pillantja meg. Válságos pillanatokban mindenkor benső 
egyetértés uralkodott a népek közt. Bizonyára me­
leg hazafias érzelem balja át a német nemze­
tet; szónok tudja azt, hisz ö maga is német nem­
zetiségű, de azt is tudja, hogy a hazafiasság nem ki­
váltsága egyetlen nemzetnek ; ez az érzelem, bála is­
tennek! magas mértékben hatja át valamennyi nemzeti- 
segot. (Tetszés.) A kormányelnök visszautasítja azt az 
állítást, mintha a balpárt szavaira nem hallgatna a kor­
mány, és kijelenti, hogy a német nyelv elönvbon része­
sítését lürvénynyel kimondani nem lehet: ez az előnyt 
sajat erejéből s az által vívja ki: hogy világnyelv. 
Igaz, hogy a kormánynak nincs részleges programúm 
inert a viszonyok Ausztriában mások és bonyolultabbak’ 
mint inas országokban, de van pvogrammja a kormánv- 
nak, a mint azt az 187!)-ki és 1885-ki Irónbeszédek 
bizonyítják. Ki kell velközletni a német államnyelv kér­
dését nemzetiségi jellegéből, és itt a kormány a czél- 
szerusóg szempontját tartja leglontosablmak. A kormány- 
elnok végül arra ligyelmezleti a balpártot, bogy a kor­
mány tudatában van annak, hogy meddig mehet, meil- 
l ,g '!,enJl*n meddig szabad neki mennie. (Tetszés i 
A miniszterelnök után Than Leó gr. kijelenti, hogy a 
nemzetiségi törekvések és az autonómiára való törekvés 
Közt különbség van, a mire nézve elég Tirolra utalni, 
tu-re az általános tárgyalás berekesztotcfl. A részletes 
tárgyalásnál Schmerling előterjeszti a kisebbség javas­
latáról szóló jelentést. Czartoryski lig. véleménye szerint 
a monarchiának csak az válliatik javára, lm' minden 
népnek egyforma tér adatik és a tartományok biztosi- 
tott autonom'ája nem gáloltatik. Unger kijelenti, ho»\- 
partjában nem hiányzik a jóakarat a nemzetiségek iránt 
ochivarzenberg szerint az alkotmány l‘)-jk ezik ke 
fóoka a nemzetiségi viszályoknak. Schönbura el­
lenez minden további devzentrálizácziút. A több­
se« indítványa valamennyi szavazattal 22 ellené­
ben ellogadlatott. A többség ezután az egész válaszfel- 
írati javaslatot elfogadta harmadszori olvasásban vala- 
menny. szavazattal 22 ellenében. Ezzel az ülés végei éit

Forradalom Rumóliában. 
Zimony. okt. 15. (Az Egyel érlés tudó­

sítójának távirata.) A halál-szállításokat a 
határon a békehírek daczára folytatják. A 
belgrádi granát-robbanás következtében egy 
ember meghall és többen megsebesültek. Á 
német követ Nisböl Belgrádba visszatért.

Becs, okt. 15. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A nagykövetek értekezletének 
nyilatkozata annyiban bir nagy fontossággal, 
a mennyiben megjelöli a hatalmak egyetér­
tésével megteremtett jogalapot, a melyből a 
viszonyok javításának ki kell indulnia : a 
megállapodásban, melylyel a berlini szerző­
dés álláspontjához ragaszkodnak, az apró 
Balkán-államokhoz intézett figyelmeztetés rej­
lik. mely annyival hatásosabb lehet, mert a 
porta elhatározta, az inlervenczióra vonat­
kozó kétségbevonhallan jogát minden kö­
rülmények között igénybe venni. Valószínű 
is. hogy a harczias lelkesedés, mely a Bal­
kán-államokból érkező különböző chauvinists 
hírekben nyilvánul, alig fog sokáig tartani, 
minthogy ezeknek az államoknak tényleges 
katonai és pénzügyi helyzete aspiráczióik 
megvalósítását megakasztja ; ha azonban 
váratlan esetek jönnének közbe, úgy az 
egyetértés, mely által a jogalap megleremte- 
telt, minden esetre alkalmas lesz arra, hogy 
megerősítse azt a reményt, hogy a hatalmak 
képesek lesznek az ily véletlen eseteket lo­
kalizálni és a szerződési jogokat szabályozni.

Bécs, oki. ló. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az a bir, hogy a háromcsá- 
szár hatalom konferencziát szándékozik egy­
behívni a kelet-ruméliai kérdés megoldására, 
mindenesetre korai. Mindazonáltal a konfe- 
renczia eszméje nincsen egészen kizárva.

Prága, okt. 15. (Az Egyetértés távirata) A Bokrok 
bcc.-M levelezője tegnap beszélt .'Vacsovicscsal a bolgár 
kormánynak jelenleg Becsben időző külön moghatalma- 
zoltjavai, a ki azért van Becsben, hogy az ottani mérv - 
adó körükben a Kelelruniélia és llulgéria egyesité-ére 
vonatkozó nézeteket kipuhatolja. A'acsovics azt monda, 
bogy a hatalmak az egyesítést a lénvleges viszonv ter­
mészetes következményének tekintik. A két Bulgária 
egyesítése senkit sem lephetett meg, mert hét eszten­
deig készítetlek elő s valamennyi kormánynak népszerű 
jelszava volt, Oroszország — úgy a hivatalos mint a 
nem hivatalos, jó szemmel nézi az egyesítést. A mi 
Törökországot illeti, ugv az hivatalosan még nem jelentette 
ki beleegyezései, de hihető, hogy a szultán az egyesítés elé 
nem fog akadályokat gördíteni. A nagykövetségi konfu- 
renczia napirendjén, monda továbbá Nacsuvies, csak a 
bolgár kérdés lesz. a szerb és görög kérdés nem Xa- 
vsovies azt hiszi, hogy a konferencziának nem lesz más 
dolga, mint hogy a hatalmak közös elhatározása alapján 
az egyesítést szentesítse. A szerb-bolgár viszony min­
denesetre feszült. Arra a kérdésre, bogy a bolgár nép 
mily alkotmányt kíván a két Bulgária számára, Xacsu- 
vics azt feleié, hogy teljes egyesítést, azaz reáluniót és 
nem perszomllimi.il, mely a török kormánynak évenkint 
150,000 török lírát fizet. A bolgár nép azt kívánja, hogy 
hogy az egyesitett Bulgáriának egy szobranjeja legyen, 
mely felváltva k ilippopoliszban és Szófiában tartaná ülé­
seit. Ama megjegyzésre, hogy Szerbia esetleg háborút 
nniit, Xaesovies azt feleié, hogy az nem lehetetlen, de 
Szerbia többet veszíthet, mint nyerhet s legkedvezőbb 
esetben a status quo anteval kell megelégednie. Végű! 
nn-'g megjegyzi* Xaesovies, bogy a Kelel-Huméliának 
Bulgáriával történt egyesítése következtében felmerült 
kérdés békés megoldását nem igen lehet remélni.

Prág-a, okt. 15. (Az Egyetértés távirata.) A .\i<- 
rodnl Listy budapesti levelezője beszélgetést tolvtatott 
egyik magyar miniszterrel, a ki a Balkán-félszigeten 
történt eseményekről ezeket jegyezte meg: Magvaror- 
szág legközelebb a béke fenturtásáru fog törekedni es 
csak azt a politikát lúgja támogatni, a mely becsületes 
es őszintén a béke mellett működik. Ha lehetetlen volna 
a Balkán-államok akcziúját megakadályozni, akkor .Ma­
gyarország összes befolyását latba veti’ hogy mindazok 
az allamok, a melyek a mi hatalmi körünkhöz közel 
esnek, a megrövidítéstől megoltalmaztassanak. Ezek ké­
pezik nagyban és egészben Kúlnoky gróf nézeteit is Ez 
utóbbinak visszalépéséről szóló hirelc csak annyi* 
ban valók, a mennyiben Kúlnoky gróf az utóbbi 
ülőben saját magával sem volt megelégedve s alka­
lom adtán úgy nyilatkozott, hogy valamely jártasabb 
politikus, vagy valamely parlamenti egyéniség vegye át 
tőle a külügyi lárczál. Végül azonban Kúlnoky megnyu­
godott, s rajta kívül senkinek sem jutott eszébe, hogy 
fontos hivatalának a mostani szituácziók közt nem tudna 
megfelelni. A birodalomnak szüksége van olyan állam­
férfira, a kinek politikája nem engedi, hogy Oroszország­
nál való komoly viszálytól kelljen tartani.

Berlin, okt. 15. (Az Egyetértés távirata.) Mi- 
tán király Brag gróf német követ ama megjegyzé­
sére, hogy Bismarck herezeg nem helyeselné, sót 
határozottan ellenezné, hogy Szerbia a helyzete1 
fegyveres közbelépéssel még inkább bonyolítsa, azt 
felelte, hogy már nem áll hatalmában a nemzet 
lelkesedését megfékezni, de meg van győződve, hogy 
a kabinetek teltét enyhébben fogják megítélni, ha 
oly események bekövetkeznek, melyek fejlődését az 
európai diplomáczia legnagyobb ébersége sem tudta 
megakadályozni.
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Berlin, oki. I">. (Az Eyyetérh's távirata.i Az 

Ausztria.Magva miszag és Oroszország közötti tár­
gyalások megállapodási a vezettek a holgárkérdésre 
nézve.

Paris, oki l.i, iAz Eijyeltrh's távirata.) Hol. 
C'.utr A -zvi !■ kormány újabb km jegyzéket intézett 
a hatalmukhoz, melyben konstatálja, hogy már he­
tekkel ezelőtt tudomására jutott, bogy bolgár terü­
leten szer* és montenegrói emigránsokból esapatok 
alakíttatnak. A sztrb kormány be tudja bizonyítani, 
hogy a fegyverek, melyekkel u bandákat ellátják, 
honnan valók. Ama. Sóliáhól terjesztett hírekre 
nézve, hogy szerb emigránsok internáltának, meg­
jegyzi. hogy aziik mindig hamisaknak bizonyultak. 
A bandák tényleg szerb területre berontottak, s egy 
ilv banda még most is szerb területen van, szerb 
csapatuktól körülvéve. I’asics és I'avlovies l’eko 
proklamaezii.ja a szerb határon kelt. a hol tehát a 
bandák vezérei is tartózkodtak vagy tartózkodnak.

Páris, okt. Ifi. (Az Egyetértés tudúsilújá- 
nak távirata.) Legutóbbi összejövetelük al­
kalmával a nagykövetek Konstantinápolyban 
nem nyilatkoztak határozottan a status quo 
ante helyreállítása mellett, hanem csak arra 
szorítkoztak, hogy elismertek Törökország­
nak beavatkozást jogát és bölcseséget és 
mértékletességet ajállak neki az európai béke 
érdekében. A memorandumot úgy a szul­
tánnak. mint a bolgár fejedelemnek átnyúj­
tották. 11a az utóbbi nem fogadná meg az 
európai hatalmak tanácsait, úgy a hatalmak 
képviselői ujra össze fognak ülni. hogy ja­
vaslatot legyenek : ha az egyes kabinetek­
kel folvlatott tárgyalások nem vezetnének 
eredményre, úgy a konferenvzia Konstanti­
nápolyban összeülne és Törökország is részt 
venne benne: Franeziaországnak a konIV- 
íencziáboz való hozzájárulása bizonyos. (N. 
Fr. Pr.i

Páris, okt. 15. I Az Egyetértés távirata.i A há­
lom nagyhatalom koufereiieziát óliajt a kelet-rumé- 
liai kérdés megoklá-ára.

London, okt lő. (Az Eyi/elértés láv- 
irala.j A Times bécsi levelezője IVI van ha­
talmazva annak kijelentésére, hogy Ausz- 
tria-Magyarország Milán királyival lialározot- 
tan tudatta, hogy minden katonai a kéziét 
csak saját veszélyére kezdhet. Ausztria-Ma­
gyarország a következményekért semmi IV- 
lelőssége

■ EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, OKTÓBER 16.
szerbek támadásától tartanak. (N.

in vallat.
London, okt. 15. (Az Egyetértés ludósitójáiiak 

távirata Arra az esetre, ha Szerbia háborút üzenne 
taligáimnak, valószínű, hogy Oroszország közbelép 
Üulgáriu javára : l l-'irögiírszag elhalasztja akeziojál.

Hóm,a okt. 15. Az Egyetértés távirata. I’ul. 
Corr. A hatalmak kabinetjei a keletruméliai status 
quo visszaállítása vegeit tárgyalásokba bocsátkoz­
ták. melyek meg mindig tartanak.

Budua, okt. 15. iAz Egyetértés távirata.) A 
porta ntasitotta Musz’ala pasát, bogy a .Montenegro 
elleni liatármunkákat. melyek a bulgáriai esemé­
nyek következtében megszakadtak, újból fölvegye. A 
pasa IVFzúlituUa a montenegrói biztosukat, hogy 
Kezaiieba térjenek vissza. Meg nem tudni, vájjon 
enn 'k a felszólításnak meg fognak-e felelni.

Belgrad, oki. lő. (Az Egi/rtórtés tudó- 
silójának tavirata.) A kereskedelmi bíróságok 
tevékenységének és a végrehajtásoknak be­
szüntetéséről szóló hírek alaptalanok. A jog- 
szolgállalás általában nincs érintve a leg­
újabb esi m •nyék állal. Mindazonáltal a pénz­
intézetek megszorították a leszámítolást és 
óvatosabban járnak el. (X. Fr. Pi\)

Belgrad, okt. 15. (Az Eyyyctírtés távirata.)
Ibilik, huzy a kormány az osztrák vöiiískereszl- 
egylellöl betegszállító kocsikat kért a szerbiai liad- 
servg számára. Az egylet még nem felelt.

Nis. okt. F>. I Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A szerb hadsereg mai felállítása a 
következő: a keleti határon áll a Thnocska 
liadu-zlály. az egyedüli, mely nem volt Xis- 
ben az összpontosiloll táborban, hanem 
mindjárt mozgósítása után olt maradt a bol­
gár haláron. A ti mocskai hadosztályból egy 
ezred A 'egoim, egy Zu tear és egv Knazerac 
körül áll. H hadosztály parancsnoka Djuknies 
ezrei le.-. Az ezredek parancsnokai: Shinies. 
Szeeskofirs és Bajalorics alezredesek. Ez 
utóbbi keltő egyúttal a király segédtisztje. 
Ezután az arerljiski és tigoristi Tiinők ágak 
üss/.eio!yásától kezdődik a Sttmtdiska had­
osztály felállítása az előbbi harczvonal meg- 
bosszabbilásával. K hadosztályt Binicky ez­
redes vezényli, ezredparancsnokok pedig: 
Z.tnzrr Mrrkoeics alezredes (10), Paulovies 
őrnagy ill.), Oslories alezredes (12.) Meg­
jegyzendő. hogy most már mind a bárom 
légy vernem képviselve van a hadosztályban 
minden szükséges felszereléssel. Minden had­
osztálynak külön vezérkari törzse van, 
melynek tagjai többnyire külföldön vé­
gezték katonai tanulmányaikat. A déli ha­
táron a Moravska hadosztály áll Topalorics 
vezérkari ezredes parancsnoksága alatt. De 
ez a hadosztály csupán az elszállásolás meg­
könnyítése végett helyezkedett el Leskonicz 
környékén: ezredparancsnokok: (íainorics 
alezredes. Siók ies vezérkari alezredes. Boli- 
sarljórirs vezérkari ezredes. F három emlí­
tett hadosztályokon kívül még kél hadosz­
tály vau mozgósítva és Xisben összponto­
sítva és pétiig a JJnnska és a Jhtnarska 
hadosztályuk, melyeket az utóbbi napokban 
beállott nagy esőzések következtében a király 
személyes rendeletére Mis ’városában szállá­
soltak e|. Eddig a törvény nem engedte meg, 
hogy magán lakásukban történhessék az el­
szállásold ••. Ez az első eset. és mondhatni, 
bogy Xis végtelen lelkesedésében ugyancsak 
kitett magáért. Minden katona most [fedél 
alatt van. A legénység most napjában két­
szer kap husi és egyáltalán igen bőséges az 
ellátás A titánt/ nap maira megkezdődik a hó­
ntól;/ a ke: iá.

Nis okt. lő. (Az *Egyeltrtés tudósítójá­
nak távirata.) A szemle alkalmával a király 
igy “*ólt a csapatokhoz: «Két nap múlva 
bizonyosak leszünk mi a felöl, hogy mit 
kell lennünk.)) Szófiából és környékéből szá- 
luus bolgár az ország belsejébe költözik,

mert a 
Fr. Pr.)

Nis, okt. 15. (Az Egyetértés távirata.) A szer­
biai határ mellett lakó arnauták szavukat adták, 
hogy nyugodtak maradnak. Küsztendilben a bolgá­
rok önkény leseket luhorzatiak. Eddig alig 2() ember 
jelentkezett. Minden önkény les 31.) frankot kap ha­
vunkká. A király tegnap szemlét tartott öt szerb 
lovas ezred tolóit, melyeket Gra/ioraz ezredes ve­
zényelt. Ebből az öl ezredből három rendkívül de­
rek ezredet fognak képezni.

Nis. okt. lő. (Az lét///étértés tudósitójá­
nak tavira la.) A konferenczia a status quo 
antel lógja proklamálui oly módon, hogy 
Sándor lejed elein megmarad Kelet-Rumelia 
kormányzójának oly módon,- hogy a szultán 
szuverén jogai megóvássá nak. Ezt a hir! itt 
a berlini szerződés módosításának tekintik 
Bulgaria javára és Szerbia hátrányára. Az 
ily status quot Szerbia nem hajlandó elfo­
gadni. De ha ennek daczára ez a megoldás 
elfogadtatnék, úgy Szerbia a nagyhatalmak 
tanácsai daczára akczióra kényszerittetnék. 
(N. Fr. Pr.)

Nis, okt. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irat:!.) I.eirhatlan lelkesedést kelleti az a hir, hogy 
a belgrádi hölgyek egy gazda:: zászlót hímeznek a 
hetedik ezrednek, melynek kiegészítő kerülete Hol - 
grád, s melyben tudvalevőleg az összes tanulók mint 
önkénytesek állnak fegyverben s mintaszerüleg vise­
lik magukat. Az ifjúság e hir hallatára a himnuszt 
dalolva járta be Nis ulczáit.

Szófia, okt. 15. A kormány Pastes és Pavlo- 
vics az ismert láziló kiáltvány szerzőinek elfogatá­
sit t elrendelte. Tekintettel azokra az intézkedésekre, 
melyeket a balgát- kormány a szerb menekültekkel 
es mindazokkal szemben elrendelt, kik a bulgáv- 
szerb haláron a rendet és a békét megzavarni .sze­
relnék. idevaló körökben fel nem foghatják, mert 
hibáztatják Karavcloo kormányelnököt, miért tanúsít 
Szerbia ellenséges érzületet Bulgáriával szemben.

Szófia, okt. lő. (Az Egyetértés távirata.) Pof Corr.:
A bolgár kormány a megveendő niszi-suk-vámui vonal 
számára külön biztost nevezett ki. A kormány, mivel 
saj-ü vasúti személyzete még nines, valószínűleg a mos­
tani üzleti társasággal fog szerződést kölni, mely szerint 
ez utóbbi további intézkedésig az üzletel vezetni 
fogja.

Konstantinápoly, okt. lő. (Az Eg gél -
crlcs tudósítójának távirata.) A portával foly­
tatott értekezéseikben a bolgár küldöttek, 
di-. Csornakov és lladzsi Petrov ismételték 
eredeti kijelentésüket, hogy Sándor fejedelem 
altul csupán azért küldettek, hogy bebizo­
nyítsa. hogy ő sohasem szándékozott Tö­
rökország ellen ellenségesen föllépni s hogy 
jövőben is úgy mint eddig a szultán hű­
béresének tekinti magát. Szávasz pasa. Kréta 
lökormanyzójának jelentései szerint a szige­
ten nyugalom uralkodik.

Konstantinápoly, okt. lő. (Az Egi/ct- 
értcs külön tudósítójának távirata.) A nagy­
hatalmak jegyzékei inlézlek a portához, 
melyben elismerik azt a jogát, hogy a ke- 
let-mméliai status quot helyreállítsa; egyút­
tal felszólítják Törökországot, hogy jöjjön 
megállapodásra a nagyhatalmakkal azokra 
a módokra és eszközökre nézve, melyekkel 
a berlini szerződés határozatainak érvényt 
szerezhet, a nélkül, hogy fegyveres erőhöz 
kellene folyamodnia.

Konstantinápoly, oki. 15. A Havas ügy­
nökség jelenti: Az ellenkező hitekkel szemben ha­
tározottan állítják, hogy a nagykövetek nem indít­
ványozták a status quo untéhoz való visszatérést, 
kezdetűényezűleg sem léptek föl és a kérdés érde­
mel illetőleg nem is bocsátkoztak tárgyalásba. Azt 
hiszik, hogy miután a nagykövetek nyilatkozata teg­
nap átnyujlatoit, rövid időn megkezdődnek a tanács­
kozásuk a hatalmasságok képviselői és Törökország 
között.

Athén. okt. 15. (Az Egyetértés távirata.) Thesz- 
szaliábau 23.UUO főnyi csapatuk vannak koticzen- 
tralva. melyeknek zömét Soutzo tábornok fogja ve­
zetni. A esapatok téli hadjáratra is fel vannak 
szerelve.

Skutari. okt. 15. (Az Egyetértés távirata.) I’ul. 
Főit. A türök-monlenegrúi határkijelölést a bizottság 
török és montenegrói tagjai közt felmerült vélemény- 
eltérések miatt léibeszakitotIák, s a montenegrói 
biztosok, felsőbb utasítás következtében Czetinyébc 
tértek vissza.

Skutari, okt. 15. (Az Egyetértés távirata.) Pul. 
Con- Nikita montenegrói fejedelem, a ki az utóbbi 
napokban l’odgoriezaban tartózkodott, mohamedán 
alattvalói előtt úgy nyilatkozott, hogy nem bizik 
többé bentiök, mert a szultán a neki telt ígéreteket 
nem váltotta he.

KÖZGAZDASÁG.
Flnmo, oki. 15. Az Adria magyar tengerhajózási 

társulat Tisza nevű gőzöse ma teljes árpa- és liszt- 
rakománynyal elindult Leith-bo: a Liverpool számára 
rakodó Tarifa nevű gőzös ma ideérkezelI.

Becs, oki. 15. (Az Egyetértés liulósitójának távirata.) 
Az érdekelt bankok vlliatározlák, hogy a Redlich test­
vérek ezeg ellen még ma csődöt kérnek a tartományi 
törvényszéknél. A lizotésképlelen ezég aktívái jelenték­
telenek. Később azonhan lemondtak e szándékukról, s 
a ezég képviselőjének kérelmére csupán gondnokot kér­
nek. mert Redlich visszajövetelének lehetősége nines 
kizárva.

Páris, okt. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boit/erard-fon/aloin: Háromszázalé­
kos franezia járadék 79.25. négy és fél százalékos 
franezia járadék 108.70. olasz járadék 9Í.37, Otto­
man bank í82.50, török dohánvrészvénv —.— 
Szilárd.

szigi t lton állunk, a mint hogy majdnem elszigetelten 
álltunk akkor is, midőn az uj iparlörvénv alkotása illő­
jében a vzélba vett számos korlátozó rendelkezés ellen 
emeltünk szót. De az előreláthatólag elszigetelt állás 
nem akadályoz bennünket meggyőződésünknek nyílt ki­
fejezést adni és pedig annál kevésbbé, inert el kell 
jönni az időnek, mely az ezúttal háttérbe szorított 
szabadkereskedelem elvét ismét diadalra fogja juttatni. 
Magyarország gnbnanemüvel, liszttel, élőállatokkal és 
egyéb mezőgazdasági és erdészeti terményeivel megy az 
európai piaczra. Iparczikkeivel az európai nagy piac-zon 
számba vehető szerepet nem játszik. Az immár fenye­
gető mérveket öltött elzárkózás! áramlat épen említett 

. kiviteli ezikkvinket sújtotta már eddig is több államban 
oly nagy vámokkal, hogy azok kivitele részben tehetet­
lenné vált, részben pedig szerfelett megneheziltetetl. K 
vámok es illetve a kivitel ekkénli megnehezítése egész 
közgazdaságunkat súlyosan sebzi, mert jövedelmünk 
alapionásainak természetes folyását akadályozza. Ma­

gyarországon mindent a mezőgazdaságtól várunk és 
attól a mi ezzel összefügg. Ha rossz a termés, 
yagy nines a gabmtnak ára , slagnál a forgalom 
és nines élénk kereskedelem. A kérdés az, hogy 
ne nehozitsük-e mi is az idegen termények verse­
nyét saját vámterületünkön, az által, hogy * saját ter­
metesünk minden ágát legalább is oly mérvben védelem­
ben részesítsük, mint a melyben a külföld saját produk- 
vzióját védi.

Ámdn Magyarországnak egyedül megtámadott és vé­
delmet igénylő produkeziója ama nagyméltóságod átira­
tában hivatkozott nyers termények, miket fentebb felso­
rolni szerencsénk volt. Ezeket a külföld hasonló produk- 
cziújáia kivetendő bármily magas vámokkal védeni 
nem szükséges, mert azok behozatala (talán az egyet­
len Romániát és egy kis részben Szerbiát kivéve) eddig 
's “ vajmi csekély voll. A kérdés tehát — kiviteli ipar- 
f’zikkeink aránylag csekély számától eltekintve — néze- 
lünk szerint gyakorlatilag akként áll, hogy nem mutat­
kozik-!) kívánatosnak a külföld aina behozatali iparczik- 
keil, melyek tekintetében mi fogyasztók vagyunk, ma­
gas behozatali vámokkal terhelni, megtorlásául an­
nak, hogy a mi kiviteli czikkeink (nyers termények) 
a külföld által magas vámokkal terheltéinek. Nem 
védelemről vau tehát szó, hanem’ megtorlásáról, 
és mi csakis a kérdés emez alakjában bátorkodunk arra 
vonatkozólag nézeteinket előterjeszteni.

Es c tekintetben mindenekelőtt hazafiul nyíltsággal 
ismételjük azt, a mi különben köztudomású, hogy t. i. 
mind magasabbra fognak a külföldi iparczikkck vámjai 
1‘elomellclni, annál nagyobb előnyére fog Ausztria 
hi fejlett iparának szolgálni. Nálunk csupán amaz 
aránylag nem nagy szánni iparágaknak fog használni, 
melyek már kifejlődtek, vagy melyek kifejlődéséhez egy­
általán és egyébként' is a habár csekély remény jogo­
sultsága fennforog. És e hasznot az ausztriai ipar részére 
mi mint fogyasztó ország fogjuk megfizetni, mert a ma­
gas vámok folytán bénítandó verseny következtében ki­
zárólag avagy majdnem kizárólag ausztriai iparczikkekut 
lógunk és az épen említett oknál fogva előreláthatólag 
drágábban fogyasztani. Midőn tehát a megtorlás 
kérdése előtt állunk , mindenekelőtt lisztábaif kell 
lennünk az iráni, hogy unnak árát, legalább a leg­
közelebbi jövőben, mí fogjuk megfizetni. Nem sza­
bad elzárkóznunk annak nyílt felismerése előtt, hogy 
a retorzió elfogadása által saját húsúnkba vágunk, 
mert ünönmagunkat adózzuk meg, még pedig, tekintve, 
bogy a megtorlás csakis a legmagasabb vámtételek mel­
lel! érvényesíthető, előreláthatólag nagyon érzékenyen. 
•Mély sehet vágunk saját testünkön. Mert nem hisszük, 
hogy találkoznék széles ez országban komoly államférfin 
vagy nemzetgazda, a ki azzal a remény nyel kecseg­
tetné magát, hogy az ismert viszonyok mellett (vámkö­
zösség Ausztriával) Magyarországon bármily magas be­
hozatali vámok képesek lennének oly iparágakat léte­
síteni, melyek eddig kifejlődni képesek nem voltak.

Ismételjük tehál, hogy legalább Magyarországot illető­
leg (Ausztria más helyzetben van) védelemről szó sem 
lehet. De igenis, lehet szó megtorlásról, vagyis arról, 
hogy néni mutatkozik-e kívánatosnak a közös 
vámterületen megtorlásként a lehető legmaga­
sabb vámokat alkalmazásba venni.

És ha a kérdésre — a mi Magyarországot illeti, ebben 
az egyedül jogosult alakjában bár sajgó szívvel 
igenlő választ adunk, ezt lehet, ama hiú reményben 
teszsziik, meri azt hiszszük, hogy a megtorlás az egye­
düli útja annak, hogy az európai forgalom idővel termé­
szetes medrébe — e. szabad kereskedelemhez visszate- 
reltessék. Es a magyar kereskedő nem adhatja fényesebb 
tantijeiét önzetlen hazafiságának, mint akkor, midőn azt 
mondja: «Lemondok a jótékony versenyről, tűröm a 
l'ibhé-kcyésbé kizárólagos állást, mely anyagi érdekeimet 
a legérzékenyebben érinti, mert ez által remény mutat­
kozik arra, hogy hazám közgazdaságának mesterségesen 
veszélyeztetőit érdekei talán megóvaluak.»

Ezeket találtuk szükségesnek előrebocsátani, mielőtt a 
munka részletébe vagyis a vámtariffa egyes vámdijaira 
belebocsátkoznánk. Es erre vagyis az egyes vámdijakra 
nézve csupán még azt jegyezzük meg, hogy:

1. Mi csakis amaz árucsoportok és illetve egyes áruk 
tekintetében tartjuk magunkat jogosultnak vélemény 
nyilvánításra, a melyek egyletünkben nagyobb számban 
képviselve vannak, melyek iránt tehát az érdekeltek és 
szakértők nagyobb csoportjánál alapos tájékozást szerez­
hettünk.

vannak alávetve. K tételre vonatkozólag megjegyezzük, 
hogy arrak .és rum nem amaz országok termékeit 
képezvén, melyekkel szemben a megtorlás fegyverével 
élni óhajtunk, mint tranzitóezikkek nem alkalmasak 
a vám felemelésére, miért is e két czikkre nézve az 
eddigi vámtétel fenntartását javasoljuk. Ellenben az üsz- 
szes többi tétel alatt felsorolt italgyártmányok tekinteté­
ben az eddigi vámtételt 200 írtra javasoljuk felemelni, 
minthogy e téren hazánkban életképes és nagy remé­
nyekre jogosító ipar fejlődött ki, mely az országos kiál­
lításon a szak közönség osztatlan elismerését vívta ki és 
az állam támogatását teljes mérvben megérdemeli. Ugyan­
ezen (200 Irinyi) vámtételt, a eognaera nézve is megál- 
lapiluni javasoljuk. E szeszes folyadék eddigelé a vám­
tarifában külön fel nem omlittetvén, a 70. tétel a) pont­
jában említett «mindennemű pálinka» közé larlozónak 
tekintetett és ennélfogva 21- Irinyi vámnak volt alávetve. 
Tekintve azonban e ezikk magasabb árát, tekintve to­
vábbá, hogy az belföldön is jeles minőségben állitlatik elő, 
de a külföld nagymennyiségű behozatala folytán, ennek 
versenyével szemben kellő érvényre jutni nem képes, 
kívánatosnak mutatkozik, hogy elég magas vám (200 írt) 
megállapítása által annak behozatala lehetőleg megne- 
hezitlussék.

Bor és mesterséges borok, gyümölcsbor, must és 
gyűmülcsmustra nézve a hordókban és palaczkokban 
való behozatalra eddig megállapított 20 forintnyi vám­
nak 80 frtra és a pezsgőborokra vonatkozó 50 frtnyi 
vámnak 50 írtról 100 fiira való felemelését javasoljuk. 
Indokoljuk ezen javaslatunkat ama statisztikailag iga­
zol! ténynyel, hogy a borbehozatal daczára annak, hogy 
hazánk bortermelő ország és nemcsak nagy mennyi­
ségben, de kitűnő minőségben is termeli a legkülönbö­
zőbb bornemeket — mégis túlságos nagy, és a kül­
földi behozatal megszorítása o téren, csak termelésünk 
ujahbi felvirágozását segítheti elő.

Ételre való eezet belföldön is termeltetvén, e ezikk 
vámtételének 3 frtrúl 9 frtra és ill. 8 fiiról 21 frtra való 
felemelését hozzuk javaslatba.

Ásványolaj, továbbá barnaszén- és palakökát- 
rány. (XXI.) Nem szolgálhatnak e ezikkek a megtorlás 
alapjául, minthogy a külföldi behozatal ezek tekintetében 
kizárólag amerikai termékekre szorítkozik.

Len, kender, juta és más külön meg nem ne­
vezett növényi fonó-anyagok, az ezekből készült 
fonalak és áruk, pamut, gyapjú vagy selyem 
nélkül. (XXIII.) A 13(5. tétel alatt említett vámmentes 
anyagok tekintetében a jelenlegi vámmentesség további 
fenntartását javasoljuk.

A 137. tétel a) b) és cl pontjai alatt felsorolt 
különböző len- és kenderfonalak a közös vámterület 
iparára nézve csaknem nélkülözhetlen anyagok levéti, 
a belföldi ipar érdekében az ezekre nézve eddig 
is fennálló vámtételek változatlan fenntartását java­
soljuk.

Az ugyané téléi d) pontjában említett «a kisebb 
forgalom számára kiszerelt len ezérnára» nézve a be­
hozatal főforrása Anglia, melylyel szemben nincs okunk 
vámtételeinket felemelni, és pedig unnál kevesbbé, mint­
hogy e téren a vámemelés csak a fogyasztás arányla- 
gos drágítását vonná maga után a nélkül, hogy hazai 
iparunknak uj lendületet adni alkalmas volna.

Ugyanez indok javasolja a 138. tételszám alatti 
jutafonalakra nézve is az eddigi vámok további fenntar­
tását.

Ellenben gyökeres vámemelés óhajtandó a lenáruk és 
juta-szöveteknél általában: mert ámbár hazánkban egy 
e ezikkek előállításával foglalkozó ipar keletkezésére 
minden előfeltétel megvan, a behozatal e téren mégis 
óriási összegekre rúg és az ebbéli hazai ipar létesítésére 
irányuló kezdeményeket csirájukban elfojtja. Ennélfogva 
tételenkint:

a 139 tételszám alatti ezikkekre nézve a vámot 2 
forintról Ü forintra aranyban javasoljuk felemelni;

a 110. tételnél előforduló árukra vetett vám eléggé 
magas lévén, ennek felemelését nem javasoljuk;

a 141. tétel a) és b) pontjaira nézve a vámot 20 
forintról 40 forintra és illetve 40 írtról 80 frtra javasol­
jak felemelni.

A 142—151. tételek alatt foglalt ezikkek kivétel nél­
kül oly természetűek, hogy erős hazai ipar kifejlődése 
eáotén ezekre nézve a külföldi behozatal egészen nél­
külözhető volna, a külföldi verseny kiszorítása és meg­
nehezítése folytán pedig életképes hazai ipar fejlődhet­
nék ki annál is inkább, minthogy mindezek belföldön is 
elöállilhatók versenyképes minőségben, és a sokkal ol­
csóbban termelő kifejlett külföldi ipar versenyének kizá­
rása esetén a belföldi ipar megerősödése várható. Ennél-

hnláruzotluu ártalma; 
eszközéül alkalmas- 

sáriikra megállapított 
hazai ipar láiuogalá- 

e‘l- és franeziaországi 
'"gyanis a megmim-

fogva
a 142 tételnél 40 frtról 80
a 143 » 80 )) 160
a 144 » 120 » 200
a 145 » 160 u 300
a 146 » 200 j) 400
a 147 » 80 U 200
a 148 » 6 » 12
a 149 )) éü » 200
a 150 » 12 B 30
a 151 » a) punt 3 B 10
a 151 » b) » 12 B 30

frtra

Az általános vámtarifa és a ma­
gyar kereskedelmi csarnok.

A íóhlmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszté­
rium felszólította a magyar kereskedelmi csarnokot, hogy 
az 1882. évi általános vámtarifát beható tanulmányozás 
tárgyává legye es annak eredményéről jelenlés! tegyen. 
A kereskedelmi csarnok már megfeleli e felszólilásnák s 
kimerítő jelentest szerkesztett, melyben a magyar keres­
kedelem és ipar jelenlegi állását figyelembe véve néze­
ted kifejti. A magyar kereskedelmi csarnok halározotlan 
a szabiul kereskedelem hive, de a mostani viszonyuk 
közt megtorlásként a lehelő legmagasabb vámok alkal­
mazását tartja kívánatosnak. Különben a csarnok rövid 
bevezetés után igy nyilatkozik :

A mily megtisztelő a felhívás, ép oly nehéz a feladat 
teljesítése. Meri oly tényekkel állíttatunk u leiadat meg­
oldásánál szembe, melyek mintegy kényszeritőleg elterel­
nek bennünket arról az útról, melyet évek óta követtünk és 
vaskarokkal egy oly térre szorítanak, mely meggyőződé­
sünk szerint Magyarország közgazdasági érdekeinek meg 
nem felel. Duczára az általános európai áramlatnak, mi 
ez idő szerint sem tágítunk ama meggyőződésünktől, sőt 
— mondhatnék — hitelvként követjük azt a nézetet, 
hogy úgy általánosságban, mint különösen hazánk viszo­
nyait tekintve, üdv csakis a szubadkereskedclem 
elve mellett várható. Lehet, hogy manup e nézettel el-

2. Elvileg azt az eljárást követtük, hogy oly iparágak­
nál, melyek hazánkban előállittalnak, vagy könnyen 
elöállilhatók, a lehelő legmagasabb vámdijakat hoztuk 
javaslatba. Teltük ezt azért, hogy ez által lehetővé té­
tessék, hogy egyes, habár aránylag kevés iparágak a 
megtorlás következményeid szolgáló védelem jótétemé­
nyében szintén részesüljenek.

Gyarmatáruk A.) Fűszerek (II.) Déli gyümölcs 
(III.) Czukor (IV.) Gyarmatáruk, fűszerek és déli 
gvümöles nehány alább említendő ezikk kivételével nem 
német, ill. franeziaországi eredetűek lévén, ezeken 
az országokon csak átvitelnek és egyébként is elég ma­
gas vámtételekkel vannak már megterhelve. E ezikkekre 
nézve tehát a vámok felemelése által retorzió nem gya­
korolható amaz országok ellen, melyek területüket magas 
vámtételek által nyersterményeink elől elzárták.

Ep oly kevéssé lehetséges a megtorlás a ezukorra 
nézve, minthogy e ezikkből a fennálló magas vámtéte­
leknél fogva különben sincs behozatal.

Ellenben kívánatos, hogy czichoriagyükérre, mely 
jelenleg nem esik vám alá, melyért azonban százezrekre 
rugó összegek folynak a külföldi kereskedelem és ter­
melők zsebeibe, legalább 15 frtnyi vám állapíttassák meg 
100 kilograimnonkint.

liizs (VI), Mák (VII). Tekintve, hogy azok az euró­
pai államok, melyekkel szemben a megtorlás gvakorlandó 
rizsből nagy mennyiségeket hoznak be, az e czikkre ve­
tett vámnak mélermázsánkint 2 fiiról 15 fiira leendő fel­
emelését javasoljuk.

Ugynnily okból és tekintettel még arra, hogy a fran­
eziaországi mák jelentékeny behozatali ezikkel képez és 
ennek kiszorítása esetén a belföldön termesztett mák 
kellő érvényre jutna, a mákra vetett vámnak 100o/0-kal 
leendő felemelését javasoljuk.

Zsiradékok (XI.) Az e czim alatt felsorolt termékek 
egyáltalán nein alkalmasak a megtorlás gyakorlására, 
minthogy ezekből semmi vagy legfelebb elenyészi) cse- 
kélv mennyiség jön be külföldről.

Zsíros olajok (XII.) Annál tágabb tér nyílik a vá­
mok felemelésére az e czim első két tétele alatt felho­
zol! csikkeknél, melyekből különösen Franezia- és 
Olaszországból nagy mennyiségek hozatnak be. Tekin­
tenél e körülményre javasoljuk, hogy a 72. tételszám 
alatti ezikkekre veteti 4 tilos vám 8 frtra, a 73. t. sz. 
alattiakra veteti 2 fit pedig 4 frtra emeltessék lel.

Fahiezkokban és korsókban zsíros olajok egyáltalán 
nem hozatván be, a 74. tételnél vámemelésnek' helve 
nines.

Italuk (XIII), Sör és inéhstir a közös vámterületre 
külföldről nem hozatván be, e téren megtorlást gyako­
rolni nem lehet. ’

Annál nagyobb mérvben van helye a vámok feleme­
lésének az e rovatban előforduló italok többi nemeinél, 
melyekből daczára a belföldi versenyképes termelésnek, 
a külföld felette nagy behozatallal jelentkezik.

Így az égetett szeszes folyadékoknál:
a) a borszesz (alkohol) mindennemű pálinka, kevert 

pálmkafélék is, melyekre nézve eddig 100 kilogrammon- 
kint 24 filot tesz a vám, alkalmasak a vámnak 1Ű0 
frtra leendő felemelésére.

b) Likőrök, puncsesszenczia és más édesített szeszes, 
folyadékok, arrak és rum eddig 40 Irinyi vámnak*

javasoltatik a vám felemeltei ni.
Gyapjú, gyapjú-fonal és gyapju-áruk. más 

fonó-anyaggal vegyesen is, azonban selyem nél­
kül. (XXIV.) Az e czim alá tartozó áruk, tekintve 
hogy a fogyasztásnak alig l*»/0-a hozalik Németország­
ból és ezenkívül még kevés, máshol elő nem állítod 
szövetáru Angliából, tekintve továbbá, kogy az eddigi 
vámtételek eléggé magasak és a külföld versenyét a 
cseh, morva és sziléziai gyárakkal csaknem teljesen ki­
zárják: megtorlás gyakorlására nem alkalmasak. Még 
finom és középlinomságu árukra nézve is a fogyasztás­
nak legfeljebb őu 0-a fedeztetik csak Német- és Franczia- 
ország és Angliából. Mindezeknél fogva e ezikkekre 
nézve az eddigi vámtételek változatlan fenntartása ja- 
vasollalik.

Kefekötö- és szitakötő áruk (XXVII) K czik- 
kelmúl az eddigi vámtételek nem voltak elég magasak 
ama ezélra, hogy a külföldi produkezió termékeit hazai 
piaczunkról kiszorítsa. Kívánatos azonban, hogy a kül­
földi verseny korlátoztassék, mert e téren örvendetes 
ipar kifejlődése remélhető, ha a külfölddel való bénító 
küzdelem szüksége megszűnik a hazai termelésre aka­
dályozókig hatni. Ennélfogva a 177. tétel alatti ezik­
kekre vetett vámot 4 fiiról 10 frtra és a 179. tétel alat­
tiakra megállapított vámot 15 írtról 50 frtra javasoljuk 
felemelni.

Aruk szalmából, háncsból, kákából, kókusz­
diórostból, fiiból, nádból, szilánkból, széknádból, 
gyökerekből és effélékből (XXVIII) Az előző ezim- 
nél már kifejlett okoknál fogva e eziznnél a 182. tételre 
nézve a vámot 5 írtról 10 fiira, a 183. tételre nézve 
15 írtról 30 frtra és a 184. tételnél 50 írtról 100 frtra 
javasoljuk felemelni.

Kanosuk és guttapercha, valamint az azokból 
való áruk (XXX.) E czim alá több oly ezikk tartozik, 
mely részint Ausztriában, részint bár csekélyebb mér­
vekben hazánkban is elöálliltalván, a külföldi termelést 
nélkiilüzhetővé illetve pólolhatóvá teszi. Így tehát:

a 200. tételnél 12 írtról 24 frtra és
a 201. « 30 « 100 .<

javasoljuk a vám felemelését.
Ellenben nem pótolható a külföldi behozatal a 202. 

tétel alatti játékszerekre nézve, melyek tekintetében tehát 
az eddigi 30 frtnyi vámtételnek csak 50 fiira való fel­
emelését javasoljuk.

Javasoljuk továbbá, hogy a 203. tételnél a vám 20 
írtról 40 fiira felemeltessék, a 204. sz. alatti ezikkekre 
nézve azonban, melyek jobbadán Angliából hozatnak he, 
az eddigi 45 frtnyi vámtétel továbbra is változatlanul 
fentartassék.

A 20(5. tételnél a 70 frtnyi vámot 100 frtra, a 207. 
alatti ezikkekre nézve pedig, melyekben Ausztria kifej­
lett iparral bir, 30 forintról 100 forintra javasoljuk fel­
emelni.

Viaszos vászon és viaszos tafota. (XXXI). Te­
kintve, hogy e ezikkek Németországból huzatnak be, e 
ezíninél javasoljuk, hogy a vám

és

szolgálni, minthogy ezekből az anyagokból nincs beho­
zatalunk, hanem ellenkezőleg ezekre nézve jelentékeny 
mérvű kivitel jelezhető.

Ellenben mindennemű finom bőrből különösen Né 
melországból nagy lévén a behozatal, a 215. td.-lnél i 
vám 100 klgrmmonkinl 18 Írtról 5U fiira javasoltatik 
fölemelteim. Hurjubőr a válniard nem |. külön 
felemlítve, e ezikkel névszerinl a 215. lélel , tartozó 
ezikkek közé felvenni és színién 50 fitos vám alá vetíti 
javasoljuk.

Hörkeztyük kivált Franeziaországaól nagy mennyisé­
gekben hozatván be, hazai törekvő iparunk támogatású 
érdekében kívánatosnak tartjuk, hogy (a 219.i i zikkie ! 
a vámtétel 50 fiiról 100 írtra emeltessék fel.

Sziicsárn (XXXIII.) Megkiilünbüzlelendük a félig 
illetőleg részben elkészített és a kész sziiesáruk. mert 
inig az elsők behozatalának megakadályozása a magvar 
ipar- és kereskedelemre nézv 
volna, a nélkül, hogy a meglui 
nak bizonyulna, addig a kész 
vámtételek fölemelése egyrészt 
sául szolgálna, másrészt' a 
forgalmat érzékeny helyen sein
kait, de szücsárunak még teljesen el nem készített prem- 
bőr, melyre közönséges bőröknél 10 frtnvi, linóm hnők­
nél pedig 60 frtnyi vám van megállapítva, a hazai 
iparra nézve nélkülözhetlen, minthogy különösen a bő­
rök festésére nálunk nincsenek meg a kellő munka­
erők, úgy, hogy még oly magas vámdijak mellett is a 
hazai iparos e félgyártmányokat tovább is külföldiül 
behozni vagy pedig a nvers bőröket festés végeit 
Német- vagy Francziaorsziigba kiküldeni kénvlule- 
niilne. Emez (a 220) tételnél teliát a megtorlás gyakorlása 
nincs helyén, söl kívánatosnak mondható, Imgv az e 
félgyártmányokra nézve fennálló vámtételek leienvire o.- 
dukállassanak.

Ellenben a kész szüesáruknál (221. tétel) ez az aka­
dály nem forogván fenn, a vámtételek nagymérvű lei- 
emelése e téren nemcsak a megtorlás alkalmas eszkö­
zéül szolgálna, hanem egyszersmind az ebben az üzlet­
ágban szép lendületet vett hazai ipar erösbüdését is te­
temesen előmozdítaná. E tételnél tehát a jelenleg fenn­
álló vámdijaknak a háromszoros összegre (vagyis -íu 
írtról 120 írlra és illetve 200 írtról UOU Írtra) való fel­
emelése hozalik javaslatba.

Ea- és csont,áruk (XXXIV.) Az e czim alá 
ezikkek tekintetében a belföldi termelés 
csaknem teljesen fedezvén, e téren külföldi behozatal 
hiányában megtorlást gyakorolni nem lehel. Kivétel fo­
rog fenn a 229. tétel b) pontjánál, mely alá a finomabb 
játékszerek tartoznak és melynél eddig 20 forintnyi vám 
van megállapítva, h czikkre nézve a vámdijnuk 50 írtra 
való felemelését javasoljuk.

l'yeg és üvegáruk (XXXV.) A 231. létei, valamint 
a 232. tétel a) pontjánál az eddigi vámdijak íenlartásál 
javasoljuk, minthogy e rzikkekbül behozatal nem kon­
statálható. Vámemelésnek nines helve továbbá 
tételnél sem, melynek eddigi vámdija elég maga 
földi verseny kizárására.

Ellenben a vámdijak felemelését javasoljuk a követ­
kező tételeknél, ti. m.:

a 232. tétel b) pontjánál 4 fiiról 8 fiira 
a 233. tételnél 4 « 8 «
a 234. « 8 a 12 «
a 23(5. tételnél 4 fiiról (5 frtra,
a 238. tételnél 1 Irt 50 ki ről 15 frtra,
a 242. tételnél 12 fiiról 20 írtra.

E czikkeknél a javasolt vámemelés azzal indokoltatik. 
hogy máris szép fejlődésnek örvendő üvegiparunk tete­
mesen erősbödnék, ha a külföld versenye e téren meg­
szorítást szenvedne.

Vas és vasáruk. (XXXVIII.) Amaz iparágak közé,

tartozó 
fogyasztási

t -'.10. 
a kül-

melyek számára hazánk felette alkalmas talajt nyújt, 
első sorban a vasipar tartozik végtelen változatú csik­
kéivel. Minden előfeltétel egyesül a végre, hogy Magyar- 
országon virágzó vasipar fejlődjék ki, és az elfogulatlan 
szemlélőnek he kell ismernie, hogy Magyarország köz­
gazdasági ujjálurcmlése óla a nagyobb fejlődésnek in­
duló iparáguk között a vasipar legszebb reményekre jo­
gosít. Mindazonáltal a külföld versenye e téren még sok­
kal jelentékenyebb, semhogy vasvarunk a fejlemény 
ama fokát érhette volna el, melyre a meglevő előfeltéte­
lek jogosítják. Ha tehát egyáltalán valahol, úgy ill van 
jogosultsága a meglevő vámtételek felemelésének a kal­
földi vámpolitikával szemben megtorlás- és a belhoni 
ipar érdekében támogatásképen.

A 257—2(50. tételek alatt felsorolt nyers és rúd vas, 
valamint vasúti sínek tekintetében a belhoni szükségle­
tet saját, termelésünk tökéletesen fedezvén, e ezikkvkbul 
a külföld nem importál.

A 2(51. ezikknél (vaspléh és vaslemezek, vasdrót) a 
belhoni ipar érdeke, szintúgy mint a megtorlás czélja a 
vámdijak felemelését megkívánván, e tételnél a vámot 4 
írtról ti frtra, 5 frtról 8 Írtra és ill. 8 írtról 10 forintra 
javasoljuk felemelni.

A 2(52. tételszám alatti durva vasöntvények nem ké­
pezvén behozatali czikkdl, retorzió gyakorlására nem al­
kalmasak.

Ellenben kívánatos, hogy közönséges vas- és aczéláruk 
(26.3. tétel) az eddig 4 frl, 5 Irt és 8 frt 50 kinyi való­
dijuk a háromszoros összegre, tehát 12 frtra, 15 írtra 
és ill. 25 frl 50 krra felemeltessenek.

ra,
15 frl 5(1 krra felelneHessének.
A 264. tételűe nézve f, írtról 10
A 265. a )> 6 » 15
A 269. B 10 B 20
A 270. B » 15 B 30
A 271. » B 30 B 50
A 272. » )> 50 B 100

frtra javasoltatik a vám felemelése.
Apró-áruk. iXI.111.) Tekintve, hogy e czikkekböl a 

külföldről nagy mennyiségek hozatnak he és a külföldi 
verseny kizárása esetében hazánkban is lehetne ulv 
ipari létesíteni, mely e ezikkek előállításával foglalkozik, 
a következő tételeknél a vámdijak felemelését hozza ja­
vaslatba és pedig:

a 310. tételnél 100 írtról 200 frtra
« 311 « 100 « 200 »

50 « 1UO a
50 a 100 «
50 « 100 »
50 « 100 «

darabonkint -18 ill. 24 krról 

illatszerek 

felemelését

a 208. tételre nézve 2 írtról 6 írtra
a 209. « C( 10 « 30 a
a 210. a 10 « 30 a
a 211. a a 20 « 40 a
a 212. « a 26 « 50 «

felemeltessék.
Bőr-és^ bőráruk (XXXII). A közönséges bőr, talp­

megtorlás alapjáulbőr és hulladékbőr nem alkalmas

« 312.
« 313.
« 314.
« 315.
« 311).

1 fiira, ill. 50 krra.
Vegyészeti áruk. gyógy- festő- és 

(XLVI.) E ezimnél a fennálló vámdijaknak 
a 332. tételre nézve 10 fiiról 25 frlra való 
« 333. « « 24 « 50 « « ).
javasoljuk.

Gyertya és szappan. (XI.VII.) Az e czim alá tar­
tozó árukra nézve a behozatal nem ölthet nagyobb mér­
veket, minthogy a belföldi gyárakat kötelező kölcsönös 
kartellszerződés az árukat mindenkor akként szabályozza, 
hogy a belföldi termelés a külföld versenyétől nem szen­
vedhet. A külföldi behozatal föforrása Belgium és Hol­
landia, tehát nem oly államok, melyek vámpolitikája el­
lenében a retorzió fegyverével élnünk kellene.

Kivételt egyedül a 3!2. tétel hl pontja alatt előforduló 
finom szappan képez, melyre nézve a vámtételt 15 fiiról 
50 frtra javasoljuk felemelni.

Irodalmi és műtárgyak. (XI.IX.) Habár c eze­
kekből nagy behozatalt mutatunk fel, <- téren helytelen 
volna a megtorlást alkalmazásba venni, annál is in­
kább, mini hogy a szellemi termékek fogyasztását drágí­
tani hazánk kulturális életére való hátrányos visszahatás 
nélkül nem szabad és nem lehet.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

A kiállítók megadóztatása.
Hallatlan botrány tartja izgalomban a kiállítókat. A 

VI. kerületi adóhivatal o 700 kiállítóra a /< </- 
súlyosabb adót rótta ki ama czimen, hogy a kiállí­
tók a kiállítás alatt löbbncmü megrendelést kaptak, lé­
hát oly rendkívüli üzleteket csináltak, mely után rend 
kívüli adót kell fizetniük.

A dolog igy történi: A pénzügyminiszter ur in ír rég­
óta foglalkozik a kiállítók megadóztatásának eszméjével 
es e tekintetben utasította is a budapesti adói.dügyelőt 
Az adófelügyelő ur néhányszor át is irt a kiállítás igaz 
gatóságához, kérve, hogy ama kiállítók névsorát, kik a 
kiállítás alatt kézi eladási joggal bírnak, vagy megren­
deléseket fogadtak el, küldje be. A kiállítás igazgatóság
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ez átiratok czóljá! es ton lnneziáját nem látva be, nem 
is válaszolt az tvlófelügy.löség átirataira. Ekkor a pénz­
ügyminiszter meglehetős -zignm hangon tarlót’, átiratban 
felkérte a r.'.Mini . eles-, i; ar- v< kereíkedelemiigyi mi- 
niszterin:ii()., Ine-v az a ' '.fclügyelö-ég ismert átiratának 
elintézés ; -it-a a : . I!itá-i hivatal'.. A kiállítási hi­
vatal eriv telelte az a-löleliigvelösegnek. hogy maga
sem ismeri íz e'ái iimIó kiállítók jegy . kel. tessék ezt 
az adófele:'. el I nmak magának összeállítani.

Kire az adólélíigvelő nr közegei kimentek a kiállítás 
területére és li.Mog-hoWogtelant összeirlak. Ma volt egy 
kiállító, ki Iáigvára, melyet talán még a kiállítás elolt 
rendeltek ne g. rátétté a ezédulát: »el van adva,» ez
már a me. z 1 i .lakon lók sorába vétetett Ibi. llát még
azok a kiáll lók. a kik a megrendelők neveinek egész 
listáját fiigge-zleth-k ki. I.'.ek járták meg csak igazán!

területi elöljáróság hivatalos helyiségeiben 
elnöklete alatt külön adó ki velő bizottság 
a kiállítók jövedelmi adójának kirovásával- 
, szín-:«-, szohálian százával \annak a kiállítók,
I iiiegl.ív.i-i n\!a lei., ii-szi’z.suioha é- tiirelem- 
rui.ik m g rájuk kerül a sor. És e bizottság 
. .i páijál a vikgl'.itene.leiiihen, söl a ma- 

• ,i-i - s itilósajtoliisi viszonyuk k- /.üti is.
I v. I I'ild.i e: iljárás jellemz- « 1.1 
ip.iio- fen «én állított ki Állvány a és a ki- 
•:! V: t s ■ |. t.ivgxai ri.'HH) Irt éllek ! ,

kiaki ás alatt k.:; o't mintegy 3 í *■'l 
I miéi- l elni' oly kiáll lé-, a ki legalább 

illll /.Olt a kiállító - félvén :l; i.l.ie!,-é:ie.
' ik 000 (ittál. A k: - 111 -I hiaij.i I uucn- 

•keze:t bebizonyítani, hogy 0—81 Ifin fi lot 
litásra. a bizottság kijelentet e, hogy elhiszi 
azért /ízelni mégis muszáj! - - Kgy 
sZeiéllV M-zömök k'-Z-.ll elit' l-iliezilhm«

■ z Kiállít.i- : Itt talán I- 1 lá't't lit art-
l< va-ln!' el mein íó-.ta't fOfl ti fal — 

tik lualln-- vgv l"tl Irt érl-ká tárgya! áliitoti 
I dm ze:r ny eniher, < ,-an uyx volt 

a r|-.."-'.mi. Iiogv Cg- hirtoko.N előlegezte

A VI. 
Baintner 
foglalkozik 
Kg. |'i-zko 
I. k e - zéh 
inéi kell X.
elj.irá=a rit 
gyár mega- 

Ilin' rgx 
Kgv na;." 

á!li a-ra k- 
sehi-'k Az 
bt ám iné; 
ti --8.HX) In '

Ezt meg:'
Iáit. hiába 
ráfizet a I.iá 
ezt neki, • 
in isik \ uh lo 
ll -lö ÓZ ege 
megi eiul-' - 
Kgy harm:, 
ki. de mi I 
k';;.es a lm 
link a I '-II.
elég kön . 
«lulát lm.
V It olvan

I toll-■g 11 
Iái;

a "II h '' a l.iigx al A kiállít-'- 
ára a/. • -1 adva» <Z-
_ . al, j I fői in1 adóval

cgx ki.'.l'iló iiapna v ilago-ah- 
han he!' • ..ívsti-tla, l g egy d.nr.l-Ol - ül adott cl és 
-■.V I: a-l tv - in k , t A hon - bizottság erre azt
;u ui-lia. le _■ x ez a dolgon in-in változtat semmit ; •« 
/.'(/"'< á a: im pi iáját ismeri lessé tette, - z te- 
hát jó. ’ ímenet-re kedvező hét. ly.i-t fog gyako­
rolni... A. kiállítás ált il «.ismeretessé lelt» kiáilitó lehál 
szintén az adóval terhellek sorába jutott. Es igy to­
vább. A példáknak százát lehetne felsorolni, melyeknek 
vége mind abban kulminál: fizess.

Az n doki vető bizottság aszó szoroséi leimében zsarolási 
kísérleteket lesz az állampénztár javára és nem törődik vei >, 
Int valaki a reá kirótt 500 Irtot nem fogadja el; alkuszik és az 
5 KJ írtból itlO htot is elenged. De megadóztatás nélkül 
senkit sem hagy. Termé.-zeies, hogy izgalmas jelenetek­
ben nines hiány. Voltuk előkelő és közbec-ülésben álló 
ki.i.'hlok, kike! ezeljárá ann-ira kihozott sodrukból, 
hogy a n.i.x vl.inl«' i hizotl-ág színe el-ill kijelentették 
és j- gx>: !v lyvl-e xétiMui kértek, hogy ez eljárás, ak.ir- 
k O": k- lenién1, ez - re t-irtént is, a »szemtelen ég 
II o.ál-bj - ■•. stb sth.

A kiiVIit.-k k .zölt roppant felháborodás uralkodik e 
j'-il- nie/.h« *l«'ii eljárás í-rlött (1\ ül- s és értekezletek egy­
mást érték ma a kiállítás teriileléii és a városban Né­
melyek nem akarták elhinni, hogy az. említett adúkirovú 
bizotl-á;! a f.'.nehhi eljárásra mandátummal bírjon és ez 
ellen |ö!j •len;é-t szándékoznak tenni a főváros főpolgár­
mesterénél . kéne a bizottságnak karhatalommal 
való szélkergetésél. A higgadtabb része a kiállt- 
lóknak demnnsfraeziót tervez a pénzügymi­
niszter elten : egy más csoportnak elkeseredése oly 
nagy, hogy a dcinonslráeziúkat a kiállítás területére 
akarják átvinni és esetleg az országgyűlés elé vinni. 
Voltak o'yan hangok te. melyek azt követelték, hogy egy 
100 tagú bizottság azonnal induljon Görgűnybe Hiúin!/' 
trónörököshöz, hogy ennek c méltatlanságot személyesen 
panaszolja c l. A kiállítók józan része azonban mégis 
abban állapodott meg, hogy sem demonslráeziót sem 
’ntervenc ziót eddig rendezni nem lehet, a mig a leghi­
vatott,abb forum, a kiállítás elnöksége a kiállítók vé­
delmére a szükséges intézkedéseket meg nem tette. Fül 
is keiv-ték még a mai délelőtt folyamában Mtifleko- 
vies államtitkárt, a ki maga is mcgillotődésscl fogadta a 
hiheti, miek látszó értesítést és fölkérte a panaszlókat, 
hogy kérelmüket Írásban adják be, mert ez alapon fogja 
azután a szükséges intézkedéseket megtenni. Az Írás­
beli előterjesztés rövid idő alatt el is készült és 
azt Hátit Tivadar. Burrhard Komiul, Posner K. L, 
Kimer József, lovag Fáik Zsigmond és Théh Endre 
urak irlák alá és adták be számos kiáilitó nevében.

Ez a mai eseményeknek és azok előzményeinek egy­
szerű krónikája.

A világ összes kiállításainak történetében ez az eljá­
ró ■ példátlan. S. mi országos, sem világkiállításokon azt 
soha még ki nem találták, hogy a kiállítókat az állam 
javára jövedelmi adu ezimén megzsarolják. Erre csak 
Magyarország, az adóvégrehajtók és gróf Hz apán' Gyula 
hazája adhatta meg az elrettentő példát. És maholnap 
senki sem fog rajta csodálkozni, ha a szegény kiállítókat 
az adóvégrehajtók ruháiktól fosztják meg és ugv küldik 
haza. a kiállítás fényes sikerének nagvobb dicsőségére.

Az országgyűlés által hozott törvény alapján rendez­
ték a kiállítást. Kién Rudid/ koronás fő he réz cg áll, 
mint védnök. A szervezés és végrehajtás munkája a 
földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztériumnak 
jutott és azok a férfiak, a kik a kiállítás élén állanak 
nem engedhetik azt a hallatlan botrányt tovább f. i- 
l 'dni, mely a VI. kér. elöljáróság termeit megfertöz-
lette.

A kiállítók országszerte lelkesen sorakoztak a kiállítás 
körül. A kik lehették - és vájt ni sokan, a kik e őzéi­
ből kölcsönpénzt vettek föl — tetemes anyagi áldoza­
tokat hoztak a kiállítás sikerének és erkölcsi fényének 
biztosítása, ér-lekében. Ama kiadásokon kivid, melxbe a 
tárgyak előállítása, ki- és becsomagolása, ide- és vissza- 
zállitá a kerül, minden kiállítónak fizetni kellett: 1) térdijl,
-1 szekrénydijl; fi; biztosilá-i clijl; íi tisztogatási dijl és 
5i esetleg \ilápositá-i dijt, üvegedény-bért, ezimlálda 
költséget sth. -III. Szóval, \olt költsége minden kiállító­
nak, több, mint a mennyire számított. Most jön a kiállí­
tás állítólagos föproteklorn, az állam, és a kiállítók mel­
lének szegezi a revolvert. . .

Megszégyenítő és mélyen elszomorító ez az eljárás, 
mely a eziniszmusnak netovábbja és mely azt a kiállítási, 
melyre minden legkisebb tényezője büszke önérzettel 
hivatkozik, (mert hiszen ö is hozzájárult a sikerhez, 
mely előtt hódolattal adózott a külföld és a koronás 
főknek egész serege a résztvevők előtt, gyűlölt emlékűvé 
lehetné, ha nem volna itt még a kiállítás elnöksége 
mely bizonyára ismerni fogja kötelességét és kellő nély- 
lycl fogja védelmezni a kiállítók érdekeit.

Ha az abszolutizmus legsötétebb korszakiban hasonló 
merényletet a magyar honpolgárok ellen elkövetni nem

merlek, remélhető, hogy az erre hivatott állami közegek 
most som fogják megengedni, hogy egy pár forintnyi 
többjévé I-i -m miatt bcinocskolják kiállítás fényét és 
erkölcsi sikerét, hogy a polgári középosztályt, a munka 
képviselőit örökre clriaszszák minden néven nevezendő 
kiállításban való részvételtől! . .

= Nagykanizsaiak a kiállításon. A déli vasút 
vonalán ma Döfi zahuiogyci verni gu volt a kiállításnak, 
köztük tiOij nagykanizsai, a többi pedig a közel vidékről 
való.Fogadásukra a déli vasút buiiai pályaházában nagy 
szánni közönség jelent meg, köztük Zalamegyének Ösz- 
szes országgyűlési képviselői. A vonat 2 óra 15 percz- 
kor robogott a pályaházba; miután n vendégek a 
waggonokbvl kiszálllak, Apálliv István képviselő szívé­
lyesen üdvözölte őket, mire S vas lieh zalamegyei alispán 
válaszolt. A vendégek ezután jobbára omnibuszokra ül­
lek s a polgári lövöldébe hajtattak, hol őket elszállásol­
ták s a szükséges jegyekkel ellátták. A zalamegyei,ik 
ezután megtekintették az állalknitet. Holnapra a kiállítás 
és a Margitsziget megtekintését tervezik.

= A gopronmegyei gazdasági egyesület kiván- 
dulá'l rendező bizottsága melegha igu levélben köszöni 
meg dr. Degen Gusztávnak, a nagvinarloni kerület or- 
szággyiilési képviselőjének fáradozását, inelylvel lehetővé 
tette, hogy a sopronmegyei gazdasági egyesületnek e hó 
4-én a budapesti kiállításra rendezeti kirándulása oly 
szépen sikerült.

= A kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap, szer­
dán. október t i-én az állandó jegyek tulajdonosain 
kivid (dWS egyén látogatta és pedig 50 kros jegygyei 
•Mill. 20 kros e-li jegygyei 157, 20 kros mérsékelt 
jegygye! 1250, 20 kios katonajegygud 277, napi szabad- 
j.-gygvel 1 í i egyén.

—- Vasúti szemályforgaltim. A magyar államvasutak 
vonatain tegnap :517-t egűin érkezett a fővárosba, el­
utazott :i!)50 : az osztrák-magyar áilamvaspályán érkezett 
17 iS, elutazott IHí-.2 nl.i- ; a -téli vaspályán érkeztek 
stl-en, elutazlak 470-rn. Összesen étkezlek G()2!)-en, 
elutaztak ti;502-en.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Az 1884-lki állami lárszámadúv. A/, állami 

számvevciizék áilal o-szealhlolt zárszáimulás sz rint. az 
I.SS-i-iki k. 1 ségveté-l-eii e- a kiili-nhözö tövvvnyezikkek- 
hen me;.,szavazóit no:lu elek á’ a1 elöiiiinyozlatotl: 

b vétel ... . I o Vö-.-.riö fit 55j kr.
kiadás ... . I i.i.ltf2 » 512 »

és igy a l.i.niv . ;>">,ii7«i.OÜ5 » 7tiI »
Ezzel szemben a péuztáríiag loganalOsiloit tényleges 

eredmények szerint:
a bevétel . . . 3x12.120,328 fii 354 kr,
a kiadás . . . 343.! 38,778 » 8i)j »
a hiány..................... 41.018,450 » 54 kr*

a hiány tehál az előiiányzathoz kéj-esi 7.1-12,384 forint 
774 krral nagyobb. A kedveződen eredmény a követke­
zőkben találja indokolását: a) a rendes kezelésnél az 
előirt bevételi járandóságokból 5.181.15!) hl 204 kr. 
ténylegesen nem folyt be a pénztárba; b) hogy a be­
ruház.! -oknál a múlt évi hátralék törlesztésére 5.159,55(3 
forint Ütij kr. adatott, mely vagyoncserét képezvén, a 
jövedelmi mérlegre nem hal. Az itt kimutatott 41.018,450 
Irt 54 kr. pénztári hiány ellensúlyozására szolgál amaz 
értékgyarapodás, melyet az állam nz 1884. évi költség- 
vetési törvényből kifolyólag vagyoncserében nyert az 
állal, hogy:

1-ször a vasutak építésére és az 
azokkal kapcsolat s beruhá­
zásokra fordított készpénzben 17.2J 7.427 frl 94 kr

2. az I8S1. évben esedékes adós­
ságok törlesztésére fordít itt .

3. a vasutak segélyezésére adott
Összesen

Ezen három lélel összege 41.709,199 Irt Ili kr, a 
41.018,450 frt 51 kid levő hiányt 690,7 i8 frt 02 krral 
mnlia felül.

föskereskedő
Égerben.

Pápán, Sturm Eduard rőföskereskedő

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 15. —

Gabonatőzsde.
A biiza-'üziel ma igen szilárd irányt követett. A kí­

nálat mérsékelt volt, a vélolkedv kedvező ós mintegy 
80,000 mm. adatott el tegnapi árakon, söl nagyobb téte­
leknél pár krral magasabb árakat is engedélyeztek.
A többi gabonanemekben gyenge volt a forgalom és 
irány meg árak teljesen változatlanok maradtak. — 
Kiadatott:

Búza: Ti-szavidéki 1000 mm. 79.5 k. 8.40 frt, 1200 
mm. 79.4 k. 8.35 forint, 200 mm. 79 k. 8 30 forint, 
6100 mm. 79 k., 8.40 forint, 200 mm 79 k., 800 
mm. 78.2 k. és 100 mm. 77.5 k. 8.25 frt, 300 min. 
78 k. 8.25 frt, 300 mm. 78 k. 8.20 frt, 100 mm.
78.3 k. 8.25 frt, mind három hóra.

PestuUléki. 100 mm. 78.5 k. 8.05 frl, 1100 mm.
77.4 k. 8.15 fit, 200 mm. 77.2 k. 8 frt, 100 mm. 
74 k. 7.65 frt, mind három hóra.

Fej ér meg tjei 200 mm. 77.3 k. 8 frt, három 
hónapra.

Beeslcercki 2800 mm. 77.7 k. 8.15 fid, három hóra. 
Bajai 1000 mm. 78.5 k. 8.25 fid, 2300 mm. 77 

k. 8.05 frl, 2100 mm. 77 k. 8.05 frt, 1100 mm. 77 k. 
8.05 fid, mind három hóra.

Bácskai 100 mm. 77.5 k. 8.32.4 fid, három hóra. 
FeLsütiszuvidéki 200 mm. 79.4 k. 8.20 fid, 100 

mm. 78 k. 8.02.j frl, 200 mm. 77 k. 7.85 frt, mind há­
rom, hóra.

Eszakmagyarországi 100 mm. 80 k. 8.10 frt, 
100 mm. 79 k. 8.10 hl, 200 mm. 77.5 k. 7.75 fid. 
100 mm. 77 k. 7.85 fid, mind három hóra.

Tengeri 8000 mm. 5.6'.) fit, készpénzfizetés mellett. 
Zab 200 mm. 6.87^ frl, 100 mm. 6.25 fid, 200 mm. 

6.20 frl, mind készpénzfizetés melleit.
•Mai hivatalos c/Jektiv árak:

_ . , rutói mígBnia uj bánsági............... ~' "
— » tiszaviiléki ....
— » pest vidéki ....
— » feliérmcgyei . . .
— » bácskai ....................

I- vsznktiiagyarorsz.

14.960,159 frt 60 kr 
9.531,611 frl 62 kr 

41.709" 199 fid 16 kr

IPARÜGYEK
— Ipavteotttletl békéltető bizottság. A fővárosi 

borbély, fodrász es paróka készítők ipartársulatának ae- 
gcdlngjai a békéltető bizottság megalakítása tárgyában f. 
In! 27-én este 8 órakor nz uj városháza közgyűlést tár­
salgó termében ülést tartanak, melynek tárgyai: A bé­
kéltető bizottság 16 segedlagjának megválasztása. A se­
gédek segélypénzlávának létesítése iránti határozat hozatal 
s esetleges indítványok, melyeket 4 sogéillag aláírásával 
a közgyűlés elöli legalább 3 nappal dr. Horváth János 
iparhatósági biztoshoz kell benyújtani. Az ipavlcslülei ez 
alkalomból összeallitolta a löxárosi borbély-, fodrász- és 
paróka kú-zi'.ő iparosoknál alkalmazásban "levő segédek 
névsorál s az f. hó 20-ig a hivatalos helyiségben (Se- 
b 'slyén-lér 7. sz.) közszemlére lesz kitéve s a netán 
kimaradtak írásban kérelmezhetik \ jegyzékbe való föl- 
vélelölcet.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A mcdlo. A medio-szabályozás az értéktőzsdén 

ma teljesen simán folyt le. A magyar hitelbank részvé­
nyeit 10—20 kr roportért, a magyar leszámítoló- és 
pénzvállóbank és az osztrák-magyar államvasul részvé­
nyeit simán prolongálták; mig a magyar aranyjáradékért 
10—20 kr és a magyar papirjáradékérl 3 kr deporlot 
fizetlek egy fél hónapra. — Az áruüzletben egy csőd- 
eset fordult elő ma, ugyanis Schlesinger Mór és test­
vére bej. poszlúkereskedü-czúg (üzlet Érzsébellér) ellen 
a budapesti kir. kereskedelmi és váltúlörvónvszéknél 
1885. évi 51933. szám alatt a csőd megnyiltalolt. Csőd- 
biztos Jókulhy Albert törvényszéki bíró. Tömeggondnok 
Eisen Mami ügyvéd. Helyettes: Kosatiky Arnold ügyvéd. 
Bejelentési határidő 1885. november 30. Felszámolási 
határidő 1885. derzember 17. Csődválasztmány megvá­
lasztása 1885. deez. 21.

** Az országos Iparegyesületi hitelszövetkezet
ivtarlói tegnap délután Mndrony Soma elnöklete alatt 
ülést tartottak, melyen a jclenvolíaknak ürömmel hozták 
tudomására, hogy daezára az iparosok más irányú 
nagymérvű elfoglaltságának az aláírások mégis igen szép 
és kielégítő eredményi mutatnak, amennyiben már eddig 
is tekintélyes összeg jegyeztetett. Ennek alapján fölvetet­
ték azt n kérdést, hogy a szövetkezet a jelenlegi tőké­
vel megkczdje-c működéséi, vagy folytassa a gyűjtést. 
Miután a jclnnvollak közt úgy a hitelszövetkezet ozimére 
mint az orsz. iparcgycsülelnek a szövetkezet iránti 
pártfogására nézve különböző nézetek merültek fel, az 
értekezlet ezek elintézéséig a megalakulás kérdését füg­
gőben tartani határozta, s az eddig működött szervező 
bizottságot több taggal kiegészítve megbízta, hogy nz 
országos iparegyesület kebeléből kiküldetni«'! tagokkal ál­
lapítsa meg, hogy az egyesület mily mértékben kívánja 
a protektorátust a szövetkezetre kiterjeszteni, addte pe­
dig a gyűjtést a legnagyobb crélylyel folytassa. Az°érlc- 
kexlet határozatának az iparegvosiilet igazgatósába elé 
tei jeszlésére Mm Irony Soma igazgatót kérték fel. ° A ki- 
kiild,"ili szervező hízolIság tagjaiul megválasztanak: Ad­
ler károly. Beck Dénes, Bodendorfur A. M., Brachfeld 
Sándor, Dobos C. .1., lovag Fáik Zsigmond, Fisclier lg- 
náez, Cro-smann Miksa, Grünwald Mór, Havas Sándor,
IIirmán Fenm-z, Klein 1. D., Kőim Jakab, Kuklay 
János, Lei liter M. L„ Löbl Jakab, Alarlon Ala­
jos, Ma!bei,lesz Díván, Mocznik Lajos, .Mndrony Soma 
Nciiholil János, Neusehloss Marezeil, Posner Károly La­
jos, Sámml Főiem z, Siecher Károly, Steiner Bcrlltold 
dr. Steiner Lajos, Szladéky Igttá'z, Török (iyörov, Mll- 
tnaim Emil, Wals, r Fuvenez, Walser János és^Veber 
Mihály.

** Kereekodelml és Iparkamara Nagyváradon.
A nagyváradi kereskedelmi csarnok, mint ogv ottani lap 
írja, elhatározta, hogy küldöttséget indít Budapestre a 
kereskedelemügyi minisztériumhoz, annak kieszközlése 
végett, hogy Nagyváradon kereskcdelifii és iparkamara 
elhitessék lel. Közelebb a nagyváradi iparosok kérték a 
kamara feláililásál s állitólag a miniszterelnöktől is hiz­
lal'"' választ kaplak.

rizotésképtelenség-ek. A bécsi Kreditorenverein 
kovdarzó fizelésképielenségekröl lesz jelentést: N'ikolies 
Mihvoj tns/^rkereskeílö Alexmáezhan, Slcvonies Dimilric 
kereskedő Bruszban, Sernek A. (Albert), bej. gözfüvész 
es laarvgyárlnlajdonos Bévsnen, Steiner Hermann rő-
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forgalom melleit a meg-

IIj, kájiuszta...........
» bánsági .............

Határldöüzlet mérsékelt
nyuglatóbii politikai hírekre és mcil a londoni és new- 
yorki árfolyamuk sem voltak hnzditók, lanyha irány­
ban nyílt meg, de később a szilárd készáru-üzlet kö­
vetkeztében ismét megszilárdult. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.40, 

8-39, 8.38, 8.37, 8.39, 8.10, 8.42, 8.43, 8.45 és 8.44 
forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.60, 
5.61, 5.62 és 5.63 forinton.

Szokv.inyzab őszre mintegy 5000 min. 6.03, 0.01 
és 0.65 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.95, 6.97 
és 6.98 forinton.

Hivatalosan jelmonclalutb ma e hú 20-ikára 2000 
mm. tengeri.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és nz irány 

alacsonyabb berlini gabonajegyzésekre csendesebb voll. 
— Költelett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 15,000 mm. 8.43, 
8.42, 8.41, 8.40, 841 és 8.42 frlon.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.02, 
és 6.61 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza őszre................. ... frt 7.75 — 7.77-
Szolt vány búza tavaszra............ , . . Irt 8.40 — 8.42-
Tengeri május—júniusra........... ... » 5.6(1 — 5.(12-
Szokványzab őszre.................... ... » 6.63 — G.ll.i —
Szokványzab tavaszra.............. ... -> C.9G - 6.98—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom csekély volt; 

Zöllen politikai hírekre medszilárdiilt.
Szokványbuza tavaszra 

8.44, 8.40 és 8.45 frlon.
Esti G órakor 

Szokványbuza 1885. észre . . . . 
Szokványbuza 1880. tavaszra. . 
Tengeri 1886. május—júniusra .
Szokványzab őszre....................
Szokványzab 1880. tavaszra . .

az irány kedve- 
— Köttetett: 

mintegy 10.000 mm. 8.42,

zárulnak: 
. . . frt. 7.80 — 7.82-

8.44 - 8.40-
5,62 - 5.64—
6 63 — 0.67—
6.98 — 7. —

a forgalont.
Terménytőzsde.

kész szállításra frlon, 95-100 darabos 71 frlon; 
szokványminőségii októberre 7 frlon köttetett 50 kilókinl.

Szllvalz szilárdabb, szlavóniai elsőrendű áru kész 
szállilúsra 14J—14.j frlon köttetett; felmonduloll ma, e 
hó 18-ikára 100 nnn. szilvaiz.

Dizsnózalr, pesti áru bordóval együtt 49j írton vá­
sároltatott.

Szesz lanyha ; ára 25.50—26, szeszélesztő 27.75—28.

Értéktőzsde.
Megnyugtatóbb politikai hírekre a tőzsdén ma ba­

rátságosabb hangulat uralkodott s úgy a liitelrészvények, 
min! a járadékok árfolyama mérsékelten javult. A 
forgalom azonban nem nyert nagyobb kiterjedést. Az 
ulótőzsdén ki nem elégitö párisi jegyzések miatt 
az irány ismét ellanyhull s a magánforgalomban is 
lanyha volt, kivált arra a hírre, hogy Krétában fellá­
zadtak.

Blőtőzede.
Az előtőzsdén kedvezőbb hangulat mellett osztrák hi­

telrészvény 277.90 és 278.30 "közt köttetvén, maradt 
278.30 pénz, magyar hitelbank 279.50-en, magyar arany­
járadék 96.20-tól 96.32.4-ig, magyar papirjávadék 89.174- 
töl 89.22j-ig köttetett J

_11 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitclrészvény 
278.30—278.40, magyar aranyjáradék 96.30—96.32j.

Dóit tőzsde.
A hangulat a déli tőzsdén is barátságos maradt. Osz­

trák hitclrészvény 278 és 278.60 közt ingadozván, ma­
radt 278 pénz, magyar hitelbank 280.25-101 280-ig vé­
tetvén, maradt 280 pénz,, magyar leszámítoló és pénz­
váltó bank 80-on, pesti magyar kereskedelmi bank 
608-oti; befektetési értékek közül: magyar aranyjáradék 
96.40-Jől 96.36-ig, magyar papirjáradék 89.174-101
89.25- ig ; más értékek közül: alföld-fiumei vasút 178í-tól 
179-ig, erdélyi vasul 178.25-ön, Konkordia-mnlom 002-ün, 
mnamurányi vasmit 85-101 84.50-ig köttetett, kőbányai 
téglagyár 240 pénz. Valuták és váltók lanyhábbak.

1 óra 30 p rézkor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 
2/8—2/8.10, magyar hitelbank 280—280.25, mapvar 
UrS9yioafIÍ’k 9̂0.30, magyar papirjáradék 89A5

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2. 2.o0 írt; nyolez napra 7—8 írt; egy hóra 13—14 
forint.

Utótőzsde.
Lanyhább irány melleit az ulótőzsdén osztrák hi­

telrészvény 278 20-tól 277.20-ig, magyar aranyjáradék
90.25- 101 96.05-i;# magyar papirjáradék 89.10-töl 89-ig
költelett. D

a óra 30 perozkor
vény 277.30—277.40,
96.()7.j, magyar papirjáradék" 89-89.02^.

A ^magánforgalomban osztrák hitelrészvény 277.10- 
lől 27U.8U-ig, magyar nranyjáradék 96-tól 95.95-ig ma­
gyar papirjáradék "88.85-ön köttetett.

zárulnak: Osztrák hitelrész- 
magyar nranyjáradék 96.05—

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén arra a hírre, hogy Krétában fellázad­

tak, nz irány lanyha maradt — Osztrák hitelréazvAov

276.00-tól 270.90-ig, hitelbank 278.5''-i'l 278.75-ig, ma­
gyar nranyjáradi'-k 95.f)24-t«íl 95.115-ig, magyar papirjá- 
raclék 88.87.4-101 88.75-ig köttetett.

6 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 276.80— 
276.90, magyar aranyjáradék 95.72.)—95.76, magyar pa- 
pirjáradék 88.85- 88.87.’.

Félsz Ami tolási Árfolyamok.
Magyar 4°/0 nranyjáradék......................................

« 6°/„ jiapirjávadék........................ ....
« általános hitelbank......................................
« pénzváltó és leszámítoló hank....................

Tiszai és szegedi kölcsön......................................
Magyar jelzálogbank................................................
Osztrák hitelintézet....................................................
Anglo-osztrák hank....................................................
Állami vasul...................................... ....
Déli vasút......................................................... .... .
Török hir. dohány................................................
Rima-Murányi...........................

280.—

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, oki. 15. Az üzlet változatlan. Magyar ura- 
sági, öreg, nehéz 42.4 43.4 frtig, fiatal nehéz 45— 
40 forintig,fiatal, közép 46—47 frl, könnyű 47—48 frt 
Közönséges szedett nehéz 434—4 14 forint, közép 414 
—454 forint, könnyű 404—48 Irt. — Romániai átmeneti
bakonyi nehéz---------forint, átmeneti közép — -
38'/.., toriul, átmeneti könnyű -------— forint, ere­
deti nehéz —-.— forint, átmeneti közép —.— forint. - - 
Szerbiai nehéz 414—45 j frt, közép 40—404 fi t, küny- 
nyii 47—48 lóriul. - - Hízó 1 éves élősúlyban
30—33 torint, hízó kél éves élősúlyban 4°/0 ---------
forint, 1 éves liizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 40/a levo­
nással kilogrammoiikinl értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4°/o-os levonással ... . - forint. — Romániai és
szerbiai sertések, melyek mint átineneleli.u: adattak ál. ve­
vőn- s páronkint 3 aranyban vám tejében megtérít­
tetnek.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsde.

Bócb, okt. 15. (Az Egyetértés I:' .,1a). Az üzérke­
dés ma nyugoiHabban fogta fel a p. .ni helyzetet és 
ennek következtében a inai olölíizsdén jobb hangulatban 
indult az üzlet. A eoulissában főleg fedezési vásárlások 
történlek. A hivatalos konstantinápolyi sürgöny, mely a 
nagykövetek együttes jegyzékéről szói. az árfolyamok 
elgyengüléséi idézte elő. Valutái: valamivel drágábbak.

11 órakor zárulnak- Osztrák hilelrészvény 278.20, 
magyar hitelbank 280.50, osztrák tartományi ht-.uk
95.50, osztrák-magyar államvasut 270.75, Károly-Lajos 
vasul 219.75, elbavölgyi vasul 14.5.75, tramway IS2.5D, 
török dohár,yrészvénv 80.50, májusi járadék 80.85, ma­
gyar aranyiáradék 90.40, magyar papirjáradék 
89.30, busz frankos arany lo.

Déli tőzsde.
A déli IözmI.i szilárdabb árfolyamokkal és az üzérke­

dés larlózkodó magatartásával nyílt meg. .legveznek: 
Osztrák hilelrészvény 278.40, magyar hitelbank
280.50, osztrák tartományi bank 9.>.50, angul-o-zliák 
bank 95, unió bank 7Í.0U, bankegycGilet too, osztrák- 
magyar államvasut 270.80, déli va-ul 129, Károlv Lajos- 
vasnt 220. elbavölgyi vasút 143.50, Iramwav 182.50, 
májusi járadék 8 .‘.95, magyar aranyjáriuték 90.45, 
magyar papir/áradék 89.42, hu.-:-:‘frankos arany 10.

Később meg nem felelő berlini árlolyamnkra iü is el­
lanyhult az irány jálékérlékek és járadékok iráni, mig 
sorompóéi'lékek meglelielösen jól tartják szilárdablj ár­
folyamaikat. Váltók és valuták gye.ngiil'ek.

2 órakor zárulnak : Osztrák hilelrészvény 277.10, 
angol-osztrák bank 94. , unióbank 74.75, bankegyesüleí

128.25, májusi járadék 81.7o. osztrák arany-járadék
108.50, magyar arany járadék 93.10, 1864-diki sors­
jegy 108 5i I, bécsi városi storsjesy 122, busz frankos 
arany 10, német birodalmi márka 61.87. Lanvha párisi 
hirekre, melyek szerint Knilábau felkelés tört ki.

Bcoh, oki. 15. (.Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar löldleliermentesitési kötvények 102.50. 
Erdélyi földteherinentesilési kötvények 101.50. 5i,G°/0-os 
magyar íöldhitelirilézeti záloglevél 101.75. Erdélyi vasút
178. - . Magyar keleti vasút lu7. -. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 110.75 Szölödézsi na váltsági kötvények 98.—. 
6°/o-os nranyjáradék —.—. Tiszavülgyi sorsjegy 121. . 
Magyar 4,,/0-os aranyjáradék 90.12 Magyar vasúti köl­
csön 148.--. Magyar hitelbank 280.25."Alföldi vasul
179. . Magyar északkeleti vasút 171.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 95.90. Tiszavidéki vasut-részvény 25). 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 79.25 
Kassa-oderborgi vasút részvény 141.25. Magyar papir­
járadék 89.12. Dohány-részvények --.—. Leszúmitolú- 
bank —.—.

Bóob, okt. 15. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 277.—. Déli vasul 128 25, 
4°/0-os aranyjáradék 108.50. Váltó Londonra 125.80. Ka­
rol y-Lajos vasul 219. . 1804-es sorsj. 168.50. 1860-as 
sorsjegy 138.50. Török sorsjegy 17. Angol-osztrák 
bank részvény 94.—. 4'2%-os ezüstjáradék 81.50. Osz­
trák államvasut 274.50. 20 frankos 9.99. 4"2u-'o-os pa­
pirjáradék részv. 80.70, Osztrák hitelsorsjegy 175.....
Osztrák-magyar bankrészvény 858.—. Csász. kir. arany 
5.98. Német bankváltúk 61.85. Elbavölgyi vasút részv.
142.50, Wiener Bankverein részvény 99.25. DunagOz- 
liajúzási társ. részv. 444.—. Nyomott.

Eatl tőzsde.
Béoa, oki. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A ki nem elégítő külföldi tőzsdék befolyása alatt 
az esti tőzsde lanyhán folyt le. A forgalom szűk korlá­
tok között mozgott és az arbitrage eladott, főleg magyar 
aranyjáradékot. Oszrák hitelrészvény 270.50 -277.10,
magyar hitelbank 279.25...279.75, uniobank 7-1.75*
osztrák tartományi bank 95—95.40, tramway 181.75 -
182.50, osztrák-magyar államvasut 27í.50—275.25, Ká­
roly Lajos-vasul 218.75 -219, déli vasul 128.10, elba­
völgyi vasul 142—142.50, északi vasul 2217.60, al/iild- 
fiumci vasat 129, török dobányrészvéiiv 55.75, máüisi 
járadék 80.45--80.60, osztrák ezüstjáradék 81.30—81.35, 
magyar aranyjáradék 95.75 -95.95, magyar pa­
pír jár üdék 88.80- 89, magyar ny ereméiig-kul­
csún 117.10.

6 óra 30 perozkor zárulnak : Osztrák hitelrész- 
vény 277, magyar hitelbank 279.50, osztrák tarto­
mányi bank 95 25, tramway 182, osztrák-magyar ál- 

Károly-Lajos vasút 219 25, magyar 
y 1001, né-

lamvasut
aranyjáradék 95.75, busz frankos aran 
met birodalmi márka 01.70.

Zárlat után n magánforgalomban jegvez osztrák 
hitelrészvény 276.90 fis 277.45 után 277 30,"osztrák-ma­
gyar államvasut 275.00, magyararam/iáradék 95 90 
után 96.02.

Az eatl magánforgalomban marad osztrák hilel­
részvény 278 után 277.60, magyar aranyjáradék 
96.12j után 96.10.

Praemlumüzlet a béoal értéktőzsdén
Becs, oki. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.) A díjtételek valamivel olcsóbbak. Osztrák hitelrész- 
vény holnapra 2.1-3 frt. nyolez napra (U—7 frt egy 
liór.aprn 12J —13j frt,három hónapra 214—22) frl osz­
trák-magyar államvasul egy hónapra 12^—13-) frt’- Ká­
roly Lajos-vasul egy hónapra 14-15 írt, ríéit U=ut 
egy hónapra 9—10 írt, magyar aranináradék 
egy hónapra 34—3.} százalék, három hónapra 61—6 
százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra Sj —3» százalék 
távolabbi látra és telepített váltóra 4—4) százalék. ’

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoa, oki. 15. (Az Egyetértés tudósítójának távirata) 

Ellentétben \f. utóbbi napok élénk forgalmához, a mai 
tőzsde igen csendes volt. Az irány inkább lanyha volt 
de később ismét jobb vételkedv keletkezeit. Köttetett ■’ 
Búza tavaszra 8.75—8.80, zab tavaszra 7 45—7 4 u' 
uj tengeri 6.02-6 fi ion. Ezeken kívül jegyeznek! 
Búza őszre 8.30-8.35, zab őszre 7.03-705 rozs 
őszre 6.95-7, tavaszra 7.33-7.35 frl.- Félmondaton
ma 3500 vuu. bu^a és 2500 nnn. zab.

Szesz gabonaáru e havi szállításra 20.75 írton ada­
tott el, kész áru jegyez változatlanul 26.75 filot.

Délután kedvezőtlen politikai terekre az iizrTk >dés 
vásárlásokra volt hajlandó és tuhiyomó kínálat mellett 
az irány megszilárdult és az árfolyamok javullak. Búza 
tavaszra élénk üzlet mellett 8.83 irt: zab őszre 7.05 - 
7.07, tavaszra 7.48—719: uj tengeri 0.U2 0 03 fo­
rinton köttetett. Végül marad mind igy pénz. Búza 
őszre 8.35, rozs őszre 7 frl, mindkettő inkább névleg; 
rozs tavaszra 7.36—7.38.

Készáru üzletiden, de szilárd.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trlenzt, oki. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Zárlat gyengébb. Váltó Londonra 125.80, olasz 
bankpiaczokra 49.70, Napóleon d'or 10, májusi já­
radék 80.60, magyar arany járadék 90.In, magyar 
papirjáradék 89.10, osztrák hilelrészvény 2/7.50, 
Lloyd-részvény 50 Í-, olasz járadék 92.90.

Berlin, oki. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde elemién névleges árfolyamok mellett szi­
lárd, ile csendes irányban mozgott, később azonban pu 
litikai hírekre elgyengült. Különösen orosz értékek és 
osztrák-magyar államvasut voltak kínálva. Később na­
gyobb eladások magyar arany járadékhál az egész 
piaezra nyomást gyakorollak. Zárlat inkább lanyha : 
mngánkamalláb 2í százaié-!;.

Boriin, oki. 16. (Tőzsdei tudósítás). Elemién nyugodt 
volt a hangulat, de később eladások nyomasztólag ha­
tollak Kamatláb 2í" n.

Berlin, oki. 15. (Iltólözsde.) Magyar aranyjára­
dék 77, osztrák hitclrészvény 417.Í, osztrák-magyar 
államvasul 4141, osztrák déli vasul 2,19.4, Károly Lajos- 
vasul 8.3.50. t-yeiige.

Frankfurt, oki. 15. (Esti tőzsde ) Magyar arany­
járadék 771 h. osztrák iiitelrészvény 223, osztrák-magyar 
államvasul 221.87, Károly Lajos vasul 170.02, osztrák 
déli vasul 103.37. tizilárdabh.

London, oki. 1 i. .Magyar aranyjáradék 77.25 
osztrák aranyjáradék 80, osztrák ezüstjáradék 00, angol 
eonsolok IDO.’H. ezüst 47. .. Javult.

Newyork, okt. 14 (KabelsürgÖny.) Váltó Ráiisra 5 22), 
váltó Londonra 4.83}, váltó Berlinre 400 márkáról (00 
napi látra) 9í j, négyszázalékos lökésitett kölcsön 1677- 
böl VJ:!.), Erie-vasul 2".

Külföldi értéktőzsdék znrlntn.
A? iifolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, méltón 
vagy ultiméra értendők, e szerint a mellékeli paritás is készpénzre vagy 
módiéra illutSIeg ultiméra értendő. A kozp.nu árlolyaniok A'-val, a nxodián 
.V inol, az ultim-ira f.'-val vannak megjelölve Magáiéi érlelődik, bogy 
lenti átszáinllns-khoz 111,jg a liansaklló-kölUégek, továbbá a medio- ét 
ulliiiio-árfolyamoklio.-. n-.onkivül még a mindenkori budapesti prolonráeziá- 
étvlvk is szanálásba veendők. A *-zal jelűit értekük a budapesti bizeJm
nem jegyeztetnek. AUzamitási árfolyam 10» márka vista 

1U,I frk vista 40 frt 8.", kr.
Cl frt »u kr.

Október hó lő. Ar
folyam

Duda
c/,cnL

pAkis
•Franrzia 3c,o os járadék .... 71 1 . 

ios/>;. 4'VVoos > .... MOs7.tr.ik-magynr államvasut . . . ■jv.j. -Osztrák déli vasút . . ...
•Osztrák lól.lhitvl rvz.vciiylarsaaag
•Kram /ia lörb'szllif tő járadvk . . .O.ztrúk öV'j'us aranyjáradvk . . .
Magyar vas»ti ktilcsOn..................... V
Magyar jclzálog-bite'bank .... 
li'-rsi unio bank...............................

K
K "

Mak*vr.r araimaradek..................... r
Magyar vauirjáradok • • • • u,
Alavvar Icszánutolú ús nvriívaltú bank /V

•

Magyar országos bank ..... A '
BERLIN. 1

Uutr ül. 4s«Vo* papirjáradék . . A" —.—
« b'Voos • ... K :h.
- 4,«,f os cziisljárailék. . . fi ni.-, 1
• 4°,u-ns aranyiáradtfk. . . A h7.,U

Magyar aranyjáradék..................... V 77.50 9».2. ,
« [iu,C'us papirjáradék . . . 0 <1.110 89.,»6 1
• keleti vasúti kötvuuyek. . A

Keleti v. ctsubbs. kútv. . . A IU1.2D 1Z-, 3,; 1
Osztrák hitclrészvény..................... U 447. 276.69
Magyar hitelbank.............................. i: :• 1
Osztrák-magyar államvasut . . . L 414 274.87 :
tiszti ák deli vasút.......................... u •-'ÍVJ.— 129.37 .
Károly-Lajos vasat.......................... V hs.UU -‘•9 76
Kassa mlcrliurgi vasút..................... /,- Í.H 3(1 145 —
•Human vasúti re zvunyok . . .
Orv67 b:«nkjegy........................................ ll'S.Tá 124.02
Vall» l , -i piaezra ..................... 161.40 til.UU J
♦Keleti kulcsún II. kibamátáj . .
Magyar ulzáloz-bilclbank .... /,

• I; zámitolu us pcnzváltu bank A"
• ori/űt’us bank..................... A —•— 1 —•— 1

FRANKFURT.
'(sziták 4,",oús papirjáradék. . . K I* S .LG 61.11

• ÍZ ,'«1 • ... t\
• < ,, VI ózd,I,aradul; . . . 1. M 14
• 4'V»f aranyj.ir jJ-k . . . A 87.'al 1 in- e-4

ru'y f luiiyjurad.'lí , . . , 1. VC 27
< :.-'u •- pap,rí it.advk . . . a 72 89.54

O -l;.' ■ i ilvlr .......................... 1 2-m.i: 1 •?.3
O ztr.-ik - izyrr lm,. ..................... A
1 - .: - I, . x ar , bnna.ul . . . . í , -* 1
h ,i,l. i-i'.ul .......................... 1 1 -
, Is/lr.ik .lull v . ut................................ 1 n.t ■

luilunuüzit az
nl<d&ú zárlat

+ u ÍJ

b: . al ■ I. J, I lasul . . . h
Ti«mi leki v elvit bs. I.utvények . . /,
Valtv I, -, i,.i ■ •
4‘ V"o • . fitihiteuntezuli r iloglevi.1 A 
M:j.-y."- !■ -■ ui.ii'-V ej | enzvall,. Lank 1.
Ma.'f i: l .tobank. ..........................g
Magyar , l/a „g í:,te t ink.......................h
Magyar otszagoí lank ..........................

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutöiedék lárlatta,

liaLonaszállitási dij xvagguntakmányokban 100 kilónként ir'.eniR. A éri 
mitás tárfolyam a német piaezokra 100 márka viata Cl .'.Hl fr tmi frk i.i - .(r

Október hó lő- j Ár-

PARIS. 1.......... i
Búza folyu liura..................................... 21 HU

novemberre..................................... 22 III
tiuvcmbcrlöl 4 hin .... •J J ao '
«.leb 4 huta................................ •J3.1D ;

Llzzt 12 márkás lolyú búra . . . . 48 10 1
- novemberié............................... 48 75 ;
— novembertől 4 hóra .... 49 50
— első 4 hóra............................... .'81.75 1

Olaj lulyó búra..................................... 61.25 !
— novemberre................................
— in v.—deczcmberre..................... 62 .60 '

első 4 bóra................................ Ui 21
Bzeszlolyó hóra.................................... 47 25 -

IKX emberre ..................... 47 50 ;
— nuv. -detzemberre . . . . 47.7.5 1
— első 4 bura............................... 4H.— 1

Szállítani dtj; Budapestről . . . 8.27
- . Becsből...................... 7ö7

BERLIN. 1
Buta okl. n«vemberre.......................... 1C1 50 j

— ániiliu-májuaia...........................
Roza ukt.-nox'enibcrre..........................

16.1.75 j 
136. - 1

április-májusra.......................... 143.75 j
Zixb okt •iic.veinberrc.......................... 120 25 1

— április-májúira..........................
Olaj oktúber-n. ix emberre ....

133 50 I
4 4.8,1 1

— április-májusra.......................... 46.»0 ;
Szeazoklóber-nox'einberre . . . 38.7u

Lpriüs-mfijusra..................... 4» il. ’
BzállitiXkl dij: Budapestről. . . 8-93

. ■ lléesbül .....
STETTIN.

3.24

Búza cklóber novemberre ....
— áiirilis-mljusra..........................

Rozs uktóber-noveinberro ....
április-májusra .... . .

Olaj október novemberre ....

157 5,1 
163 50 
132 50 
140.50
45.-

— április-májúira......................... 46.50
Szósz helyben.................................... 38 —

uktóber-november» . ... 38.

Un Inpesti 
egyenleg

10. «2 
11.02 II 27 
ll.á'.' 
ló.«18 
ló 28 
l'-.f .1 
11.81 811 M 80.91 
31.15 
21.HU 
tif-.UT 
25.81' 
25.9« 
2U.58 

4.14 
3 91

i-IOlltlUZtit ± :
utoUo zárlat 

boz. ke ielt 
vsztr. ért 'kbun

novemer deczeir.berra . 
áprilii'ini;U«ra . . .

Xtopcze ....................................
Sz&Utt&sl díj : Uudapeströl 

• llécabol . -
KÖLN.

Búza novemlerro ....
márcziusn .... 

Búza noveinberru ....
— múiczissra .... 

Olaj kész szállításra . . ,
— oklúbcrro ....................

Sz&llltAal dij : Undapiitröl
BOROBZLO.

Buta.........................................
Zab..............................................
Szósz.........................................
Boss.........................................
Bopoze ....................................
Tengert....................................
Szállítási dij: Uudageslról.

s: no 
4U—

4 81
3.C2

12 50 
2.95

10 58 
10 96 
8.06 
9.13 

80.45 
80 08 

8.65

9.53
12.50
23.09
8 42

6 36
1.91

+ 0 03
11.43 

+ 0.03
— «102

4- 0 06

tu.1l U 12

Pária, old. 15. Búza és szesz csendes, liszt éa 
olaj hanyatlik.

Berlin, okt. 15. Búza, rozs és zab csendes, olaj 
szilárd, szesz bágyadt.

Pár!«, okt. 14. Nyers ezukor 88° 44 frank nyu­
godt. teher ezukor folyó hóra 5Uj frank, novemberre 
oO.lU Irank baisse, októberiül 4 hónapra 50j frank, az 
első négy hónapra 60.80 frank. — Raffinade 109j — 
1104 frank.

London, október 14. Gabona nyugodt, tartott, vál­
tozatlan, angol búza csekély áremelkedéssel fizettetett. 
Repczeuluj 23j. - Havanna ezukor névleg 10. - 
Felhozatal: Búza 23.4(X), árpa 750, zab 25140 imparial- 
qtiarlor. — Időjárás: hideg és nedves.

Hamburg, okt. 14. Petroleum tartós, helyben 7 70. 
októberre 7.00 november—deczcmberre 7.65 márka.

Bréma, okt. 14. Finomított petróleum helyben 7.45 
márka. Eleinte» nyugodt, zárlat szilárdabb
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EGYETÉRTÉS, FENTEK, OKTÓB>ER 16.
Newyork, okt 11- (Kabelstirgöny.) Vj termés : Gyapot 

Ncw-Yorkhnn 9*Vk.. Kcworlean=bnn" 9). — Petroleum 
fin. 70° Abel Tc=i Nexvyorkban októberre 8j}.— Pliila- 
delphiában októberre 8L — Nvcrs pclroletim 71.'«
— United pipe line certificates lóié. — Liszt 3.80 - 
Piros őszi búza helyben lol.~ (— 9.62 frt), novem­
ber re JuO.— (-’ " -2 forint), deczemberro 101}—
— 9.69 frt), januárra 103 J ez. 9.86 frt) 100 
kilonkinl. Tengeri :>? — fizukor (Fair rafining Musco­
vados) 5.27!. Hio-kávé 8.60. — Zsir (Wilcox jegyű) 
6 00 íFairbnnk jegyűi 6.65. — Gabona fuvardíj im- 
pcriai-quarterenkint Eszak-Ar.i'riknból az angol kikö­
tőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinen­
tális kikvlöklie 2 ! ( - (.c72 frt. 100 kilúkinl.) — Napi 
felhozatal gyapotból 32,000 bál.

TI TUDÓSÍTÁSOK,

Budapesti húsárait.

Buda por:*, oki. 15.

100 kilogr...................................... 52 57 forint
................................. Í8-51
.................................. 62—61-
.................................  -15—18

Marhavásár.
Bude pest, okt. lő. (Braun József és fia czdg jelen- 

t-; ■ az Egyetértés részére.) Fe’hajtniod: 700 db ma- 
pvar ökör, 912 db magyar telién, 1063 db szerbiai ökör, 
165 db sz rbiai tehén, Í85 db bivaly cs 29 db bika, 

ö-M '-en 3057 db vágómarha. A nagy felhajtás követ- 
ke/t.'-ben a mai \á-ár általában lanyha irányzat mellett
nehézkesen folyt le. Az egvségi árak mmázsankénl 1
fi lial csökkentek. Következő árakat jegyeztünk:

•18 forinttól 53 forintig.
.V.igyar Idionokért . . ................. íf » 18 „ 0

Szerbiai ökrökért . . . ................. Í7 11 5(3 a
Bivalyokért.......................... ................. US » -Ili u
Bikákért..............................
mélormázsánkint.

. . , . . U » 48 »

fővárosi vásárigazgaláság hivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állott 2885 db nagy, és 
375 darab apró marha. Ebből el,adatott u. m.

Pária (La Villclle), okt. 15. (Távirat.) Felhajlatott 
iollö db juh. Az üzlet igen rossz.

Lóvásár.
Budapest, okt. 15. Felhajtás -121 darab ló. Ebből 

elaltatott: uj lólevél mellett 28 db, átíratás mellet 112 
dm.ib, bécsi vágóra ment 21 db.

GAZDASÁGI KÖZ .EBÍÉNYEK.
* MónklállltáB óo móaldvásár. A lótenyésztés 

emelésére alakult társaság o hó :19-én és 20-án a ló­
versenyek befejezése után a külső kercpesi-uti telepen 
ménkiállilást és ménvásárt rendez. A társaság c kiállí­
tásra illetve lóárverésro meghivla a szentpétervári és 
moszkvai jockey klubot, az «Union» klubot, a római 
jockey klubot a majna-frankfurli verseny-egyletet s a 
inngyar kormányon kivid az osztrák, bajor, román, 
olasz és szerb kormányokat. A vásárra eddig már 15 
teliver cs 6 fölver Irt van bejelentve, köztük igen jeles 
versenyparipák. A telivérek árverése 19-én délután 2 
órakor veszi kezdetét.

37 darab bika dhja . . .
ökör párj a . . . 
V. tehén párja 
F. telién dbju 
Bivaly párja. . 
Borjú dhja . . 
Bárány párja . 
Birka párja . .

90 220 frt
220.....160 «
ISO--220 « 
75 -170 « 

185—2ÍO « 
16—35 «

Szindmarhaviiaár.

Eéca |St-Marx), oki. 15. (Távirat). Készletben volt 
ír1, 2 dh borjú, 2808 db élő és 817 db leölt sertés, 5811 
db élű és 996 dh leolt juh és 151 rib báránv. l-'eldpl- 
pozott hm 41,965 kilogramm. A borjuváaár igen lanyha 
volt, az árak 2 3 frit.il estek. A juhvásáron lanyha 
irány melleit, nehézkes üzlet \ olt; az árak I -•> fii tál 
c-iek Fizclk k é|ő borjukért 35 50 frlol, leölt borjukért 
i.S 56 fi tot 100 klgrammonkint; juhokért 8—19 frtot 
náronkint.

Juhváaár.
Budapest, oki. 15. i Braun József és fin ezég jelentése 

az Egyetértés számára.) A tegnapi birkavásárra fol- 
l. o’ iioll: Il i i darab. A felhaii - hoz köpést a vevők 
• ekély számban vettek részi a vásárlásban, ennélfogva 
a ii/lel kedvezőtlen hangulatban lanyhán folyt le. 
Ivhieb l"l 120 I rib eladatlan maradt. Kővetkező 
i.izkat jegveziiink : páronkint 5 1 í forintig. Súly :.zc-
iint 26 36 krig kilogrnmnmnkint.

Pozsony, okt. 15. (Távirat). A mai juh vásárra 7537 
final) jo let hajtottak lel. A vásár é-'é-t-k v->H. .i ■gv/.ésck: 
k'Mlr-lre zanl juh 15 -20.75 frt, ii-gelö juh 7 -14 frt, 
engajnjuh 15— 2151) Irt páronkint.

Pária ILa Villclle), oki. 12. Feiiinjlalolt 21146 drb 
juh, közte 500 db magyar fajú. Gyenge és lassú forga-
I ni iM'-'lett a limit heti árak csak nehezen tartvák. Fi- 
, tek áltálán jultokérl 63- 1)3 centime-!, különösen
II agvar juhokél t 8 i S3 ecntimc-l 4, kilókint, vagy 50

frankot páronkiet.

NAFIHENB: Október 16-án,
Naptári Péntek. — Hóm. hath.: Gallufz apát. — Prof.: 

Oal. — Görög-arosz: (október 4.) Hicrot. — Zsidó: 
(eb es van 7.) — Nap kél 6 ó. 20 p., nyug. bő. 9 p, — 
Hold kél 16.37 p. d. u., nyug. llú.20 p. este. — Első ne­
gyed 2 óra 37 perez kor reggel. — Hold a foJdtávelban 7 
órakor reggel.

Pénzügy miniszter fogad ti. u. 3—4.
l-íorvát miniszter fogad d. e. 10 —d. II. 2.
Az igazságügyi államtitkár fogad naponkint, ünnep- és 

vasárnapokat kivéve d. u. 1 —2-ig.
Orczágon kiiillitáa a városligetben reggel 8-tól este JO 

óráig. Belépii iiij 50 kr. ti óra után 20 kr.
Árpa- és komló-kiállítás az időleges kiállítások csar­

nokában.
GalnmMiivószot. délután 2 órakor az uj lóverscnytércn.
Iuil kiállítás az iparművészeti múzeumban d. o. 9 

cl. II. 4. liclépti dij 20 kr.
Orazágoa képtár az akadémia palotájában d. o. 9-tó'l 

(I. II. 1-ig.
VörüB-koroaat-3Rylot Erzaóbot-kórháza (Buda, déli pálya-

udvarközelcben) megszemlélhető naponként délelőtt 10— 
11) óra között.

?iemsoti mezonra: régiség tár d. c. 9 d. u. l-ig.

Pályázatok. Bosznia és Herczogovina több népisko­
láiban tanítói, — a bajai kir. jbiróságnál albirói, — a 
rozsnyói katli. főgimnáziumnái lornalanitói, — a nagy­
szebeni kerületben másodosztályú postahivatali főtiszti, 
— a raguzai 24. sz. helyőrségi kórháznál II. oszt. mű­
szaki segúdi állomásokra.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Erzsébet szálloda,

Örs*, m. ipnrmlivóenoti mntonm az Andrássy-u!
ható naponként d. e. U-töl d. u. 4 óráig.

Mlinznki ipnrmnnenm a kerepcsi utón (Beleznay-kcrt) 
nyitva d. c. 9-töl d. u. l-ig és d. u. 3 -5-ig.

E/'yetoml füvesükért az tillöi utón d e. 7—12 és d. u. 
2—7 óráig.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Mnjenmi könyvtár d. c. 9—I.
Állntkcrt nyitva egész nap. Bclépli-dij 0 kr.
Miss Cora ólhitszeliditőnő mutatván' ai az állatkertben 

it. in 4—7. Belépti dij a rendes 30 kr.
Marglteelgotro hajó indul félóránkint. A szigeten minden­

nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Svábhegy. Lövőimül és fogaskerekű vasúti összeköttetés. 
Indul a Károly-kasziirnyától negyedóránkint, a városma­
jortól reggel 6-tól 10-ig félóránkint, d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Kivonat a hiv. lap okt. 15-ki számából. 
Árverések r fővárosban. Schwind! György 782 fo­

rm Ira bee.-, ingóságai oki. 18 (Kőbánya, Jítszhorényi-nt 
8252. sz.) Goldschmidt II. 394 fiira becs. ingóságai ok­
tóber 16 (Gonli-uícsa II1. Frierlentha! Malvin 382 fiira 
becs. ingóságai okt. 16 (imizeiim-körut 29), Reich Karo­
lnia 1263 forintra becs. ingóságai oki. 16 ÍAndrássy-u! 
77. sz.) Sclimoll Ferenc;; 663 forintra becs. ingóságai 
oki. 17 lelki.

Árverések a vidéken. Bothmiller Liprtl 8353 forintra 
becs. ingóságai nuv. 5 Mád (Szerencs). Breuer Gusztáv 
5716 fi ira becs. ingóságai oki. 22 Szolnok. Kales Bienesnó 
2176 forintra becs. ingáit, oki. 30 Szirma (N-Szőllös.) 
Solté- z János 2162 Inra hoc.:, ingó ágai oki. 26 Gii-zc 
(Tornallyn). Lazó Póter 843 forintra becs. ingatI. oki. 15 
Székelytelck (Nagyváradi. Jozcrniczky Ádám 4195 frlra 
becs. mgatl. decz. 29 Bazin. Pudliorányi Bálint 836 fo­
rm Ira becs. inga ti. oki. 30 Eperjes.

CsÖdbirtleímények. Pojlák Mária zsibói lakos ellen, 
bej. decz. 18. Csödbiztos: ifj. Kulin Imre ívszéki jegyző, 
tömeggondnok: ifj. Dull László ügyvéd.

lton lát-

•AiVi k i«V'. ove vf up.i

Nagy J. Kölkc.l 
Molnár K. N.KSriis 
Radnnyi E. Szombathely 
Hegei le 0. Krtrk 
Radilz A. So| rcn 
Kováéi J. Sopron 
Gebe V. L'ngvár 
tilromer S. Sopron 
K.-hcr K. N. Szombat

Pannónia szálloda,
Korpon.iy A. I.ó'cie 
Bertalan J. Margit Telep 
I)r t.'nghvári N Sziget 
Or. Frryl.i- N. Halle 
Den ka J. Rimaszombat 
Matkovils .1 Unja 
Willman N. Arad 
Némclh A. P.-Csao*
Révay fi. Rapp 
Attorlay S. Eger 
I’opovica ?. Zá ráb 
Rány.iy |\. Hz -L'jvhr 
Neuborger J. .las/bcrcay 
Pculeeh D. Temesvár 
Scheiber L. Visoka 
ISiiretka A. Kolozsvár 
Friert A. Oyrtncvös 
Flórián >t. Uorsoi 
flomiczky 3. Rarlván

István fölig, szálloda,
Vz'cii.bls J. Varsó 
Schwitzer S. Reosfa 
Moqlhnrr A. N,-Kanizsa 
Fackenhalm M. Wllnburg

Vadászkürt szálloda.
Or. Nyjry K. Uoulu 
öámlor II. Zomhrr 
Hr.ejesy A. Pel-rrczon 
Wciener N. Ilukarezt 
Smill S. finkme 
Oyöniroy A Kőszeg 
Fa'liallaeh M. Réce 
Kapy K. Rórhgh 
Krhen R. f’ancsova 
K'ek R. Kia-Vár.la 
Tliirry F. Fiume 
Ziinyi fiy. Farié 
Lovak hl. Pára 
(Irllnv.-ald J. Uehreczen . 
Rtizicska ,1. Rradlska 
Eisenschimmel 1.. Pilsen

Európa szálloda.
Slallner fi. firnez 
Dr. Rculsch O. fi rác*
1 leiéi r M. Grácz 
Maurus fi. llcca 
l)r. Krickel K. Rócs 
Heyéer II. Grácz 
Dr. Iloyéer A. Grácz 
Allatini M. Szoloniki 
l.'lwy A. Dehreczen 
Friicnl K. Dé'-s 
Duschitz M. Páca

Tigris szálloda
Kulényi A. M.-Vásárhely 
Meeenly K. Tolna 
Pelhti A. Gávn 
Znrmv fiy. fiává 
Pikó B. fiyoma 
Karoch .). fiává 
Kh in L, Cáva

Magyar király szálloda.
Vajka T. Rosenau 
Horváth 0. Táb 
Dr. Iloné A. Becs 
Schmiét A- Trieszt 
Ilokro.-sy M. Fülek 
I.nwy Zs. Dahh 
Singer V, Szereit 
Schlesinger ti. Temesvár 
tichwarczonhorg ,1. N.-Kanizsa 
Rosenhaum M. Déva 
Fischbein J. Szolnok 
Mihály A. Nyitra

Holzv/arth-Frohner száll,
Kirpo K. Monbongo 
Frohnknccht V. Frankfurt 
Meri-z fiiiiipingcn 
Winémüllor t,. New-York 
fio:sor A. Brassó 
Haéor M. 15.-os 
Kanilz ti Réce 
Jelinek C. Bér e 
Brachfolé J. li.-cs 
Reicher S. Ilécs 
Franko F. Becs 
ticharIT S. Ilrlog 
USivy A. Kottiso 
Kultier A T. Sz.-Miklóg

Ham port f„ Zimony 
Weinhändlor J. Mád 
Prodczky J Gtimbr

Nemzeti szálloda,
B. Wrazda Kotin 
B. Puchner E.-nó B.-Bikol 
Smith L. London 
Smith L. A. London 
Bühmcr R, Berlin 
Groirz G. Kolozsvár 
László J. Kolozsvár 
Vlnzcnti K. [hó 
Pins Graf Becs 
Groack N. Miskolci 
Dr. Millan eh A. Becs 
flillermann A. Grácz 
Sleiner E- Laibach 
Meissner A. Maiburg 
Mllllcr J. Becs 
Fischer A. Becs 
Molnár F„ Zemplén 
Kovács A. Zemplén 
Hartman N. Bees 
Kramelin F. Tenlics 
Srotb K. Linde-Vieie 
Adam J. Troppau

Schmidt-Orient szálloda.
Peregi J. Arad
Somogyi K- Edelény
Pókay S. Szeged
Nagy F. P. Ladány
Pramcr A. S.-A.-Uihcly
Chrnsztck M. B. Szl. Kereiitur
Rudasy J. Eger
Újhelyi J. Zenta
Grilnfold J. P.-Ara*vo>
Dobronyi R. Eger 
Hammer G. Elek 
Sigmond S. Hegyfalu 
Szapcasy F. Debrccion 
Claugh A. Lulzlng 
Hroin J. Eger 
Grünwald A. Miskolc*
Grosz R. Pécs 
Rosser M. Miolsc*
Prik»z F, Pécs 
Klister F. Miskolc*
Biiko K. Tornya 
Patsky S. Miotacz 
Pcchy E. Pcciuj'alu 
Schvarc* L. Gzigánilos 
Oravctz J. M.-Kiivcsd

Fehérló szálloda,
Horváth A. Bácska 
Del rich P. Nyilraszeih 
Kruda P. B.-Csaba 
Fehér B Jászberény 
Klenpa B. Pozsony 
Gyorgyovánszky Gy. Zomboi 
Onody L. Szentes 
Khindl 1). Jászapáti 
Mores J. Hevén 
Panina Gy. Szabadka 
Recski J. Nyitra 
Waesnrik F. Szeged 
Milllor ,1. BAca 
Szánlhó f,. Szcnlca 
Fehér A. Temesvár 
Friedmann II. Rózsahegy 
Fischer M. Rózsahegy 
Fischer J. Béca 
Hermann M. Veszprém

Két korona szálloda.
Szabó S. Kolozsvár 
Alhersr.ky L. F.-Galla 
Minkcr ti. Budapest 
Wcisz. le. fi.Csaba 
Führer L. Szalk-Szt.-Márton 
Hufmann A. Ilécs 
Farkas A. N -Kála 
Juhász J. Budapest 
Benő T. Gtidölla 
Kármán L. Torzsa 
Diglava N. Orsóvá 
Ungar S. Félcgyháza 
Goldstein A. Kaposvár 
Kovács F. Szanád 
Ki'di'sä S- Szaná l 
Fischer A. Kecskemét 
Graf B. Lippa 
Girulh F. Lippa

Fehér hattyú szálloda.
Pauntz M. P.-Vásár

S
s J. N.-Ocsn 
ivarcz J. Szolnok 
Sebeiéi J. Szolnok 
Kohn ff. S.-Ujfalu 

Kalla J. Lnsoncz 
Mnrkbrcit fi. Hevea 
Pick J Szécsóny 
Morgenstern N. Nyíregyháza 
Hc'ch ff. Dobrcczon 
Schlrf D. Dchrcczen 
Fantui D. Zsámbék

Schilf A. N.-K irc-ly 
Il .tTer .1.
1 pstc-in X. Fegyvernek

Aranysas szállni.
Elek D. flaveorr 
Ki'zcly .1. N.-Mihály 
Kóiiyfiy ,1. ti/cg.-ij 
KI in M. I'.-Ugrjh 
Kublnyi G. Ro/inyá 
Moi'sy I. I) -Gyárinál 
Tóth A.-né Tura 
Peylsik .1. I.'ikéckc 
Munich J.-no Tara 
MenMi L.-né Tata

London’ szálloda,
Frank T. Koma au 
Wolsz Gy. Vicz 
Podvonzxy fiy. Kálvária 
De Lyro F. Uriinn 
hnrakasevich K. Temesvár 
Khul M. Rócs 
Kadi F. I’ass.iu 
Mongeru 0. N.-Szeben 
Goldschein M. Oslrsu 
Plolzl J. Klagenfurt 
Lang J. Lamlegg

Hungária szálloda
Berg A. gróf Sigmarlngcn 
Pank 0. Lipcse 
l.obrescu T. Bukarcszt 
Serin Gy. Pária 
Ifazoy <l. Deny 
Tersztyánizky L.-né Nyitra 
Kelecsenyl A. Szegezárd 
Kopeczky J. Oyfir 
Slrcit A. b. Athen 
Spitzer B. Baja 
Schwatók M. II. Arad 
Frieb P. Bukareszl 
Koller K. Kőszeg 
Spcicr L. Berlin 
Haas J. Nyílra 
Killicher A. Lemberg 
Deák M. Somogy 
Klein M. N.-Szeben

fi .lhrrii M. Sziszek 
ll'nn-.-i h-l Kiankfurt 
l’rínz IAachen 
Mi-i'i M. Krojova 
fi-ine- I. Kraina 
llaivcr-;-.. II. Paris 
Albtr:l .1. Bukarcszt 
Kivim F. Kr.rir.lhla 
Wrirl-mier J Klngmfurt 
l.o.ipicIJcr I Bielilz 
Ehrrn'-.i! 1. Hóéi 
firilnh. t A. Becs 
i'lein .1. liécs 
Vojnilz T. Becs

Marchall-szálloda 
az ..Angol királynéhoz,

Scli’nib "in Buchheim gr. Bic* 
Salm Hugo gr. Becs 
Mannsleld gróf Bocs 
l-.id idy H. gr. NovinzaruO 
Holhtchild A hr. Hoc* 
HolhsrhiM báróné Becs 
Metk E. br. Hamburg 
Merk báró né Hamburg 
OfTcrmann C. br. Brllnn 
Apor C hr. M.-Vásárhely 
Mcser A. Becs 
Maillot G. br. Tálya 
Purgly J. Árva 
Pármindy D. tizomhalhcty 
Oslerrcich R. Frankfuit 
Berhily L. ti.-Tarján 
Goszlony K. Paczoaa 
Dr. Kalman M. Becs 
Dcllimanics J. Eszék 
Dr. Schwabe E. Lipcse 
Hirsch R. Lip.cso 
M. Halton 0. London 
tinulin E. Brüsezel 
Hahn C. Berlin 
Bemard G. Pária 
Bochtach J. B. Aschaffenberg 
Bock .1. Becs 
Rupprecht E. Frankfurt 
Bauer M. Béca 
Sidney T..London

Kadarka
GaraJió

Izsó
V. Kovács 

Kezdete 7 órakor. 

HoJnaji, októöer 17 én. 

Bip van Winkle.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, októl,er 16 án.

Der Bettelstudent.
U;il rette 3 ^vonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Nogymoeti-otcaa, 17. szám.
Folléplo Madomotselle Pácra MerioaitU a pilisi Eld na h.l-ól. Újonnan 
fzrrzodlclett művészeknek fellépte : Az f. -zemélyl kérczó miniature ve 
lotlpo-l inuvcszek, French le.tvórok, némajáték s kerek . rijn'i mUv..-- 
tsok -a^nsara Morlay, kéjK-zl 8 hölgy és inged Utu-z ,14 a duettkti 
par Mles Bm and ó Mr. Koudal, Schenk Márton ur Ijc, sí dal- 
ai'J'i!?- !-v,|eM" a* átváltozó eodronyi: ;t.-!müv,-znak Mr. Krcmo 
Amect-nak tulrozeno társaságnak •> l-.- lgy és 3 ur* Fellépte Carina k, - 
nsszenynak német énekesnőnek. Fell pie: Grounl- Truuno 3 urak. 
Mrs. Williame orömutalv.myai a nyui'ón, Viktória uiiioígy, todr. ny. 

____  klitéltánczosnc :•.'c. “ gsi i

IDŐJÁRÁS okt. 15. regg, 7 órakor.
_____ időjelző-intézet távirati jelentése.

NYILT-TÉR
GIESSHÜBLI legtisztább alkali savanyuviz
S "f• ü LI WA 1 savanyúkút

mindig friss töltésben kapható 1162

Mattoni és Wille
cs. kir. udv. szállítók ánvAnyvistelopüklten,

bndai király-kcserltvizforrások tulajdonosai,
Budapesten, (Dianafilrdö-épUlet), mórleg-utoza 12.

Konsta-ntintipolyböl
rendeztetett egy valódi emyrna, porsea szőnyoír-clc, 
továbbá minden egyéb keleti fénvilzési lárgyakbóli kiállítás, 
íz*-iviJnc"tekintésére a t. ez. közönség megljivatik.

Kiállítás Bmlapűstau yáczi-ntcza ueinzsti szálloda I. ein. 1. és 2. sz.
délelőtt 10 órától dólutdu ö óráig. 2810

SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 156. Havi b. 12. 

Budapest, okt. 16-án.

Villemer marquis.
Színmű 4- felv. Irta (ienrgo 
Sand. Fordította Szerdahelyi 

Kálináiv 
Személyek:

Villemer llihain Mihályt! 
D'Alcria G. Náday 
Gr. Duniéres Szigeti I. 
Benoit Komáromi
Péter Pintér
Ozy. Villcmcrné Sz. Prielle 
Snint Géncix Helvey L. 
Sainteraille D. G. Csillag T. 
Léonic Lendvayné

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, okt. 17-én. 

Bérlctszünetbcn:

A fekete gyémántok.

M. KIR. OPERAHÁZ,
Budapest, okt. 16-iin,

Ae oporaház zárva.

Holnap, október 17-én. 
Bianclii ]!. k. n. felléptéül; 

Birlelfolyamban:

Az alvajáró. Renaissance.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, okt. 16-án, 

Blaha L. assz. mint vendég.

Az

igmAndi kispap,
Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Irta Bérezik Árpád.

Személyek;

Nagy János 
F.rzsi 
Ferenez
Esztike
Biri
Király Pista 
l.azsák Zs.

Németh
Pártényiná
Vidor
Blaha L.
Ebergényinó
Solymosi
E- Hegyi A.

Bátor Bogdán Horváth 
Újvári

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október 15.

Faj

báns.V-ri háza 
tlsznvlJéhl 
postviilókl 
lojérmogycl

Irányzat
____ TVImősógi wjily 11 elít.ol i t e remit int

7f» Hi II ‘IT^'b . 78% _ <!'mi ni.,' " nity
10 0 h 1 1 o> ram m"u n h ára" ...

Iliid' Miß : Irlt-.l - Miß M"l Mi-.- trfl. I ‘ iilic' :i IrlíiTl irtlu ll írttól I frl

7"')

S.— 
7 -1)

S.
7 IV.

Gabona ,c-,- Fa Irányzat ioilleren-
ír

*7,1"
lilegiima an

" kr Irt Itr
"1 kint -1 d

ra szilárd 70 7. r, 40 r, «5
- .......................... ni fnltarni my 1 lanyha 1 (él KJ l" j

* _• •;» 211 1 7
50 0

lanyha 1 :i r. 25 li 1*0
tonprl . . . . e-endce 110 65

• márnemtl - 73 5 55 ■> *;*j

köles .' ' szilárd nélkül 5 5ti j 711
káposzta-ropezo VJ 19 - j 11 50
l’oncágl repezo . • 10 — 1 11

É R T ÉKPAPfROK
Utolsó

il í-n~
árkelct;

Gabona ..... 100 kilóg sírna ára
1 áru

Irt kr 1 Irt kr

búza . . . . szilárd tavaszra 8 40 8 42
• 7 7á 7 77tengeri . . . máj.—jun. 5 60 5

zab . . . . « tavaszra 6 06 6 93

háp. repoze .
• őszre 8 63 6 05

lanyha aug.-szept. — — — _
1 ~ — — — — —

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADOtiSAG

1000

Ma-y.i

rr.nyjáia-ick ,v|..m»'ilc:. I" 
rany:.unitck ,vlnmcntC3 VI,"VO . . 
naraiiék ailcmcnlca 
li kn!-:in n läii fit n c .kim frank) 
ll knliíóii l-'n IO cßyc. ilirabikhan

keleti vo- ni alfamk-i! 
: • ki-lcli va .iif r.rnny . 
7i". keleti unni «llamki.li

nycrcm-ny kc!LSÖ:i óu f 
-'■i-cli kiilcslin. . .

'•'r alhni-kóir- 'l'k'nv.iy 1 
ílvény f

iiormciite-itcs.i k. : vények
' ■ rra i köt lények
b' rni-nt'. i' — i k..| vények
hcrmenl' il i kidvny k
hermentc.-ilési k.d '•nyék

cl-tibhs.i a'Inni- 
• ziisll). • l.-ühh.) a ! 
-ny aranyban

ISt'iT. rármlékkal

SÍI. Iá 
117.75 I is —
:uúf)

18.1. - 
Ml. - 
117- 
llll —

mc.n 
VII -J5 
108.- 
r i as
lli'J__

aii.f.n I

8050 Ij 
IJS.C-'. i! 
118 áll ,
•Jli.Vs || 

IJIl.
II".
IV,.- 
117. -
130.60

Magyar őrs*, jelzálog úrbéri válteágktitvények fi00 frt) 
hír. W.-sztovonjel.iálog fülilváltságk.ilvóny (loO frt). 
tizölöilezainavoltsagi kiitveny (100 ft()
Mapy. kir. kamatozó kincet. utalvány fi hóra (100 frt)

npr-oki.'.

Egyesije,'( uiiuiiiauossa* papiroan máj. -nov. 
Egycsilott átlaniaiiószág papírban fehr. -aug. 
Egyesített állanm-lósság cziist kamat j 
Egycsitctt állomedósság ezüst kamat 
Osilrák aranyjirailék a.lón.eiitcs
Osztrák n*|,írjáradék ailúmcntos . . 
Oszlr. ál ama,I. I:isonofás«el IH.Vl-iki 
Oszlr. allarnud., kisorsolással Ih'lil-iki
Osrlr. államiul, k______
Oszlr. államait., kisorsoló

i n 360 frt p. n. 
1 fi 600 Irt o. e. 

•I tun frl 0. ó.

1(13. 
103 — 
103.— 
103.

VI.!in

kisorsolással 18tD-iki a Ilin frl a. 
kisorsol.-,sál lklil-iki A ÓU írt o. 8.

1 Fest város kölcsöne 1870-böl aiMmonlcs , . 
; 1‘est város köles lino 1871-btil ailómenles . . 

Ilinlapest főváros 1880-iki kölcsöne a-lómcnle* 
tizerinai nyerciiiény-ktilcsiin 100 uank . . . 

J_H'-' 1 xári.s nvcreméiiy-l.ó.'vtfine 1871-btii . .

Bécsi tőzsde október 14.
Általános államadósság.

mboi

1 ;-!■.<! 350 frl rsicgy pl
r-JPgy

.loglcvél 130 frl
ion frl pp.

Ságok cs országok államadóssága
0«/tr 
0-rá­

írt

Mű-ár irány.,r,3*k i3 .m nlr- ina frt
Man " papír-.,. - i -< . |in> frt
Ma ) -r > i.'ifi i I I •- fii ff a. I . . 
Ma. v ír - i*u , k.......... I - frl ,r k
b a un .111 .
k.’ , VI k.
h. ' • .„I, ..IS.

M.a I j'fai" .In.'
M i;> -r ur .. v aTI 
Mlf> ar . .-»lói- / ma 
M- --- .r nyerenv y k ,1

M li laviilck, t szegedi ny. törj

■I v*;i

.ai'- CL

"fit 
>1 frl 

- l-«a frt 
10" frl 
IMI ll!

Vl I ,1'.I

1 Föh’teherm. kötvények 100 frt p p.

lilik"V . .
(ialiv/i.n .
Kann lírai

Fcj^ -aiifzlrini. 
Sziléziai . .
Süni: .... 
Ti roh .... 
Horváti ss s.-Jav,
Eidelyi . . .

. . f.a» 1 fin.00 f.n 7;,

. . Vo 1 80.55 8"’70
81 05

1 M 70
. . 47/0 , 120 50 127.50
. . 57o 1.1S.7A 130 35

57/0 133 75 1.19.25
Ifi!), - ICO 75
108 - 160. -

15.
’. V/o 155— 157 . -

■ ■ v;„ 10.'— 102.7.,

hlrály-

. . 4H |OS 25 108.5"
frt hVa OS 05 ill fiII

illan-

. . 47o 05 00 06.f 5
. . 5"» fio.fil) fin. -

1. •
!•’ ( 1)3 3'

?c. ír,l/í
! . .v) v; ■ tos -

;
. 5",9 7; •. n.

íí'í'
III. 5111 47/9 no IIJ zi

P P.
. 3 Ve 107 50

l' V 103 6"
. V 0 I' l • ' l"í
. Ve 1-
. '7 9 1": l"4 25
. Ve •' ’ '5

li.. 1=2.
105.
I"l

. .V .1
1")
!'•« 50 r:. 50

. 5 0 1(2 - 10* —

. -,u ul 10 i .01.00

Tcmcbi bánsági ...............................
Trnicii JSGT-ikl sorsolási záradék . . .
Magyar.............................................. ..... .
Magyar JSfi/ iki sorsolási záradék . . .

i:, Más közkölcsönók.
Dur.osrabályoz. sors. 1870-böl mii frt . 
Duna-zabály. ktilceón 1878-ból too frt . 
I c-ncrosi l.filt- n 1871
r-'li„ro,| ki.:. iM^n .
Tn-'rtvnrr.ti I.-.I-.S, |8oi . . . , .
1 . wiv ne, k-.iiv I .;<» .....................
I>'«varért kölesen 1807 . ,
Bé--'á'c*i k.d, tt |fi,7 í ír v r.- ) . . 
Hcrsvnro.i kol.sön 18.; isr.i,„lj . . , 
Óla; r jara l.-k ion lira . .
Vrcrli nyer,ydiölc*-.:. Ion frank . . 
Toi'k las-jii köles un vjo frail..................

5«/e
5"/o
fiA'o
f.n-11
11%
fi"o
.VVo
6%

51/0
3%

l> ZAIoglevolok. Jelzálog-kotvinyek és kőt-
ví-siyok (!-li f,te,l -.

Osrlrak .VI f. Idhífünf sor- ar v c,
Osztrák á f-Mhitelint. 50 éves visszaf.. .
Ősz!rák ált. földi,itclint. 50 éve« vietzaí. . .
Osrlrák ólf. földhitciint. nycrcmóny.kdl-.-i.in 
Cíchországi ftildh -Iára. 311 éves viA/sf. . . 
Csehországi foldh -t.-irs. 33 éves visrzaf. . . 
Csehországi f.il.lh -társ- 3.1 eves vi.-*zaf. . . . 
Központi foldhilelinlézeli bank 33 éves . .
fiái -ortzági ntldhltelinlezet 18 éves....................
fiáctorszápi ftildhilclinlézct KO éves ....
Gácsorszápi midhilelinlézct. só cv.-s....................
Morvacrszápi ji-lzálog-liilclbank 3« éves . . .
Morván: szági jeÍzáÍog-hileÍbank síi éves . . .
Oszlr.ik jelzálogbank 10 éves vie-zif. ....
Osztrák jelzálogbank sorsolással..........................
fiszfrik jelzilo/bank sorsolással..........................
Oszliák niagyar bank.........................................
O.izirák-magyar I ánk.........................................
Osztrák-magyar bank.........................................
Elsti osztrák lakarckp. sorsol. 80 éves . . .
Kinti osztrák lakarékp. sorsol. 83 éves . . .
I'esfi hazai elsti lakorékpánzlár tu'/, éves . .
Magyar Ir.ldliitclinl'.ct.........................................
Magyar f. Idhltellntézet sorsolása 3» íves. . .
Majiyar frtldhifclinlézot sor.-olása ....
Magyar fóldhilclinlézet sorsolása 80 évi arany.
Magyar jelzálogbank 35 évi sors..........................
Magyar ie zálogbank Jü evi sor-..........................
r-r-fVar jrlzalog! ank :o évi son...........................

G) Elsőbfcség-l kötvényeit, 
Aibrtchf-pálya . . . 300 frt ezüst . . .
Alfold-liumt-i t álya. . 300 frt ezüst . .
Alföld-fiumei It. I37lk. 800 frt ezüst .... 
Aiad-temesvári vasút. 8C0 fit ezüst . ... tyo

4'/,%
4'/i%
4 % 
3 O/o 
•■>'/,% fi o/a
5 % 
5 0/« 
8 % 
7 %
fi 0/g
5',yvo
5 0/g
5'/,% 
5 o/a 
4V,% 
5 »/a 
4',',0/e 
* % 
5>/,0/g

5 0/6 
81/,0/u

8»/0
5Vo

0« lilét 
1881-ro

Utolsó árkelet
pénz I áru

(liiiaiit
1831-re

értékpapírok
ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYEK.
_ Pesti közüli vaupályit .

103.—
Irtlól I 1 frltól I intézőt

880.50
I. kib. Id. Q. lOO.fiO

80.35mizvállóbank

B5Ä
278.20
855.-
V.fl—
670Imi bank.

társulatok.
K£05.— 

305.- 
8150.— 

fill.— 
£00— 
30.—

zt. társasa
bizt. tára. .
intézet.

társaság
u társaság

1385.-
lolsó árkelet

íwm315.—
450—

11'5-i.—

“SSvállalatok, 
r.-t.

ZÁLOGLEVELEK.
180 — 5'/,o/o 

% 
4V,% 

% 
5'/,%

lo 51/,0/0 
6
V!,<Vo 
4 %

zvony-tira.

120—
171—
179'-

145.-- 
172— 
163. - 
02-- 

278.50

ryöv.gráozi)
álümíás ' r"

t ols. rkb. 

lársniág.
részlet 51/,0/ü

Mr 4 ” “26150 
44« —

I Alii/
300 frt 
300 frt 
150 frt ezüst 
300 frt ezüst 
200 frt ezüst 

frt arany. 
200 frt ezüst 

100 frt ezüst. 
1802. kéb. 300 frt o. I. 

frt p.
100 frt o.
300 frt ezüst 

frt ezüst 
200 frt ezüst 
300 frt o 
2<X ezüst 
300 frt ezüst 

frt 
frt

110.25
03.

102.00 
121.— 
107.50

Buda város kölcsöne 40 frt o. 6. 
40 frt p. p. 
10 frt o. n. 
5 frt o. ó. 

10 frt o. é. 
40 frt p.
20 Irt rí.
40 frt p.
20 frt o. 

100 frt p. n. 
60 frt o 
20 fi t p. p- 
20 Irt p. p.

01.-
103.10 kereszt-sorsjegy 

roezt-sorsjogy108,50

97.50 
115.70 
122.— 
10G.— 
101 — 
111. 
01.30 

100.60 
100.- 
08.50

08.— 
11(1.20 
182.75 
107.— 
102,— 
112 
01.75

101.50
100.50 
09.25

3%-nyi kölcsön
zvényöl.

200 frt 57
tco,- 101.- 2on Irt 57

11)0 frl 5782.—
89.40 200 frl 57„

500 frl 87
Ilid frt 57»120.25 

128.78 
103.30 
102.60 
120.85
87.75
oii-co

108.-
193
189.25

129.76
120.50
103.80
103.-

200 fi t 57
non frt vl

óbank ion frl 57
200 frt 57,
2(Kl frt 57

88 25 
07.20 

198.50 
191. -
1

200 frl .V/,
200 frt m
200 frt 57»

opal hitcl'mnk 200 frt 57Oszlrák-magyar bank. .
Unlo-bank.........................
Általános forgalmi bank.

lino frt 5°/
ion frt 57152.60 153. - llu frt y/0152.60

vállalatok részvényei
200 frt o. n.

128.80
100.—

07— 
107.50

08.40 
07.76 
08.- 

125.50 
131.— 

OS 60

09.
98.25
90.50 

128,53 
132,—
97.50

lársa-ág 
vaj Pólya

174.75 
30,23 

114— 
19.- 
18.- 
18.— 
21. 1

175.50
89.75

111.75
18.50
10.-
10.—
22.--

Lég­
nyomás ŐS

)

A fii. 
mérséklet 

Celsius de“-?. Fel-
hí­
zol

69.2 UK 6 + 19 4 —
— ___

70.5 E 2 + 11.6 4
68.6 © 4* 14.6
65.6 íny 1 + 11.7
69.1 n 1 + 15.1 1
70.1 K 1 + 14.5 — —

__
62.5 DNY a + 16.8 4
71.9 © + 9 6 1
66.0 K a + 1-1.8 —
72.:$ © + 10.6 —
67.-t K 1 + 12 4 —,
71.8 K a + 18.9 — —

71.8 DK 2 + 11.5 __
71.9 1) 2 + 16.4 __
72.9 DNY i + 1:1.2 __
69.1 DNY 6 + 19.2
71.2 D 2 + 12.0 1

—
67.7 DK 2 + 19.5 _
67.7 D + 15.8 3

, © + 11.0 — —
69.5 D a + ia.9 1
70.9 lí a + 17,1
66.4 1) 1 + 14.0 __
69,2 EK 5 + 15.0 __
66.4 E 1 + 12.2 7
66.8 D 1 + 11.7 a
61.4 D 1 + 47 __
64.4 K 6 + 24.4 50
62.7 DK + 195 >
66.4 0 + 10 a — -

Arail
Besztercze...............
Beszterczebánya. .
Budapest................
Csáktornya ................
Dehreczen...............
Eger...........................
Eszék ............................
Fiume...........................
Késmárk...................
Keszthely....................
Kolozsvár...................
llagynr-Óvár. . . , 
Mármaros-Sziget. , 
Nagy-liiiyetl .... 
Nngy-Szebcn....
Nagyvárad................
Orsóvá........................
I’ancsova...................
Sclmeczbánya . . .
Sopron .......................
Szatmár-Németi . ,
Szeged .......................
Szepsi-Szt-Uyürgy,
Szolnok........................
Temesvár....................
'J’rcitcsén ......
Ungvár .......................
Zágráb.......................
Béca ...............................
Bregenz...................
Lesiiia........................
I’ola...........................
Drága............................ '

c . --------- ------ ff mm LLÍ.UJ U’ILUirbWlli ;
k£i,rCP\aban: AC-riB)f ,tl8"y°mis 779-77; a kontinens 
hbí K • ('u/!res.s/-lf (7ofö, a"nak délnyugoti résziben van. A? 
utó Ivtjzóp-lMiiopábaii változó, melegebb, lielyenkint esővel. 

Jlauuicban: Délkclelies, hclyenkint eresebb szelek
, 'i U|'!!niArSuk Va,a,r""t a •é'Knvomás is többnyire 

nagyobbodott. Az utó nvugoton változó, helytnkii t csőkkel 
keleten száraz, deríts.

, Kilátás a jövfi időre, 
liazanlcban: Délnyugaton változó felhőzetű, északkeleten 
ug derűs időt várhatni, ott lictyenkiiit esó'vl.meg

VÍZÁLLÁS 1885. okt. 15.

Po sony . , 
Komárom 
Budapest . 
Mohács . , 
Vukovár. . 
Újvidék. . . 
Pancsova. .

Eszék . ; !

Száva
Milrovicza

51 (■ t e r .'i «tor
0 Változik Névazerint u Változik

f'ilott aim fölött i aláll

Tiszat.85
1.84 áradó

M-Sziget. . 
Beregszász.

0.76 - apadó
1 1 '-'I tiárospatatc. 1.302.51 tizalmár . . 0.30

3.20 .1 apadó
T'.kaj. . . . 
tizeinek. . .

1.21
0.55

„ áradó
1.57
2.23 - apadó

Körös
0.03 —

B.-Gyula. . — 0.21 változat!
1.87
2.50

3.10

-
áradó Maros

Arai ....
Bogra 

Temesvár .

0.03

0.21 _

. . . V’o
1

95.50 90—
. . . 50,0 —._
. . . 50,o 97.75 08.25
• • •

• • LV/o 80.60 81 —
• • ‘/.nfVé 80.50 8!.~
• • 4V|e"/0 81.50 82—
• . 4V:o 81.50 82.
. . . jO.'O í 08.50
. . . 51/0 08.50
. . . 4° n 12050 127.50
. . . 50/0 138.50 130 50. . . 5’,'a 138.60 130.50

100. - 170—
108-60 102.50

I . V/o lOti— 100.50• . 6% , 107— 107.5';• . 5"/o 00 50 1 100.
• • 3'J/o 30. -

■ranasur
123 - 1 1 !3 f.n

IOI.51:
102.50
101.50

115.-
104.-
107.— 
09 50

107.75
109.75 
IO2.05

121.75
30!-
16.60

125.40
09.75
95.-
05!—
09.50
92.-

109.-
00.10

101.—
99.75

103.75 
102.25 
101.- 
U'l — 
98.25

102.20 
101.lO 
99.— 

103.— 
103.— 
00.75 

102.25 
101.20 
05 50 

127 — 
101.00 
101.20 
09.-

07.55
07.60

1"3. 
102. - 
103 15 
102.25

115.60 
105. -

103.-

122.25

30 25 
17.-

125.83
100.25
05.50

03.- 
100 60 
011.75

too!—

102.75

08.76
102.10
101.80
99.16

104.60
104.60
100.26
102.76
101.70
05.00

127.50

08.50 
08 50

i

, Utolsó árkeiel
ntinz áru

il 582—
581__

333.— 837—

75—
difi__ 441 —

5900 -- 6575—
435— 44b—
38__ 80—

148.60 149.60

208.— 210—
833— 812—
410.— 415.—

000__ ‘
1 531)__ 590—

1025.— --
120 — 223 —

3150 85—
í 127.50 128.50

220.— 222—
. 970—
I 205— 270.—

107.75 108—

155— 160—
87 — 83__

210.-- 212—

102.75 103.25
101.25 101.50
05.25 05.75

120.75 127.25
101. - 102—
90.- 99.50
90.25 00.75

102.25 102 50
10' .25 101 50
00.- • 00.25

103— 103.30
101.50 102—
09— 00.50

100.55 101.50
99.50 ion__

101.50 102.60
101 25 101.75
100.63 101.—
00.75 KID 25

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés október 

számaiban.
1-scji

értékpapírok

fcLSOBBSEGKK.
t!í-.l,l-p"mc.i v (V.-eszéki V.) 
Alfö J.fiumei vasút kib. .
Biidapcsl-pccri vasul......................

'lombovár-zdkányi v. ■ „ '*> 

400/200 in irka |%

vaspálya . . 
vaspálya (nranyb.) 
vaspálya (aranyb.l 

n. ktiszénli. r.-t. .
’ K. bili.'

Magyar nyug! v.'lSTL kib. 2tX)0/!flUdM.-ny
Magyar nyug,

v. elsőbbe, beruh, aranyb. .

: :
Kassa-oilerliergi vasat, ozüslhcn . 
Katsa-odcrhcrgl v. (i-porjcs-t.irn i 
Kassa-odorbcr.gi v. (oszlr. vonal)

10! A) 5 Vo 
. 3ÜI| 11% . >11 !>"o 

■ KW f-% 
2li 0% 
2ilT fi'% 
2(H) fi% 
200 5% 
'W 5%

itolsó árk -lr

93.75 
03 56

97.50
12C.—

2Ö0 5% 
l'Ofl 5»/o 
Ilid n° 0 
.■III .V/e 
2(21 fé'-'o 
2M0

07.— 
j 125 50 

■I 131 59
J! 08 50

99.— 
08. - 

j, 123 51) 
,| 07.50

Osztrák.
O.
O -m. állam 
Tiszavidél 
Budapesti láiv-zhid 
Lloyd és 1

v. (magy. vonal) arany 5% 
állnmvasut arany ,, 

kib. . 4(m» W 
X. kib. 1335. 600 fr. ,r

s tözsdp-ópülct 
MAtlANSORSJti,IEli VEK.

ion 50/0 
Ifi) co/e 
UH V/e

104—
97.50

sorsjegy. . ..........................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet
Oszfrak vörös kereszt egylet.....................
Paltry sorsjegy...............................................

PÉNZNEM EK.
Császári királyi arany (vert).....................
Császári királyi arany (kürmöczi) . . , 
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . ,

Török arany lira 
Osztrák és cziistJsztráK cs magyar
Német birodalmi bankjegy JOO márkányi

bankjiiaczok ÍOO márka . 
utam 100 hollandi forintért

Vallók árfolyama (Iáira) 
Némci 
Amstc 
Brüsei
Pária 100 frankért . . . . i i 
Marseille 100 frankért .... 
Svájczi péiizpiaczok 100 frankért.
London 10 font sterlingért ! ! ! 
Szentpétervár too rubelért . . . 
Olasz hanitp. ion lire nniive ital.

ij:
k. láb 
. 4% 
2V//0 
. 3no 
. 3% 
. V/e 
2'/,% 
2'/,% 
. 2Vo 
. fi%

fi.01 
5 98 
0.110 
0.0a 

12.38

61.65
lot.3f

49.75
49.75

125.90

9.50 
14 50
23.50

6.05
fi.U2

10.02
10.02
12.40

62—
101.60

40 85 49.05

49.85 
49 85 

120.10

ez rak-mogyar Lloyd 1882. 600 frt arany . . . 
sz rak észak-nyugati pálya 200 frt arany. . . 
s? ri/ef-oyug. p. Lit. 1). 200 frt ezüst . , ,

Cseh északi vasút .
Cseh nyugati vasút 
Buschtlehrndi vasút .
Umiagözhajózási tára.
Dunngozhajózási társ.
Dunagtizliajózási társ.
Dunn-drávnl pálya .
Erzecbet-pálya 
Erzsébet pálya . . ' 
berdinán.l északi pálya, 
berdlnínd északi pálya, 
hord ináról északi pálya. 
b ercncz-Józsof-pálya . .
Pccs barcM pálya . . .
Karoly-Lajos gácsi pálya 
Knssa-odcrborgi pálya 
Epeijcs tarnovl pálya 
Kaasa-od. (oszlr. v.l 1879 
Kassa-od. (magy.v.) 1870. . .
I.cm r.-czorn.-jassit 1884 I. k. 300 frt o. é. . 
Lomb -czcrn.-Jassli 1881II.k. 3no frt ezüst . 
Ősz rak-magyar Lloyd . . 300 frt arany . 
Ősz rák-magyar Lloyd 1881. 600 frt arany .

Ősz 
Ősz.
Rudolf-jiélyii 
Rudolf.pálya 1834 Erdélyi pálya .
Oszlrák-magyar államvnsp. óoo frank . 
Osz.lr.-m. al -vasp. 1874. k. 500 frank . 
(mlr.-nr. a L-vasp, kiég. h. fioo frank . , 
Ősz r-m. á L-vasp. I. kib. 200 frt arany. 
Oszlr-m. áll.-vp. (brllnni r) 150 frt ezüst . 
De i pa ya január-jullns . 600 frank . . 
Dé j pa ya április-október 500 frank . .
M.Pi'F, ■ ,..................... 200 frt arany.
Del-északnémet »ssr.ek.-p. . 100 frt o. é. . 
Di’Le.-n. tísszek-p. 1879. k. 1(I0 frt o. n. . 
Tiszavideki pa ya .... 1000 frt o. 6. . 
liszavidcki palya. . . , goo frt o. é. , 
Magyar-gacsországi pálya . 200 frt ezüst . 
Magyar-gaceorsz. p. II. kib. 200 frt ezüst . 
Magyar északko ofi pálya . 800 frt arany. 
Magyar északkelet pálya . 400 márka. . 
Magyar északkeleti pálya ar.Wv. . . , 
M. ny. (Székosf-györ-grácz) 200 frt . . . 
Mogy. nyug. v. 1874. k b. 200 frt . . .
.... .. Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet.....................
Clary............................... . *
Dunagözhajézási ...............................
Insbruck városi .......
Kcglevleh..............................
Krakkói sorsjegy-kölcsön 
Laibcchi díjsorsjegy. . 4 . j

800 frt ezüst 
W frt ezüst

100 frt 0. 6. 
40 frt p. p. 

100 frt p. n, 
20 frt 0. é. 
10 frt p. p.
20 frt 0. é. 

0. é.

. 200 frt 0. ó. 5%

. 200 frt 0. ó. 5"/„

. lön frt 0. é.
, 200 f t 0- é.
. 600 frl p. p. 5%
. 2(81 frl 0, ti.

600 frt p. p.
. 2011 frl ezüst 5»/„ 
, 200 frt p. p. 5% 
. 200 frl 0. e. V/g 
. 200 frl 0. n. VL 
. 1000 Irt p. p. 5% 
. 2181 frt 0. 0. !SL 
. 201) fit 0. ó. 5% 
. 20U Irt 0. i. 67»
■ Óm: frt n. b. 57. 
. 200 Irt 0. é. 3%

■ 5(8) frt p. n. 57, 
... 200 fit 0. 0. 37»

(Lit. B.) 209 frt 0 o. 37»

27.— 37.7
13.70 13.0
8 0' 0.2

17.50 I8­
55.5') 60.
22— 22.51
40.50 50.2f
24, 24.7.'

132.50 138.25
08.50 (10.51
2.3— 28.51
33.50 38.75
13— 20—

04 — 04.66

09.40 00.50
210 50 220—

277 20 277.50
278 50 279—
650- - 6511 —
70 25 79.75

51-— 53Í—
108*60 109. •
0! 30 04 70

857__ 85o]—
7i.30 74.70

14;.— 144.66

178.76 170*25

—
•

—.—
442— 444!—

239 — 240—
200.- 210 —
201.75 202.25

2217 — .i.jj",_
208.25 208.75
22l>‘.~ 220..V
113.50 14 4 25
218.- 219—
503. - 505—
162. - 102.5"
113.76 114 25

Osztrák állam

üld pálya
BéSlían

íS/Esa®;
Magyar nyug. uhérvár-gráczl

20 ) frl n. é. .67’, 
201) trt 0. n. VI 
2(H) frt a. c. 57» 
200 frt 0. 6. V/» 
200 frt p. p. 57, 
2(81 frt p. p. 6% 
200 fit 0. e. 67„ 
200 frt 0. ó. 57» 
200 frt 0. é. 57» 
200 frt 0. é. 5%

L) Iparvállalatok részvényét.
Osztrák általános cpilö-láraaság ....
PrágafvMipnrtársiilat '. ' ." ." ! .'
líÖteiG“™'“ :: : :

I!CVSI Ajyvcrgyár.társaság..........................
«.emzethözi waggon-kcs. társaság Ilpost
Bécif épUö'-larsa6ák- "leS' tár3asiÍB B|lcst •

200 frt
100 Irt
200 frt
1(8) frt 5//
100 frt VL
UK' frt 5"/»
1(8) frt
80 frt VL

100 frt

Assicurazinni pen. ct 
• Duna, osztrák blzt.
•Securila*. “vlezoiilbbTi,

Bécsi biztosi to* Tárariíáí

-részv.-társ..
•ig bécsi . . 
osilú társaság 
ositó mt. . . B............

1000 frt p. p. VI 
2(8) frt 0. c. 5»/ 
200 frt 0. ó. VI 

250 frt 0. é.
200 frt 0. ó. 57', 
200 frt 0. c. VL

IV Válték (látra'.
Amsterdamra....................................
Brüssel! .........................................
Német bankplaczok . ... \
London .....................................
Milano......................................... ‘
•'■anczla bankplaczok. ! ’ . 
u is. ......... ;
I’".-ivar 
Svájczi placzok
Zürich ...............................................

•v; Valuták.
Császári és királyi arany.
Császári cs királyi reczi-s arány .' 
Oszlrák-magyar 8 Irlos arany 
20 frankos arany. . . ‘
20 márkás arany . . *
Orosz imperiale 
Sovereigns ....
Töröl: arany lira
Kzült"1“*““ tLovantl iall“r • * 

Kzüstjáradjk-.sztilvén'y . ‘ 1 "
Nemet birodalmi bankjegy . . . 
Uiosz bankjegy J bJ ‘

100 holt. frt 2V,7, 
. 100 frank . 3% 
. ll«) márka 
. 10 font st.
, ino ol. lira 
. 1(81 frank .
. ino frank .

100 rubel .
. 100 frank .
. 100 frank .

darabja . . 
darabja . . 
darabja , • 
darabja . . 
darálna • . 
darabja . . 
darabja . . 
darabja . . 
darabja . . 
l"'i frt o. c. 
100 frt 11. é. 
mű márka . 

I. liraÜroiz papír rubel ". '. * '. . Arabja

IH — 1 184.50
178 50 178.75
278.5C : 377.-
123 — j 128.50
156.50 167—
250— 250.60
VO 75 ; 181 —
170 5» : 171 —
109.75 170.15
102.25 ltig 76

80.75 81 75
121.60 122.6(1

84 50 85*25
133.— 130.-
hl).— 83 —
74 — 70 —
61.75 65.25

—.— ____

101 — 110—

——
—

104 33 104.45

01 85 02*10
126 Ol) 120.15

49 00 50.' -

42 35 40 95
40 35 49.03

6.90 5.18
0.03 ti.-
O.ilO lO . 1
O.f'O 10 01

12 1 •; 39
10.3' :■ -3

41 (5 11*37

01
,0

1.23,



Nemesi birtok eladó Alkalmazást keres
vagy ]|‘'-serHIelik egy buda- . ........................_..._____ _________
pr-li v.t»v tmgyobli vidéki vá 1
r*»sliaii lek vő házra A birtok 
flip «'»rányi távolsi"l,,in a 
vas'itlnl. és kis várostól. Ingó- 
Mtvn van és 1300 holdból 
11 -ö'.i uógyszügöl) áll. a inelv- 
hol 40Ö L. elsőrendű szántó, 
l"s !'• kitűnő rét egy tagban, 
áű" hold erdő. Iá:! hold legelő 
• s 21 hold belietek árnyas 
parkkal A parkban kastély, 
azonkívül 12 különböző' lak ház 

gazdasági épület, tundns 
insirinIns. léli vetés, nagy la- 
knrmánykészlcl és regálé; 80 
dili szarvasmarha. 8 drh lói. 
ö.'iO drb juh. Ara az egésznek 
l'-VWi írt. Komoly vevők 
közelelibi értesítést nyernek 
Stork Lipót, ház- és ínrtok- 
íorgahni űgyiiökségdhcn Bn- 
dapesl, király-utczn 19. 4283

Egyetemi hallgató,
i nevelői állást keres a löváros- 
! ban. Bővebbet a kiadóhiva­
talban.____ _ _ h002

Hirlapkezelósben
kitűnőé 11 jártas kiadói kezelő, 
ki elsőrangú vállalatnál nyole.z 
évig működőit, alkalmazást ke­
res, Szives ajánlatok vtl. J. K » 
a la II kiadóhivalalhoz. 4225

Kitűnő
könyvvezető, magyar és német 
levelező, ki slenografnl, szép!
Írással bir, délutáni Inglalko- j 
zást keres. Szives ajánlatok '
K. F (í. alatt kiadóhivatalhoz.:

4229 i

i Egy fiatal ember, j
I bécsi sziilclésii. ki a magyar I 
■ nyelvben meg lebe lösen jártas, 
gyakornoki minőségben kivált j 
alkalmaztatni egy nagyobb i 

uradalmi jószág igazgatóságánál1 , n , ,
Békés- vagy Arad megyében - A i K 31 111 3ZÍIS L llVei'
vagy Pebreuzen tájékán, tize- _____________________ "______
lés nein igényeltelik, cs az ,
ajánló az ellátás költségéül is Birtokvetelre 
szívesen viseli. Bővebb felvi-1 ügynök kerestetik, ki Fehér-. 

... .ágositást ad a zala-szt.-gróthi Tolna- vagy Bnranyamcgyébcn
naponkint deli 1- - óra közt nak. Schönfeld József, Villány, uradalom jószáigazgalóságn. ismerős. Czimckel kérek M. N
Arpád-uli za 12 - . 2s.v> 4227 .(.•

Valódi villányi
vörös csemege borok, literje 
2ö. SO. Sä; 40. 50 kr. Minta 
rendelvény 10 lilcres hordók­
ban megrendelhető posta vagy 
vaspálya utánvét mellett. Bor-11 
dók gyári árakban számíttat-i

Az elismert legjoN) minőségi
női-, férfi- és gyermekharisnyák
ő»zl éa télt áru, pamut, gyapjú- vagy selyemfonal! 

Koszülvo, úgyszintén:

alsóingek, nadrágok s minden szövötíárnk
belföldi, franczia it angol ebörangu gyárak kiliinfi kész.itményei gaz- | 

dag éa ritka szép választókban,

Dr. Jaeger Gusztáv tanár normál alsóruházatai,
oddigelé nem ismert jó minőségben, varrás nélkül, n leg jutányosak- 

"ban kaphatók

SIGMUNB JÓZSEF
vászon-, kész fehérnemű-, harisnya- cs szövöttáru raktárában 

BUDAPEST,.IV. kér., városház-ulcza 2 -4. sz. 
Alapiitatott IMG. Árjegyzék kiváltana bérinenhr. Vidéki mrc- 

hízások pnntonn leljfiineiiiek. j<v,

killin'» magyar

£ rovatban minden sad egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir 
detcsckcrt, melyek a hirdető félnek lakczintével cl vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

Csak
Gavalléroktól

levetett férfi ruhák
legjobb karban knnk'üók

IV., Kér. liatvaiii-nlGza h u
l-sö cm. l-só sz. alatt.

ugyanott javító. Iis.'tü 
Í237 ! rubakolcsó-ti.'Vi m'ó- a I is 272'*

Kiállítási
l< síi lakás vállalati ál fnuima-

barna ruhás
ki szerdán dél- 

12 közt az Ivzyi t- 
brmcnl. ti-lké- 
gv Ichels-g 

rked

Azon

ti I"

remóvl'-i 
I

EJadas. radl tárgyak
ilmazs.ik. I p.aimap-irnn. 

tepgn-ilií-párna. I Irne-lő, 1 pok­
róc;:. összesen li írt Ml kr.
«dalnak Drózsa cs lírsánal.

sz. Budapest
9

ymegyeben
lieddas birtok sep

rniiletekkel ü.-,zi vetéssel ecynll 
Hl'HI írton s/.nbnl kiv.lról 

lő Bővebbet a kiadódnia- 
tatban. 4208

Füzes-Abony tói
I gv órán via a töltés menten 
egy 500 holdas tehermentes 
birtok idilli Irt tiszta jövedelem-

eladó. Bővebbet a kiadó- ;i% udvacbajl 
hivatalban. 211.2 .

ugyanott javító cs tisztító
Hálószobáit

készítve ti ne- , ,
I stdu- b.in. olcsó áron kap- 3 darab 17 markos 

rut 112. szám. hintés ló eladó. Megnézhetők 
I’ ! s l'.il asztalosmesternél

Í-2HS

Szila
Cg V 81M

UiNisiigoklól
leveletI férfi ruhák folyton 

jutányos árban kaphatók. 

IV. kér. egyetemtér 5. sz. alatt, 

njlú sz. 1..

kuh .'önző mtóze.l. 2

BUDAPESTI KALAUZ.
Szálló d áh: 

Pannónia szálloda.
London szálloda,
István főherczeg szálloda.
Fehér ló szálloda,
Schmidt Orient szálloda 
Kronawetter szálloda

1356-CS
a K5Í a <■ Házak :
ti Saidon kávéház, JJÄ'Ä 
LUnion-kávéház, Ä

Imperial-kávéház,
Ár\

Naponkint zene.

Grand Gab» Chantant

<> i’li ázali: 
Nemzeti szálloda,

Naponkint zene.

(Kukovclz M 
konyha, oh

Mfkle Nándor, í!r', ,:,v6Í,lévrl
>1 ii 1 li t

Herculanum,

EGYETÉRTÉS, FENTEK, OKTÓBER 16. 1885
T< IJS MlFtDETEíSEZC Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélheti 

tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik

levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levél bélyeg beküldetik.
Uraságoknak.

Egy intelligens egyén, ki égés:1:
Osztrák-Magyar, Német-. Olasz- .......... ............................___________
és Dól-Oroszországot beutazta : ki 5000 fit készpénz óvadékot 
és biztos jövedelemmel rendel- ] letenni képes. Ajánlatok A. B.
kezik, ajánlkozik uraságokhoz. 
mint titkár, inspektor vagy 
mint iililársalkodó stb. fizun 
a kiadóhivatalban. 4229

Én mint kovács
és okleveles gépész, ki ;.-:ár 
basonheim'i szolgálatban ig-n-. 
jó í ikerrel míiködlcm, újévre 
valamely uraságnál szerelnék 
akárhiilyen szolgálatot elfo­
gadni, igen jó bizonyilvánvok- 
kal is vagyok ellátva. Bővebbel 
a kiadóliivnlnlban. 4236

Házfelügyelőül
budapesti nagyobb házakhoz 
ajánlkozik egy inlclligens fér­
fin. ki húszezer

Igazgató kerestetik I Jó csaló dból való
egy ausztriai elsőrangú szálló- fialni leány, ki a német nyel- 
dába azonnali belépés mellett.! vei. tökéletesen birja, ké/.imun-

" *................................................kál, varrást és szabászatot érli.
esetleg zongorázni is tud, egy 
13 éves leányka mellé, mint 
nevelőnő 150 frl évi fizetés és 
teljes ellátásért alkalmazást 
nyerhet. 4235

jegy alatt a kiadóhivatalba.
______  4228

Kilzvciilö kerestetik.
Egy ‘28—30 ezer lakossal liiró 
városban egy jövedelmező bir-/ 
tok eladására, mely a belek- 
letelt összegnek l.V/o-át meg­
hozza, családi körülmények 

mialt azonnal eladó. — Hol? 
megmondja a kiadóhivatal.

4221

Közjegyzői
irodában jogtudor vagy jog- 
vcpzfclt egyén alkalmazási nyer. 
akii, <• téren már gyakorlatlal 
birnnk, rlőnyhen részesülnek.

foriníig adhat «Bővebb felvilágosítást ad c lap
óvadékot. Tudakozódhatni a ! kiadóhivatala.__________4185

kiadóhivatalban. 4240 ! Egy nagy biztositó
társaság clelbizloáfjó acquisi-

Lakás és bérlet.
Földszinti lakás

2 szép szoba, konyha, élés­
kamra. pincze, padlás, novem­
ber negyedre kiadandó. Hot- 
lenbillcr-iilcza 3fi. sz. 4"217

3 bútorozott
szobából álló hónapos lakás a 
Lipót- vagy Terézvárosban ke­
restetik. Ajánlatok Del rieh

Oktatás. 14310 Jómódú,
I gyermektelen családokhoz esc- Fenyő ital.. dézik egy szegény, férjétől el-

Tanfolyamolc . haknit a.-.s-.oiiy: fogadnák Wachhold»>r flréme. Old. Gin 
német nyelv s kereskedelmi örökbe másfél éves szép leány ; of Transylvania, Gciiicvre do
isme alapos megtanulásra. Bő- kaját és negyedfél éves kis íiát. Transylvunie.

bben érles.t Millclmann ta­
nár (Erzsébcl-lér 10) 418.8 A hűvös ősz Kellemes, édeskés i.-.íi Liquor, 

kiválóan alkalmas pracservativ 
niriowoloa beálltával, mikor nátha és: ital ntniús. vaüáaeat és hác-

Xjgy OUieveies hnrnt urrl|k0(liki lCRj0hbnn tartásnál i továbbá az ót-
lani'.ónö. ki a magyar vagy,njánllialó FRIDRICH JA- váKytalanság és gyomor- 
néniéi nyelvit elemi oklalásban ;NOS malackai gyógyszerész; bajolc természeten megszttn- 
egynránl jártas, nnvel.inöi álló- ;l|la| készilclt " ‘ totésore Literenként I fit;
mást keres, helyben vagy vi-i »7 lile.-e.s pala'/.kokban 80 kr
dókén, egy vagy több gyermek ! <H’. llaffOl* i Llánvét m<-||r»u megreiulclbelö
melleit. Bővebbel a kiadóhi- L íiYnifiaí 1 u 1 ó í Fon Móric*, gviirve/.etőnél 
valalban. 2107 uUIUbpil U1 dil. nosln M.-Nádas.' 283'j

Kapbaló 70 kros dobozokban ■ ■— —
Török József gyógyszerész úr­

inál Budapesten, király-utczn 
j 12. szám.Különféle.

leumket (utazó inspektorokat) j Gyulához Eölvös-itlcza <-211 a» temisia amarai gyári hnszná-

TT • o-f * 'I, j A logjrfbb hrizis/.er eldugu-i 
iverestetiK lásnál, gyomorbajnál és vér-

bármmó mennyiségben, kész-'tisztításnál a 10 éven át ki- 
pénzért, keserű üröm-mag (Ar-»próbált

l.iedól-»\-nlal 4231

vagy nz életbizlosiló sznkiná- 
lu»::’alkalmas egyéneket keres 
i kedvező íeltélelek (fix li ze­

es jutalék) mellett. írásbeli 
dalok. kor. előbbi fogln'ko- 

megnevczésévcl «Bizlosi- 
lás l.»i rzim alall e lap kiadó- 
l.ö nMál-nz inli'-ei» G-k 123S

szám alá küldendők. 2651 Fridrich-félelatra. Jelen idő alkalmas 
magot vnelonlérmö növényből . ,

Két szép bolti he- megszerezni. Ajánlatok az" el- 62^68286^1 pilUláK. ,
1 • • J" j- • 1 .. j adásra készletben levő mag ° 1
lyisegj Vaczi-Kor- mennyiségének s árának meg- Kapbaló 21 kros dobozokban 

ut 49. ST. alatt »evezése melliII intézhetők Pataky Károly gyógyszerész
___ ________ I . Artemisiáhcz az < Egyetértés» urnái Budapesten, az l'j-épfiletj
azonna Kiadó. « \ . .„.I,-,:. I I MG .-i'clleni’-ben. 2823.

Lati fl'erTi vad a r.BndapesteG]
IV.. liajó iitcza fl nz.

Fiókjai STOI.P K. 0. utóda 
IV.. vácel utczB 10 az. ez udvarban.

Bö.

a b

á gok:

Előfizetési felhívás

GAZETTE DE HONGRIE
Budapesten megjelen i franc {la nyelvű politikai s szépirodalmi 
hetilapra.

! A Gazelle de Hongrie az Oszlrák-Maeyar-Monarchia egyedüli 
franczia nyelven megjelenő politikai lapja, mely hal évi fenn- 

;állása óla hatalmasan járult hozzá Magyarországnak a kiil- 
I földön való ismertetéséhez.

A mellett, hogy a külföldi, különösen a franczia eseménye­
ké1 figyelemmel kisérjük, a mellett, hogy Páris legnevezetesebb 
irői közreműködését biztosítottuk és hetenként Proth Mario 
8 Bernhard Alphonse jeles franczia Írók párisi levelezéseit 
közöljük, szerencsések vagyunk a magyar irodalom legj dcsoldi 
íróit munkatársaink közé számilani. A f< lyó éviién kő öltünk 
munkákat s ezikkeket: Jókai Mórtól, Trefort Ágost, 

* Gyulai Pál, Vadnál Károly, Bérezik Árpád, Pnlszky 
Ferencz, Boksics Gusztáv. Neményi Ambras, Kiss Jó­
zsef, Ábrányi Emil, Tábori Róbert stb. iiBgynirü íróink- 

jtói s a jövőben is ez irányban haladva, miiuicu lehetőt el 
••mos esődtönicgéhcz tartozó, még mintegy 2318j lógunk követni, hogy a franeziául beszélő magyar közönség- 
Ibeli l.eesért-kkel bíró festéknemiick s egyéb jlu‘k °"y minden tekintetben megfelelő, érdekes "lapot szolgal­
muk. nemkülönben lelszerelvénvek. üzleti bc-|,a~r""*i'. .. ,
, , , , • . Azon keresse! fordulunk a jóakaró, magyar közönséghez,

•baltiilorok. eg,--.ben. szabad kézből eladok. hogy lapunkat .a családokban, kaszinókban, kávéházak- 
»k 1. » vi október lm 24-én <1. u. 5 óráig, a bees- ban, körökben ós egyesületekben terjeszteni inéltóz- 
I. megfelelő liánatpénzzcl együtt alulírott tömeg- i lessék.

j,-,k |„. A Gazette de Hongrie előfizetési ára egy évre 8 frt,
6 hónapra 4 frt, három hónapra 2 frt.

Bernáth Béla, ir.incngoudnok. Mutatványszámokat lovolozési lapon történt fel­
szólítás után szívesen küldünk.

Budapest, IV. kér., Snhcstyón-tór 6. ez A reklamárziók. előfizetések slb. a »Gazelle de Hongrie»
kiadóhivatalához Nngykoronn-utcza 16. sz, a. küldendők.
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bizományi és bútorcsarnoka
Budapesten, Gizella-tér 3. sz. I. em.

O az egy emeletes házban a Deák Ferencz-utcza sarkán. H
Lcghirncvcsehh raktár

Lakberendezések

Iádéinak. nr,á lal l»i:oi . 
azután megcsalva bili,ál 
legkiválóbb Ízlésnek na 
< a -őhli elkészité.M árak ,

Vidéki mcRvciulelr

kiházasítási kelengyéknek
kiváló szolid c.; mindennemű kivitelben elk<:szilve n legolcsóbb árak 
mellett. Dn» választók igen elegáns, valamint egyszerű kész szalon- 
garnitúrákban legi/lósesehbon a legújabb minta szerint elkészítve at­
lasz, bársony , selyem, broeat, plüsclic, crop és jntte-szövotckböl.

Külöiöseu figyelemre méllii! ísíar.Tíil'Mí
u már sokan azon biszemben jó árul mesés olcsn pénzért kaphatni rendeléseket tettek és 

ungukal. A nálam legdiisabb válaszb-kban eladásra kiállílotl úgy a legegyszerűbb, valamint a 
li líi asztalos cs kárpitos bútorok szigorúan szilárdan készítve vannak és iparkodom a le1»- 

,l il is a 1. megrendelő., leljes bizalmát kiérdemelni és fentarlani. »Hg2 °
■h lelkiismeretességgel eszközöltotnck. Árjegyzékek bérmontve küldetnek.

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- olíí

I Oi’piieum Priigmayer József
- I.,-,»1,lit, mulat» li"!y. Naponk. nemzetközi előállás. Vá- 
l’.ih'ily.-rék 1 frt I licly Sn kr. Ilemcnet .»« kr. Karzat .In kr.

IM, nn,l, apréil-uteza I. Napenk. előadás. 
I.uek.emik : I-'reun Iné. lvinigsw.irlh.VVer- 

Inét. Knckesek : Gr.ni -, frokeiuli, Taucr, 
Zimir.crn.mil.

Hirdetés.

Poszto maradékokat Futó-szőnyegeket
; nvi'r minden tzinl„ n lelje, maradékokban M -lg meter) minden 
olt .- : k» utánvét mell-il ktiM rzinhen. igen tartósakat, utánvét met- 

I maradókul 5 frtért V lt kiild I maradékot 3 frt 80 krért

It. ST O'RCH, Brünnben (Morvaország)
Azo i szabómester urak, kik gazdagon berendezett minta­

könyveket kivannak, azokat bérmcntetlenül kapják meg.

^£eznéj
Kajvliu ti'ilí

j T T hiiitUházáliU) Bndiieest,
I JUVFXii JL till » liafvatii-tifpra 17. sz. a.

I«nuStoltitló 1 f iL‘I<b#yii<ltiiInait.
fA fenti bankház eszközli egyszersmind mindé emi állam- 
Ipapirok, részvények és sorsjegyek vételét s eladását | 
ínapi árfolyam’ szerint. Előleget nyújt értékpapírokra igen 

mérsékelt kamat mellett 24(>2

Fénykép «tani arczképek
iniívészileg kiállítva, olajfestmény vászonra mindenféle nagy­
ságokban készít a franczia-, magyar kereskedelmi, fes­

tészeti, ekulptur es niüipar intézet
Bondi B.,

2648 Budapest, Andrássy-ut 15. szám.

PALLÁS hivatalában (Bpesl kecskeméti-utcza ti.) megjelent;

NÉPSZERŰ GSILLAGÁSZATTAN.
Az égboltozat egyelcma leírása.

Irta

tflAMMARION CAMILLE.
Fordította

H01TSY PÁL.
3CU ábrával, szinfs kőnyomatok és csillag,is.-.ati térképekkel.

kötet. — Füzvo 9 frt. Disrkötésben 12 frt.

106. sz. 1885. okt.

A „Gazette de Hongrie'1 kiadóhivatala.

A nekünk bemutatott s/.amlalnn 
mccbizhaló hiteles kdsrond irat 
folytán „zen logörogoöb es log- 
isaiertfbb rendolésl intézőt a Imi 
a tudomány legújabb vívmányai 
a lezbovebb tajias/lalntokk il va­
lósulva erh’-ke.illetnek l.‘gmcl - 

pobbc:: ajánlln'.ó.

Dr. Leitner
42 ov óta fennálló rendel,--i inlé- 
zelébcn, Hiidapcstcn, dob-nleza is 
titkon betegnógek. tclietot- 
lennég, ónicrlözcs, feliérfolyás 
leveliire is biztosan gyógyiltatnak
liendelési óink rocjcl i, ii.jg.
d li. I S-ig. este 7 -10-ig. »057

Szépség disz.

W
PKEHN

omokmantlula
"korpája cl távol i I 

minden bőr-

’ baji. mint pattanást, pörsenést, i 
szcplot, melcgscgtóli pattanást j 
stb. Doboza 75 kr. Török .ló-; 
y.scf gyógyszerésznél, király-1 
li tv z a 12. és Neruda Ferencz,1 

i batvani-uteza. 2691

PAI I A5x "Odalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó-' rnLLrtű hivatalában (Budapest. IV ker , kecskeméti „tc-j í 
6 szám) megjelent.

El síi midii válogatott

görczigesztenyét
ELSlUS. KIRÁLYI SZABADALMAZOTT DUXA-GŐZHAJÓZ.fSl TÁRSASÁG.

Giirzben

liermentoscn 
i iollllsi”-

Hirdetések felvétetnek 

kiadóhivatalban Budapes­

ten, IV. kecskemóti-ntcza 6

MENETREND
• a személy-hajók számára 1885. évi november 1-től fogva további intézkedésig.í

«SsszappanokFANTA MIKSÁ-töl
Eiiiliorii-ApolhekePvá

n .»nil, »e>, orvosi utasítás szerint készíteti 
!_'vögy-/ap|i;iii:ik a kere.skedclem más szappanaitól a le 
'■lőnyiiseiiiien biztos hatásuk s tökéletes alakjuk által külön 
, nek Minden darab a használati utasítással s védjegygyei 

van elalva. Kizár,',laposan csak Fant a gvvgyszappanai kére

1 ’! Á , , .... , Darabon
,\ |,-2g\ i.kraub in használtatnak: kenti ara

Gyógy kátranyszappan 'tartalmaz 40: , eouc. fakálránylj 
iádéiig, iiiinilenneiiiii börkiiiegek, rüh. cliron. bőr- 
mlás. korpa, lábizzadság. fagydaganatok stb. ellen 35 kr 

Gyógy kátrányt,lyczerinszappan itartalmaz 5 7, fak;U- 
rányl gyengébben hat a bőr Iiszlátlimságai ellen .

Gyógy henzorszappan a bőr durvaságai eilen . . .
Gyógy karbolszappan jár.ánvok elleni véJs/.rr. fertőt­

lenít,dog hat..........................'....................................................
Gyógy tojássárga szappan korpa s a fejbőr tiszlátlan-

ivigai ellen s az arrzhőr szépítésére................................
Gyógy epcsznppan a bajnövés ápolására..........................
Gyógy glycerinszappaa a leglinomabban illatosított 

loillet|i'sz,'i|fpan a mindennapi használatra ....
Gyógy növónyszappan illatos, idegerősitfi. bőrtisztátlan- 

Ságnk ellen . ... . ....
Gyógy kenszappan p,,r--m- • k pa'tn-i.i-ok. s/.eplok s 

liőrkntegck e b.-II .....
Gyógv vjzdinszapaan k• 1.* i„- ■ r,- . hs/.titó toilette-

z.ii,imi a mindennapi Imszuálntn . . . . .
Gyógy nápolyi sznppai >. • " ur„iUzapp.ni mcrrnrial-

in ek ellen.

35 kr 
40 kr

35 kr.

35 kr 
35 kr

25 kr

irc'.pu Acne Bn- 
mmokkali beilor-

in ellen, patlaná- 
•öv i M.ivolilás.ira

kon.,. - ln-ivilt I a-zii.íK i íjypbili 
a I livin'.- - ' 9u r > .i.ir.H

Gyugy Ichthyols.appan > • • u.!-
.1-1 a Mire,- „rí bor;....... őrei .

■ .......  I. ■ 3, li. .ir.i ilarabonki.nl
Gyóp I lehthio'.szappan < i,,iiii-,

sok. nrrvilW's-ég - viszkclege- sj 
homokkali bcilör/,siilé»ek helyett 

Gyógy köszviinv é< csúzszappan. melynek bi/ln.s és 
gyorsgyógysikere azorvo,i g .ak, rl ilban elvilnlballan 1 Irl 
Ezen gyógv egészségi szappni-ok k ipbalök Budapesten ; 

Főraktár Koebineii-ti e I eigve.s utó,la. az Arany János és nng\ 
korona ut-v.a sarkán : Neruda F.. továbbá: városi gyógy­
szertár. v.iro-háziér; F.gvessv. So nl-l-lv.iii gvó.-v-zei tár.nádor- 
-ute/.a li.ig: Li:.- tol gyogvs/erlár. I'dlieb Fereni : gvógv.Si’.cr- 
'.ir. Iáiróltya-ole;:a 9.; Linók és Nagy. váczi-nti/a: Tcréz-uli 
gy-igyszerbir; X- izasek g\ógys/crés/..' váczi-kórut 76.; Sknlla 

."igv.y.en--/. MII. ker.; !• ilo János gyógyszerész. Mátyás- 
r 2 llelsmyi I rigyes. yáezi-kornt HL Az. irgalmasok eyógv. 
crlára ; Vlassek F.dc gyó;;y-:zi K, i.zlinav.irv.s és Te!kei)

■ -. kir udvari gvigxszeiiár. de-zt.'-r 13. — Malaczka : 
Fncdrieb gvógvszerésznél. Pozsony; Sollz Bcztő.

.Márton gyógyí .'-iláe és de Adler Binloir. székcsegybáztér. - 
Szent Marion; He .Lant István dlaiszcrész. Nagy-Kamzsa • 

F- la. g\ ogyszeeó.sz Agram ; Orrnak JrVsr l. 8- hx-
'• _ 2694

Hrul.anl István 
ogyszmósz .

I g- ,.,g) szén-

Tr.:?fk figypint ;t baFs ?.>li? F

A Dunán:
szezxiél3r-h.ajólc.

Lefelé.
Ujszőnyliől Budapestre naponként 4 órakor reggel. 
Bogdányból Budapestre naponként 6 órakor reggel. 
Budapestről Mohácsra naponként 10 órakor défelőtt.

Vezérfonalul

Fölfelé.
I Budapqstről IJjszópyhe naponként 2 órakor délután.
* Fudaposlről Bogdányba naponként 3 órakor délután.
; Mohácsról Budapestre naponként 1 órakor délután.

b) pósta-lxajólc.
Budapestéül Orsova-Galaczra kedden, csütörtökön és szombaton 

7 órakor reggel. Éjjeli állomás; Rezdán.
Mohácsról Orsova-Galaczra kedden, csütörtökön és szombaton

4 óra 30 pcrczkor délután. Éjjeli állomás: Bezdán.
Bczdánból Orsova-Galaczra szerdán, pénteken és vasárnapon

5 órakor reggel.
Eszékről Orsova-Galaczra szerdán, pénteken és vasárnapon 6 

órakor reggel.
Újvidékről Orsova-Galaczra szerdán, pénteken és vasárnapon 

1 óra 30 pcrczkor délután.
Zimonyhúl Orsova-Galaczra szerdán, pénteken és vasárnapon

6 órakor délután Belgrádig.
Belgrádiról Orsova-Galaczra csütörtökön, szombaton és hétfőn 

6 órakor reggel; alacsony vízállásnál 5 órakor reggel.
Báziásról Orsova-Galaczra csütörtökön, szombaton cs hétfő 

óra 30 pcrczkor délelőtt.
Orsováról Galaczra esütörlökön, szombaton és hétfőn I órakor

délután. ' I reggel Budapestig, • . M  ....... ,„.
Megérkezés Galaczon vasárnapon, kedden es csütörtökön reggel.' Megérkezés Budapesté,, szerdán, pénteken és hétfőn délután .......................
-rádo. uÄÄZOny “ **r***fi* któ* w* “ «— «'>°n,ásoka| |m8ll is Vis, A leg,,™«»

SiilSrlJ"1;erdélyi borok

loaűasoK es ouKepzes számára.:
LUCAS E. ÉS MEDICUS EK. nyomán

átdolgozta

VILLÁSI PÁL.

105 fawetsziéiiyiiyrf. 2 frt helyett 1 frt.!

ön 10

j ujeiigescgi (iiia|.njiiii\(ii
, masdnilri-.- Ichclellcnscg. (crligycnge- 

Gala zról Budapestre csütörtökön, szombaton cs kedden 9 óra- ^ a?,..(li',l(c“,ö-'íi.s, kovetkezmenyei) 
kor recoel 'UH j nlóiObt. fctfinkiul tartót ‘iker-

n„. -I., ’ I , , ...... r,'I s kezesiig ínollelt pyógyiltatnak
Uisoxaiol Budapestre vasárnapon, kedden cs pénteken 8 óta- a világhírű törzs-föorvós Dr.

kor reggel. Mti/lor-félo Mlraculo;készlt-
Báziásról Budapestre vasárnapon, kedden cs pénteken 3 órakor t?ne}ÄauLähb ‘ i?t k" r'=' 

deluIán.
T)_ 1 . I, .. T» t . 1 .. . tövis-tanvvos Pr. Jhith rUolgradbol Budapchlre hétfőn, szerdán es szombaton 8 óra 30 i,y„ i„
nl?ií'k °l rtÜílfílt,V" Í̂g- a , jcHabdacsal v«"lV^. USí"

ej \ nick rőt Duda pest re hétfőn, szerdán és szombaton 1 óra 45 nyik.ii gyógyítják i imgyoö minden 
pcrczkor délután Vllkovárig. I kifolyását, l.nrnt (fchéi-rólyás) néhány

Vukovárról Budapestre kedden, csütörtökön és vasárnapon 5|S "m'mifsikÄ'

°íaK?r re8Sc* J hun boriig. | alaposan S minilet) rossz köveiket-
Eszékről Budapestre kedden, csütörtökön és vasárnanon G óra- "IL'"y l"-lk!11 AlJ > m krnj.-zár, 

kor reizool Dnmhnriii- 1 ; postán »5 kiajo/arral drágább... . . n cBpl 1 Ollmorilg. tgycdilli elámsitó lielv St. Georors-
iuonac.srol liudapeslre kedden, csütörtökön és vasárnapon 31 Apotheke Schneid Miksa 

órakor délután Domboriig. Becsben. V.. Wimmorgasso 3d., hova

-12247 85. szám

a M. Tud. Akadémia megbizásából szerkeszti

GYULAI PÁL.
TARTALOM :

Ranke világtörténelme I. — Mika Sándortól.
Birtokjog cs birtokviszonyok Nagybritánniában és Írország­

ban (I.) Bornál Istvántól.
Az alföld folyóiról. — Hunfalvy Jánostól.
Ne nallja hírét az anyjának. (VI.) Regény. — PA Iffy Alberttól
A harang Schiller után. németből. — Szász Károktól.
Az országos tárlat és tanulságai. (Ili i Holtai Ferenczlöl.
Dumas Sándor. rf.
Értesítő. Ilj. Apathy István : Ft a révpart felé. Klinikai ké­

jnek. — i. — Boufmy E.: Etudes de droit conslitutionncl. — 1. 

j — Emibe il.: Grillparzer s Lebensgeschichtc b. — Nyílt levél 
a szerkesztőhöz. Piszfóry Mórtól. — Hibaigazítás..

A BUDAPESTI SZEMLE, mely eddig évenként hatszor jelent 
I meg 80 90 Ívnyi tartalommal, 1881 január l-töl kezdve havi 

szemlévé változott át, s megjelen évenként tizenkétszer 120 
ívnyi tartalommal az eddigi előfizetési ár mellett.

A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közön­
séget a: eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a szel­
lemekéi s mintegy közvetítő kivan lenni egyfelől a szaktudo­
mány és mixeli közönség, másfelől a hazai és külföldi iroda­
lom közi E mellett lehető széles tért r.y t a nemzetgazdasági 
közleményeknek, a m. tud. akadémia nemzetgazdasági bizott­
ságától támogatva.

Megjelen évenként 12-szer 10 ívnyi havi füzetekben. Előfi­
zetési ár bérmentes küldéssel egész évre 12 frt. félévre 6 frt

Előfizetéseket minden könyvárus elfogad Becsben. Tródinszki 
György cs. k egyel könyvárus. I. Stefansplatz Nr. 6

Az előfizetési pénzek az alulirt társulat kiadó-hivatalaba kül­
dendők be. vagy a könyvárusokhoz, a kik szinten föl vannak 
hatalmazva elfogadásukra.

Fii A XKLíX- TÁR SUL A T.

___________ magyar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten

Pályázati hirdetés,
A Iionvéd-menház..... részére 188(1. évi január 1-től dcczember végéit? szil Leges

elkezest es anyagjarandósági czikkeknek szallikis.ua pályázat hirdottelik 
A szállítandó czikkek napi. illelőlcg hosszabb időszakra hcszállitas 

megközelítőleg, a következő mennyiségben szükségelteinek.
mellett 

nevezetesen:

Dombodból Budapestre szerdán, pénteken és hétfőn 5 órakor: ^.wRrf"^
intézem! 

.’I tórába

A kedden és szombaton llud’«p',s 
keménynél a Tiszán közlekedő hajókk I

Szegedről 
reggel.

Szegedről Tételre \ 
7 órakor reggel.

I lefdé s a szerdán és szombaton Belgrádból fölfelé menő szcmélybajók 
il.ilkoznak. ‘ J

A Tiszán:

melyek valódiságáért 
kezességet vál­

lalok,

Zimonyha v.ts.irnapon és csütörtökön 7

a sárnapon, kedden, csütörtökön és pénteken

órakor Zimonyhól Szegedre hétfőn és pénteken 2 órakor délután.
léteiről Szegedre vasárnapon, hétfőn, szerdán és pénteken ,8:

órakor csle Török:Becséig
Török-Becséről Szegedre hétfőn, kedden, csütörtökön és szom­

baton 5 órakor reggel.
s;:a TéDdíí" éS p,:,"cken R'"-rgrdrÓ1 mcnő hnjó útját Újvidékig, .terjeszti ki ez állomásról esti 7 éra elolt rém lé, 

kS&íSckTÍSZa*ÖrVény kÖZÖU " 82üki,?s,c,hcz k**ps‘ vrSycs «^latban járó hajók külön közzé

A Száván:
péntekén Rj orakor reggel.! Zimonyhól Sziszekre hétfőn és pénteken 6 órakor regcel. Éne', 

állomás: Zsnpanjc.
Zsupaiqéhől Sziszekre, kedden és szombaton 5 érakor leped 

lyjc.i állomás : Jaszonovárz.
Jaszeiioxáczrol Sziszek ve szerdán és vasárnapon 5 érakor re­

gei .Viszek lg

A szerb part mentében vegyes szolgálatban:
Belgrádból Saháezra hétfőn és pénleken 6 óra 30 pcrczkor 

reggel, kedden és szónihaton 7 órakor reggel.
Urndislyéml Béig rád bn szerda kivételével naponként, 7 órakor 

reggel, Dubroviczáról Belgrádba szerdán déleiült is.

I

S i- okr -l Zmmnx bn hétf.ü,
Kjieb áll- más: Hró-I.

Bf li., I /.iiiir-c.kedden 
tj;. I. --ii a- Mi li vi. .-a

Mit"-vi, ,r>il Z.n.cnyl.n uz' nLin vasárnapon 6 órakor ,ep- 
•I Zimonyig.

szombaton ti crakor reggel.

..dU : r»y

Saháczról Belgrádira, vasárnapor? és szerdán 7 óra 30 perc;;- 
l.or reggel, kedden és szombaton ÍJ órakor reggel.

Ke'grádbcl Dnbroviczára naponként, Gradistyéic szerda 
ti ívvel naponsviit 7 ómkor reggel,

rda kivé-

.-«lÄtoSS Sw*®" ‘ l"l'ii V6l61'mc,"!l »*ÍWI Oraováig ^Mzteük'ki'fc
lüfíl' l:v' okl'iber havában.

Nvomaíik a kiadótulajdonos:

fi
Tentsch B. József

borkivitel
a hajó szerdán reggel Sei,®svárott (Erdély).

—__ _____________ A forgalmi igazgatóság. lnKren' J<" ’
Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budi

;K|a8 !v,rel“-1; k;cny<-v "00 srammós adagokban, naponta 100 adag 
/oO kijogrmm főzéshez való marhahús, naponta 20 kilogramm. " 
l.Áhü kilogramm sültnek való felváltva marha- e, di^nőbus vasáv- 

unnepnapokon 20 kilogramm, 
öőO kilogramm disznózsír,
180 kilogramm füstűit szalonna,

-2'10 kilogramm (i-os számit gőz-malmi liszt.
1 ÍV) kilogramm árpakása,
1 ÍO kilogramm búzadara,
I ÍO kilogramm tarhonya,
280 kilogramm rizs.
U70 kilogramm bab,
(570 kilogramm borsó,
(570 kilogramm lencse,

8000 kilogramm burgonya,
7800 liter lej, naponta 20 liter,

18o liter hoveczet,
2ó()0 Iller bor a meghatározott naponkon szükséges mennyiségben.

2110 kilogramm pörköletlen kávé, ‘

000 kilogramm ezukor. 
ő8() kilogramm őrlőit kősó,

18 kilogramm paprika,
18 kilogramm bors,
L8 kilogramm köménymag,
72 köbméter kemény tűzifa (olgy vág/ bükkfa,

I kikötendő.J íí80 inélermázsa salgótarjáni kőszén,
2000 kilogramm ágyszalma, minden í-ik I,'-napban

ÍVPn /clh.iva,lT:Is; h°"y 50 klos hólyopgel elláloll, magyar nvel-
en -'/elkösz ön irashcl, ajánlataikat a szállítani szándékolt ezikkek után osede- 

kes összeg o o-vaj lelőro bánatpénz .-salolástr mellell 1885. évi október hó 28-iki
1 íióin'nL-'ö'ií, ho“vedmenhaz parancsnokságánál, a szerződési 
; lelteie.ck 2-tk ej ponlja szerint szállítandó ezikkek lepecsételt és az ajánlaltevő-
:,,eA^íi C i"<! ', ,''OI,Ifgü ba lbgla" "RÚtetványnyal együtt benvu,tsák.
: le;0l°B ***** » "«.Véd-menbaz r-ai-ancsnok-

'nem,.-Íl-11!!Ítc.J1l|nn8Cí;'Se ?Mn! a llonv6de,nii miniszter határoz, s e tekintetben 
misük d szállítandó ezikkek ára. hanem a mutatványok szerinti 

ügyelőmön Ing vétetni.
Budapest on, 1885. évi október 10-én.

ipest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám. *------------- -------

és

&
Bcöapesten,

BrázayKáluiáa:
Dagykereskedo- 
Dfl múzeum- I 

körút 23. szám.1
lát ere- j 
i lőtté-! 

e mb en, 
raktári , 
Irakon

ami az ajánlatban külön-

12-10 kilogramm.

minőség is

2832

F í:


